

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VIII - E OCA V.

Barcelona, martes, 9 de Febrero de 1937

NUMERO 150

EDITORIAL

LA AVANZADILLA DE LA REVOLUCION

HESTRO camarada Juan López, ministro de Comercio, en su interesantísima conferencia pronunciada, el pasado domingo, en el Coliseum, calificó la guerra civil revolucionaria que está viviendo España, de "avanzadilla de la Revolución española", cuyo final y desarrollo es difícil prever por la magnitud que alcanzarán los acontecimientos, a juzgar por los antecedentes de esta gran epopeya y por la grandiosidad del momento revolucionario que estamos viviendo.

La tesis de la conferencia, giró alrededor de la Revolución española, y como aspecto destacado de la misma, el concepto que del federalismo debe tenerse en la guerra y en la Revolución. Dos concepciones bien diferentes se disputan la dirección de la política federalista: el que defendió la burguesía reaccionaria, de tipo nacionalista-plutocrática, y que aun hoy, en plena Revolución, apoyándose en nuestras fuerzas proletarias, hábilmente pretende hacer su camino de disgregación; y el concepto revolucionario que tienen las masas del federalismo, encaminado a conceder la máxima libertad al individuo y a las organizaciones, pero unidas todas ellas, solidarias, en una obra de conjunto y de unidad nacional.

El federalismo revolucionario, que tiende a hacer todavía más firme la unidad y la solidaridad entre los pueblos ibéricos, ha rebasado, con mucho, las soluciones que antes se aceptaban como irrealizables, en el terreno de las autonomías. Nuestro deber es, al mismo tiempo que abrimos cauce al federalismo revolucionario, poner en guardia a la Revolución, para que esos fantasmas de nuestra Historia, que aparecen habilidosamente en estos momentos para hacer su obra disgregadora y antirrevolucionaria, que es en síntesis el ideal del viejo nacionalismo reaccionario, no prosperen.

Y, sin embargo, aun ese federalismo revolucionario debe tener una limitación, y es: la necesidad de supeditarlo todo a las necesidades de la guerra, unificando los elementos de producción necesarios para que la exportación pueda realizarse con normalidad, obteniendo el Gobierno las divisas necesarias para las necesidades bélicas. Se hace necesaria una disciplina de guerra. España tiene los suficientes recursos naturales para resistir, a condición de que se conserve la unidad de dirección económica, compatible con la estructuración económica de la Revolución.

Los partidos políticos pierden el tiempo, si creen que vamos a luchar por la defensa de una República democrática parlamentaria, de tipo 14 de abril. En las trincheras se lucha por la Revolución. Pero la Economía revolucionaria tiene que estructurarse concediendo a los que tienen la responsabilidad de dirigir la guerra la necesaria libertad de movimiento para tener en sus manos todos los recursos necesarios para ganar la guerra y con ésta la Revolución.

Es necesario que se hable claro y que se sepa a dónde vamos a parar. La República democrática no tiene fuerzas, ni económicas, ni sociales en qué apoyarse en la realidad española. La Constitución de papel, de la República democrática, no se pudo poner nunca en vigor. Vivió siempre con las garantías ciudadanas suspendidas, en forma de ley de Defensa de la República y de Estado de prevención y alarma de la Orden Público. La Constitución real de España es la que está naciendo de la Revolución.

A la causa antifascista se le hace un bien, hablando con lealtad y con claridad. La C. N. T. lo viene haciendo en todos los aspectos. Sus hombres recogen a diario las palpitaciones de la vida revolucionaria y las plasman en realidades, porque el anarcosindicalismo, que se asienta sobre bases tan sólidas, en su programa y en sus concepciones ideológicas, no es un dogma cerrado, sino que a diario recoge y asimila lo que elabora el pensamiento popular y lo que la realidad revolucionaria nos va diciendo.

En lo económico, precisa la unidad para ganar la guerra; en cuanto afecta a la exportación y a la importación y en la organización de la Economía, el Sindicato debe ser intangible y no aceptaremos ninguna desviación que tienda a mixtificar la labor del organismo sindical, no sólo en lo que afecta a la C. N. T. y en la acción sindical de nuestros camaradas de la U. G. T. Han pasado las horas del magnífico desorden que sigue a toda Revolución y es preciso, de una manera clara y decisiva, que se sepa dónde vamos en materia de organización económica, en la cual la producción y el control de la Economía y de los medios de producción, volvemos a repetir una vez más, ha de ser a base del Sindicato.

Este importante extremo nadie podrá desdibujarlo. Que se le quite de la cabeza a los ingenuos que creen que llevarán la Revolución por otros derroteros. Unidad sindical en la acción, en el mando y en la responsabilidad. Esta fue la orientación revolucionaria que dió la C. N. T. en el histórico Congreso de Zaragoza, de primeros de mayo de 1936. Los hechos posteriores nos van dando la razón. Fracasada la política republicana de tipo burgués, todos los organismos no son más que una ruina y un amontonamiento de inservibles cachivaches.

Se abre paso la Revolución de tipo español, que va creando el pueblo revolucionario, y a cuya consolidación debemos todos contribuir. Esa realidad nacional será el producto del pensamiento, de la psicología y de las condiciones étnicas de este pueblo eternamente original y creador.

Confederación Regional de Cataluña

A TODOS LOS SINDICATOS DE LA REGION

Dada la trascendencia del próximo Congreso, que había sido anunciado para el día 14 del que cursa, estimando que es un tanto precipitada la fecha de su celebración, creemos que será conveniente aplazarlo.

En fecha oportuna se indicará el día en que puede celebrarse.

EL COMITE

LA TIRANIA PORTUGUESA

Ha sido detenido el escritor Julio Dantas

Londres, 7. — Noticias de Lisboa afirman, que la policía de Oliveira Salazar ha detenido esta mañana al notable escritor y autor dramático, Julio Dantas, acusado de ser poco afecto a la dictadura de Oliveira Salazar y mantener correspondencia con elementos intelectuales de la España roja.

La detención ha producido hondo malestar en los centros culturales de Lisboa, pues el señor Dantas es, qui-

zá, el mayor prestigio intelectual de Portugal. Fué director de la Biblioteca Nacional y actualmente era presidente de la Sociedad de Autores Portugueses.

Algunos amigos de Dantas que se han interesado por su detención han sido recibidos por el dictador, quien les ha manifestado que probablemente Dantas será trasladado a una de las islas penitenciarias.

A todas las organizaciones sindicales y políticas, y al pueblo de Cataluña en general

Rompiendo la línea de conducta que ha sido norma de mi vida, por una vez, paso de los hechos a las palabras y dirijo a la opinión un llamamiento al orden revolucionario.

Desde hace un mes, aproximadamente, so pretexto de inconformidades que podrían exponerse de modo orgánico, se vienen sucediendo en Barcelona pequeñas, pero ruidosas manifestaciones, reunidas no sólo con los sacrificios que exige nuestra lucha por la libertad, sino con el fervor que nuestro movimiento imprimió a todo un pueblo.

Estas manifestaciones callejeras, por su especial composición y por sus insidiosas pancartas, delatan, no un estado de opinión mayoritaria, sino los manejos de elementos extraños que, infiltrados en las organizaciones sindicales y en los partidos políticos, pretenden socavar los cimientos de la unión del proletariado para provocar una guerra civil en Cataluña que dé el triunfo al fascismo que ellos sirven, y que nos cubra a todos de dolor y de vergüenza.

Y eso hay que evitarlo a todo trance. Las manifestaciones callejeras han de cesar. Las inconformidades deben llevarse y resolverse en el seno de las sindicales y los partidos políticos.

Pomentar tales manifestaciones en estos momentos amargos en que se reanuda la ofensiva del enemigo, es ayudarlo. Y los que las provocan son agentes emboscados que a toda costa pretenden romper la unión del bloque antifascista, que hoy más que nunca ha de ser indivisible.

Aurelio Fernández
Secret. Gral. Junta Seguridad Interior.
Barcelona, 8 de febrero de 1937.

Suscribimos enteramente la nota que nuestro compañero Aurelio Fernández ha dado a la Prensa, como Secretario general de la Junta de Seguridad Interior de Cataluña.

Sólo tenemos que añadir que el giro que los emboscados tras un carnet sindical están dando a la maniobra, es para nosotros muy claro. En definitiva, se trata de una campaña ardua y solapada, organizada para predisponer a determinados elementos contra las organizaciones que más sacrificios hacen por la estrecha unión del proletariado: la C. N. T. y la F. A. I.

Se intenta envenenar el ambiente, formar un estúpido estado de opinión para lograr la intervención represiva de las fuerzas armadas. Hámenos patrullas, hámenos como quiera, y desacreditar así a la C. N. T., puesto que los responsables de tales fuerzas son comandos de la organización, como es sabido aquí y fuera de las fronteras.

Para conseguir el desprestigio de la C. N. T. y la F. A. I., quizás con propósitos menos claros que los de obtener una hegemonía de las masas, los que a diario pregonan la lealtad, ni siquiera vacilan ante procedimientos ineficaces.

Los elementos que con ceguera incurrible no quieren ver que ir contra la C. N. T. y la F. A. I. es ir contra las ciencias y la garantía del triunfo del proletariado, deben abrir los ojos. Y no prestarse a un juego temerario organizado con venenosa habilidad por los enemigos de la Revolución.

¿EL PALO ENSEÑA?

PENSEMOS EN EL SACRIFICIO DE MALAGA

Las noticias que tenemos de Málaga no son favorables a la causa del pueblo, y es deber nuestro no ocultarle a éste la verdad.

Ayer mañana, se inició una operación naval de gran envergadura, cuya iniciativa la llevaba la escuadra alemana, secundada por los barcos piratas a las órdenes de Franco.

Parece que las tropas italianas, alemanas y facciosas, llegaron a desembarcar sobre la parte baja de Motril, entrando en los primeros barrios de la ciudad heroica, que ha defendido cuanto ha podido su libertad y su afán de oponerse a la horda fascista.

Hasta aquí lo que pudiéramos llamar parte de guerra.

Pero queda por decir a los que no quieren escuchar que, si la situación de nuestro campo no se modifica, atendiéndose a la unidad combativa más que a disputarse en la retaguardia lo que todavía no es de nadie, le vamos a dar el triunfo al fascismo.

Es repugnante la labor de derrotismo que están dando en estas horas aquellos que tratan de imponer sobre España y sobre Cataluña una hegemonía que nunca tuvieron. Pagados por Franco, no lo harían mejor. Su labor de intrigas, zancadillas, desalientos y obstáculos a la obra de unidad revolucionaria, ha comenzado ya a dar sus frutos. Ahí está Málaga. Sigán, sigán por ese camino los enredadores y los arribistas, los traidores y los contrarrevolucionarios, que el pueblo los conocerá bien pronto.

Dicen que el palo enseña. Veremos ahora, que nos han dado otro palo en Málaga, si esto sirve de lección a los de aquí y a los de allá, a los que mandan y a los que obedecen.

Mas conste, por nuestra parte, que ya nos queda poco margen para las advertencias y que la C. N. T., pase lo que pase, cumplirá con su deber.

AGUJA DE MAREAR

VIBORAS DE RETAGUARDIA

La Revolución es una empresa difícil, que precisa millares y millares de voluntades en tensión, dispuestas en todo instante al sacrificio.

He aquí una verdad de Perogrullo. Otra es esta: los mayores enemigos de la Revolución son aquellos que la emplean como trampolín de sus egoísmos personales o de partido.

Das verdades que se dan hoy en Cataluña, donde vibra un proletariado enfebrecido por el ideal, y donde impune actúa un regimiento de víboras, cuya misión es la de encensar las relaciones internas del antifascismo.

Las víboras de retaguardia constituyen, hoy por hoy, el peligro más grave de la guerra. Su oficio es el de envilecer y desprestigiar a los combatientes. La calumnia y la grosería brotan de sus apéndice en abundancia. Aquí y allá van segregando veneno suavemente contra todo el que no está dispuesto a tolerar un vil retorno al pasado vil.

Las víboras de retaguardia tienen un objetivo cumbre en su labor: la C. N. T. y la F. A. I.

—¡Hay que darle la batalla! —murmuran con sorda ira.— ¡Sin una gestusa que no merezca vitor. Los atracadores son ábraros más que atracadores; son bárbaros que lo destruyen todo, criminales sin corazón, dictadores salvajes que no respetan ninguna clase de intereses! ¡Lo dicho, hay que darle la batalla!

Y así constantemente con circulares sin firma ni membrete, con charlas cafetinescas y hasta con discursos. Las víboras actúan sin cesar, respaldadas por algún carnet que le sirve de disfraz, tocadas con gorrito de miliciano, exhibiendo en la solapa alguna insignia de actualidad y luciendo la pistola con que se adorna el bufo.

Sin embargo, los "atracadores" han entregado a la Generalidad millones y millones en oro, alhajas, joyas, valores, etc.

Los que "lo destruyen todo", son quienes han salvado el tesoro artístico de Cataluña y los que han emprendido con intensidad febril, desde los Sindicatos, la reconstrucción económica y política de esta tierra, y lo van consiguiendo mientras las cotarras parlan por los codos.

Los "criminales", lo son porque el 19 de julio fueron los primeros en echarse a la calle, dando su generoso pecho a las balas y decidiendo a costa de su sangre la contienda.

De "dictadores" son calificados porque no carecen de arrestos para luchar contra la dictadura que algunos desearían imponer, sin tener presente ninguna de las circunstancias que concurren en esta hora.

¡Contra las víboras de retaguardia hay que estar prevenidos! Los que ayer nos halagaban, camaradas, son nuestros más encarnizados detractores "en nombre de la unidad". Ojo arizor, amigos: afinad el oído y la vista y tened presente que cuando peñga la unidad proletaria, con más afán hay que defenderla!

La guerra y la Revolución pueden fracasar por las víboras de la retaguardia.

El remedio contra esa hecatombe, se deduce, pues, lógicamente.

Th.

EDEN A FRANCIA

Londres, 8. — Oficialmente se rasura la ausencia del señor Eden, alegando su delicado estado de salud. En cambio, de otras fuentes bien informadas se asegura que la coincidencia de su salida de Londres con la llegada a esta capital del embajador alemán, von Ribbentrop, responde al deseo de Inglaterra de aplazar el examen de las reivindicaciones coloniales alemanas.

REPORTAJES DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

El espíritu constructivo de la C. N. T.

LA COLECTIVIDAD OBRERA "CEMENTOS VALLCARCA"

Más abajo de la rieta y blanca Sitges, en un bello lugar de la costa en que la Naturaleza aparece con líricos ropajes y tonalidades de acuarela, besada por un mar indolente y limpio, se alza la fábrica de la Colectividad obrera "Cementos Vallcarca".

El paisaje, sencillamente hermoso, tiene la humana expresión de una maqueta gigante, en que el capricho haya acumulado, con fantasía creadora, detalle sobre detalle, para hacer el conjunto más delicioso. A no ser por las chimeneas, por el ruido ensordecedor de los transformadores y del girar de los enormes hornos y del reptar metálico de los tractores que arrastran vagones cargados de piedra, aquel rincón parecería una estación invernal primorosamente construida para satisfacer y explotar a un turismo sediento de sol.

Pero no es lugar de holganza, sino de trabajo, de rauda actividad, de continuo movimiento de cintas sin fin, de incesante rodar de tubos y engranajes. Las montañas, con su aspecto animal de jorobas de dromedario, se convierten allí en cemento, en finísimo polvo gris, que mañana será edificio, dique, presa, balneario...

PROCESO DE LA FABRICACION DE CEMENTO

Desde las canteras hasta el muelle, desde la iniciación del proceso de fabricación hasta el fin, esta fábrica, que es la de mayor producción de España, ocupa una extensión de más de cuatro kilómetros y medio.

Las canteras tienen un privilegio, que redonda en la calidad del producto. Los diferentes flonos de piedra están perfectamente delimitados: el gris oscuro, el siena claro, el suave crema de la entraña del monte corresponden a otras tantas clases de cemento. Dos poderosas palas eléctricas, encajonadas en potentes máquinas, penetran en el seno de la cantera y cada día le arrancan unas ochocientas toneladas de piedra. Los aristes demoleedores, que ahorran músculo, energías y vidas humanas, van royendo la montaña y desgarrándola en un croquis de carcoma. El reportero, profano, teme que muy pronto, donde se alzaba la giba de un montecillo, haya una hoya profunda, casi un abismo; pero los camaradas



Tractor Oruga para remolque de cañones del quince y medio, construido por Construcciones Colectivas C. N. T. Sadurn de Noya del Tractor

me tranquilizan: es tal la riqueza de aquella cantera que ni en diez generaciones se agotará. Y eso que se le han arrancado hasta la fecha así como cuatro millones y medio de toneladas.

Las palas eléctricas, simultáneamente, arrancan la piedra y la descargan sobre vagones, para conducirla a las trituradoras. Unas durísimas mandíbulas de acero y otras trituradoras de martillos, desmenuzan la piedra; bloques de un metro cúbico se convierten en guijarros como huevos de gallina; el golpeo, la trituración, dan un rendimiento diario de mil doscientas toneladas.

Por medio de tractores eléctricos, con seis toneladas de fuerza, y por un perfil de línea que mide cerca de tres kilómetros, pasa la piedra a la sección de molineta húmeda, donde se tritura por medio de bolas de acero de diferentes tamaños, hasta formar una pasta con un promedio de 30 por 100 de agua.

Preparada la pasta, pasa al laboratorio para su comprobación y análisis, que es muy detenido y riguroso, a fin de conseguir siempre tipos idénticos de producción.

Entra la pasta en las balsas de corrección, destinadas a introducir en los hornos. Por el sistema de hornos rotatorios, alimentados por carbón pulverizado, se obtiene el kilnquer, que luego va a la molineta definitiva y a los molinos rectificadores para la obtención del portland. Hay cuatro hornos: dos de sesenta y cinco metros de largo; uno de cuarenta y

cinco, al que se le ha hecho una reparación que ha aumentado el rendimiento en un 30 por 100; y uno gigantesco, el mayor de España y el segundo de Europa, que mide ciento ochocientos metros de largo, por un diámetro de tres metros: un verdadero túnel. Este sólo horno giratorio, es capaz para una producción diaria de trescientas veinte toneladas de cemento. Los cuatro trabajan por la vía húmeda el cemento artificial.

Por último, el ensacado, mecánico en absoluto: los sacos van recibiendo su contenido; cuando tienen el peso exacto, automáticamente se cierran y caen sobre una correa sin fin que los conduce, según las necesidades, a los almacenes o a cargarlos en los diversos medios de transporte: el ferrocarril, que pasa por delante de la fábrica y tiene en ella ralles y apartadero, o los barcos, para los que se dispone de un puerto, cuyo calado permite atracar buques de hasta cuatro mil toneladas.

Tampoco en el puerto se precisa el esfuerzo físico del hombre, que le agota y le empujea. Cinco grúas eléctricas, de diez toneladas cada una, instaladas en el muelle, cargan los cementos y descargan el carbón.

OTROS ELEMENTOS DE LA FABRICA

Aproximadamente a mitad de camino de la cantera a la fábrica, están los hornos que elaboran el cemento natural, que no son horizontales, ni giratorios, sino verticales y empotrados en tierra.

Puede decirse que la fábrica es basta a sí misma. Una serie de talleres mecánicos, instalados con los adelantos de la moderna técnica, sirven las necesidades de reparación y montaje... y a las de la lucha por la libertad: en esos talleres se han blindado camiones. Y hay un recuerdo inmarcescible, del que después diremos algo.

Un importante "stock" de material eléctrico asegura por mucho tiempo el recambio de piezas.

Para poner en marcha este gigantesco engranaje de la fábrica, hay una central transformadora, de cinco mil caballos de vapor, con un gasto mensual de un millón quinientos mil Kw., disponiendo de un motor sincrónico de tres mil HP.

En el laboratorio, se prueba la resistencia y las demás condiciones físicas y químicas del cemento. Y, como una muestra del espíritu creador del proletariado encuadrado en la C. N. T., se han realizado pruebas, satisfactorias hasta ahora, para la fabricación de los ladrillos refractarios de que van revestidos los hornos, con lo que se conseguirá un ahorro estimable.

LA COLONIA

La fábrica no sería nada sin el hombre. (Y que se me perdone esta verdad de Pero Grullo). Noventa y seis obreros la ponen en movimiento y velan por ella, formando una verdadera colonia.

Anexa a la fábrica, como una consecuencia de ella, y tal vez en otro tiempo como un proveedor más de ella, está la colonia. Doscientas veintiseis casas, de un color renicento, todas cortadas por el mismo patrón (menos, las de los encargados, que eran de otro color y reunían mejores condiciones, según el sistema burgués de establecer una escala infinita de categorías diferenciales), forman un pueblucillo que trepa por las laderas.

En él viven mil doscientos vecinos, que se surten de una cooperativa de la que hablaremos en otro reportaje. Hay un dispensario montado perfectamente, con sala de operaciones. Hay un cine sonoro, de alegre y recta arquitectura, espléndidamente alumbrado y dotado de una máquina de proyecciones habladas tan buena como la de los más recientes cinematógrafos de Barcelona.

Hay escuelas: una para niñas, otra para niños. Escuelas por cuyas am-

plias ventanas entran a raudales el sol caliente, la luz diáfana del Mediterráneo, el aire impregnado de aromas salinos y iodados; escuelas atrayentes, a las que sólo les faltan... ¡los maestros! Porque hay maestros nombrados que, desertando de un deber ineludible, no acuden a cumplir su misión. Y gracias que se ha remediado en parte con un maestro racionalista, que no puede atender a todos los niños, y una muchacha sin más título que su buena voluntad y su instrucción.

También había una iglesia. Y la hay. Y no tiene señales de quema. Pero, como ya no está la cruz del remate, nadie diría que es una iglesia aquel caserón destinado a almacén.

DOS RECUERDOS IMBORRABLES

Los camaradas de la Colectividad Obrera "Cementos Vallcarca" tienen dos recuerdos, históricos, imborrables.

El último camión que en ella se blindó fué probado personalmente por nuestro inolvidable y malogrado Durruti, quince días antes de rendir su vida ejemplar de luchador a nuestro movimiento emancipatorio. Los camaradas de la fábrica no lo olvidarán mientras vivan, y al contárselo, sus recias voces de obreros acostumbrados a hablar alto, por el ruido ensordecedor del maquinismo, temblan emocionadas al recuerdo.

El otro recuerdo, no es tan humano. En los primeros días de la lucha, cuando el Guadalquivir era una vía abierta para que los militares doblemente traidores trajeran la morisma con que acaso pensaban civilizarnos y con que una vez más se envilecieron, nuestros leales recurrieron a una maniobra eficaz: obstruir la desembocadura del río sevillano. El barco con que se consiguió aquel objetivo, llevaba quinientas toneladas de cemento Landfort y pertenecía a la flota de la fábrica. Allí quedó hundido, cerrando con su casco y con su cargamento, la invasión de los rifeños, con una barrera cerrada, porque es sabido que el cemento se endurece más y más al contacto con el agua.

En otro reportaje contaremos la obra de los compañeros de esta colectividad. Hoy, ya no disponemos de mayor espacio.

POLITICA DE CAMINOS CLAROS, Y HOMBRES NUEVOS

Así como hay unas Bellas Artes, también existen unas Artes Mañas. La política es sólo una actividad encuadrada en el grupo de estas últimas, hasta el 19 de julio de 1936.

Pero ahora la Revolución abre horizontes distintos y viene a ensayar nuevos modos y formas en la ciencia de gobernar, que, debiendo ser, por bien de los pueblos, una ciencia clara y concreta, fija y precisa, como las ciencias exactas, era una cosa turbia y retorcida, entre cuyos recovecos se perdía la salud del país y entre cuyas tinieblas no podía ver jamás el pueblo la luz del sol.

Nuestra Revolución fija en la Historia de España dos etapas. Una, la que terminó el 19 de julio; otra, la que amanece desde esta fecha. Dos períodos son tan diferentes, que simbolizan los ideales de los ejércitos que hoy se disputan la posesión del territorio español. El de allá, quiere España para mantener esa posición: arte maño y ciencia turbia, o sea, tiranía, farsa, dominio y explotación de unos hombres por otros, de los más por los menos, privilegios, castas, todo el bienestar para los que nada saben y nada hacen; toda la miseria y la esclavitud para los que todo lo saben hacer y todo lo hacen producir. El ejército de aquí quiere España para airearla, para sanearla, para unificar derechos, deberes y deberes, para establecer la nueva era de solidaridad humana, de fraternidad, de justicia y de paz.

Los modos de gobernar tienen que corresponder a estos postulados, que, naturalmente, se encuadran en las mandatos de los políticos anteriores al 19 de julio.

No van esto los partidos que todavía tienen enrolados a tales hombres en puestos dirigentes; por eso hoy que decréto, las voces que sea pre-

ciso, para que lo oigan y para que lo entiendan. esos políticos que actuaron antes del 19 de julio, no pueden ser útiles a España. Sus costumbres pugnan con las nuevas ciencias y virtudes que defiende el pueblo. Aun admitiendo la necesidad de una política, no podríamos en modo alguno nombrarles jamás administradores de las conquistas revolucionarias y regidores del país, porque ellos son los de las zancadillas, encrucijadas, habilidades, maniobras oscuras, manejos sucios y combinaciones torpes, destinadas a falsear la voluntad popular y a escamotear al pueblo la verdad. Son, en una palabra, los que dirigen nuestros destinos, gobernando entre cortinas y saliendo después al público para exhibir un truco que no era más que una ficción. La verdad quedaba dentro.

Esos hombres están desconectados del pueblo. Imposible es que asimilen ahora sus costumbres viciadas el altísimo contenido de la simpleza revolucionaria. Es indispensable que se impongan el retiro voluntario, o hay que imponerles la jubilación forzosa. En las sombras nocturnas de la noche anterior al 19 de julio murió un sistema, y con él han de desaparecer sus servidores, los que a él estaban vinculados, el comparario entero de aquel tablado heterónimo.

En los albores del 19 de julio se desgarró la entraña nacional para dar lugar a una nueva organización, una nueva política y una nueva fórmula de gobernar, que es, en esencia, gobernar para el pueblo y de cara al pueblo. Este sistema necesita hombres nuevos también, hombres que no traigan las impurezas de los tiempos antiguos que ya no han de volver; hombres limpios de espíritu, virginales políticamente y con el alma y el ce-

FEDERACION LOCA DE GRUPOS DE BARCELONA

Se convoca al pleno de delegados que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, en nuestro local social, Via Durruti, 22 y 24.

rebros fundidos en la esencia de la nueva realidad española. Y, además, sin manchas de egoísmo ni codicias, con voluntad para el deber y razón para el sacrificio. Porque ahora ha de ser exacto lo que antes era un sarcasmo. Ya sé recordarle todos. Ya sé cómo son los viejos políticos, cada vez que alcanzan un alto cargo, decían al país que acudían a tal puesto para servir a la patria, porque el aceptarlo significaba para ellos un sacrificio. Un sacrificio lo que habían obtenido a fuerza de disputas, combinaciones sucias y maniobras hábiles. Toda su actividad y toda su política de las Bellas Artes, no tenían más fin que eso, alcanzar los altos cargos. Y al obtenerlos, mentaban cínicamente al país diciendo que iban a sacrificarse.

Lo que antes era una farsa hedionda, hoy ha de ser una realidad impuesta por la nueva política. Política de caminos claros, despejados y a pleno sol, para la que se necesitan hombres nuevos, nacidos a la vida pública en esta era revolucionaria. Los de antes, no sirven. ¿Qué podría esperar de ellos el país? Nada. ¿Y el pueblo? Menos. No hay otra fórmula. El retiro voluntario o la jubilación forzosa.

Y los partidos políticos tampoco tienen más que un dilema: renouarse o morir.

Portals

La asamblea general extraordinaria de los trabajadores del Sindicato Unico de Productos Químicos de Barcelona

El domingo próximo pasado tuvo lugar la anunciada asamblea de los trabajadores de Productos Químicos, en el Teatro Tivoli.

Abrió el acto nuestro compañero presidente, Isidro Sancho, a las diez de la mañana, manifestando que los diversos puntos a discutir, según la determinación que la asamblea tome, pueden tener una honda repercusión y, con miras a evitar esto, desea que tengamos en cuenta la guerra y la Revolución.

A continuación, nuestro compañero secretario, Juan Ramos, procede a dar lectura al acta de la asamblea anterior, la que es aprobada sin ninguna modificación. Seguidamente se pasa al nombramiento de Mesa de discusión, siendo elegidos, como presidente, Isidro Sancho, y como secretario de actas y de palabra, los compañeros Iglesias y Cándido, respectivamente.

Antes de pasar al tercer punto del orden del día, el presidente manifiesta a la asamblea los motivos habidos para que se haya modificado el orden de discusión. Notifica al mismo tiempo que el miércoles de la semana próxima celebraremos una asamblea general extraordinaria, a la que asistirán nuestros compañeros del Vidrio y la Sección de Curtidores, Correas y Tiratacos, los que vienen a engrosar el Sindicato de Industrias Químicas, como así lo ha determinado el Pleno de Sindicatos que ha acabado sus tareas el día 6 del que cursa.

A continuación, los compañeros que han asistido al Pleno Local de Sindicatos, informan ampliamente, y la asamblea se da por enterada.

El cuarto punto a discutir es el siguiente:

«En la Empresa de capital extranjero, ¿debe control? ¿Colectivización? Después de manifestarse varios compañeros sobre el cuarto punto del orden del día y, estando de acuerdo en que se pro-

ceda a socializar toda la Industria Química, el compañero presidente pregunta a la asamblea si está de acuerdo en proceder a la socialización, respondiendo todos con un sí unánime.

Quinto punto: «¿Se debe ir a la regularización de salarios?»

El compañero Uriach se manifiesta en el sentido de que no podemos, según su criterio, proceder a la regularización de los salarios sin antes haber socializado toda la Industria.

El compañero López entiende que los momentos que vivimos son de sacrificios, y no es propio de obreros revolucionarios pararse a discutir sobre aumento de jornal. No hemos de olvidar que nuestros compañeros que luchan en los diversos frentes están cobrando diez pesetas, hace seis meses, y no están dando un ejemplo magnífico de valor y abnegación, que nosotros, en la retaguardia, no tenemos en cuenta.

A continuación intervienen varios compañeros que se manifiestan en pro de la regularización de los salarios, esto como medida transitoria, hasta que tengamos socializada la Industria Química.

Después de haber presentado a la Mesa diversas proposiciones, el compañero Busto propone que sea nombrada una Ponencia integrada por un compañero de cada Sección y que sea ésta quien, después de previo estudio, proceda a la regularización de los salarios. Es aprobada la proposición, quedando por tal motivo acabado el debate.

En asuntos generales, el compañero Busto notifica que los trabajadores del Vidrio, en la reunión que ha celebrado, han acordado que desde este momento son trabajadores de Industrias Químicas.

Se da por terminada la sesión a las una. Pablo Bravo

LA MASCARA Y EL ROSTRO

LAS HILANDERAS



Un aprovechado catalán que ha colocado —y suponemos que cotizado— en Burgos su huida del "infierno soviético", les está contando un lindo cuento de hilanderas a los del Gobierno nacional, que merece ser divulgado por este otro lado.

Para que se vea cómo hay gentes que no pierden el tiempo.

Percatado de que en Fascistlandia están sin un hilo, es decir, sin ninguna clase de tejidos con qué vestirse, y que si las cosas siguen así para ellos, este verano van a tener que inaugurar por fuerza un régimen desnudista —¡pobres bestias, imitando a Eva!—, les ha convencido de que hay que cultivar el lino y de que con el

producto de la cosecha se pueden organizar en cada pueblo grupos de hilanderas que produzcan a mano el tejido suficiente para cubrir las necesidades de su falta de toda clase de telas.

El aprovechado catalán en cuestión ha dado una conferencia en Burgos con este tema y leyéndola en "El Diario de Burgos", nos hemos hinchado de risa.

Ya el conferenciante ha comenzado por ocultar su nombre.

El periódico dice que el acto estaba presidido por un tal Arauz de Robles y por el vizconde de Vellellano, que si mal no recordamos iba a ser el alcalde de Madrid con Franco, y hasta convocó a un Ayuntamiento, a "su" Ayuntamiento, en Leganés hace mes y medio. Pero del conferenciante no dice otra cosa —¡no que es un catalán que ha logrado huir del infierno soviético! Como se ve, debe ser "una firma" el conferenciante ese. Una firma y "una ficha". El público —añade el periódico burgalés— estaba compuesto en su mayoría de señoras y señoritas. Futuras hilanderas, como es de suponer...

El caso es, que este gran "cantamañanas" les ha pintado un cuadro medieval que va magníficamente a sus aficciones de volver hacia atrás. Las casas deberán ser fortalezas góticas, medio castillos y medio templos. Los hombres, guerreros barbudos, si son nobles. Si son plebeyos pecheros y gracias. Y tras de los vitrales de esas casas de los nuevos señores feudales de la España nueva —¡novísima!—, se verá a las damiselas fascistas hilando el copo con el que han de hacer la estameña de sus vestidos y de los de sus capitanes. ¡Hermoso cuadro para la familia de don Mendo! El conferenciante no habló de los cinturones de castidad, que también se usaban en los tiempos aquellos, que por algo eran los tiempos de doña Violante. Tampoco habló nada de si habrá trovadores, pero es de suponer que los haya, porque algún empleo han de darle a García Sanchez.

Les leyó luego el conferenciante fabulosas estadísticas del cultivo de la linaza en Cataluña, demostrándole, que este mismo cultivo, hecho en tierras fascistas, produciría el oro y el moro, lo que ambos elementos les son muy necesarios.

Las damiselas del fascio se enternecieron y pedían ruecas y husos para comenzar a hilar seguidamente. Se creían vivir un nuevo cuento de la época de las hilanderas princesas. Y han organizado un Patronato. Un Patronato que se encargará de organizar en cada pueblo la "sección de hilanderas". Cuando las señoritas estén entrenadas en el huso, organizarán concursos de hilanderas. Con premios para quien trabaje más deprisa, con mayor esmero... Un encanto, lo que se dice un encanto para las "chicas bien". Lo que se van a divertir con el uso en la mano, si en efecto, hacen de él un buen uso.

El desengaño vendrá después, en el terreno práctico. Al ver que todo ese hilar el copo de las damiselas de Franco, en estos tiempos no sirve para nada, pues en sus ruecas no van a poder producir ni hilados, ni tejidos, ni sedas, ni estampados, ni nada útil a las necesidades modernas del vestido.

Las chicas de la buena sociedad se habrán divertido hilar que te hila, pero de la hilada de estas muchachitas, sospechamos que no va a salir tela ni para un uniforme de dril para Pittimini.

El mundo de hoy no está para hacer las cosas domésticas por el procedimiento del siglo X. No se puede a estas alturas traer el agua a una ciudad en cántaros. Aun cuando ello sea tan bello que nos recuerde el paisaje de la Samaritana. Las hilanderas son un motivo decorativo nada más. Un cuadro de teatro. Nos recuerda esas señoritas enfermeras de la Cruz Roja de las películas que están monísimas con sus uniformes; pero que las pobres —¡ay!— no saben colocar un mal vendaje.

De lo que se trata es de que el mangante que ha ido con ese cuento a Burgos, se redondee. Será seguramente un vendedor de ruecas, o algo así. Y en el ajo estará metido, no sabemos si Arauz de Robles, pero desde luego Vellellano, que es un especialista del robo en despoblado.

Hay un viejo refrán castellano, que dice: "Hilanderá la llevás, Vicente; quera Dios que os aproveche", lo que quiere decir que por muy trabajadora y pacata que parezca una mujer —y éste era por lo visto el símbolo de la hilanderá—, todavía nos puede salir holgazana.

Esas hilanderas de hoy, aun cuando sean tradicionalistas, son para escamarse, desde luego. Hilan con peor intención que las de antaño...

Ezequiel Endérix

APROPIACION DE LOS MINERALES ESPAÑOLÉS POR ALEMANIA

PROTESTAS DE LAS SOCIEDADES INGRESAS DE HUELVA

Un telegrama de óndres notifica que las sociedades concesionarias de las minas de Huelva han puesto en conocimiento de su Gobierno la situación creada por los rebeldes españoles, para favorecer a Alemania y en virtud del convenio que Franco ha concluido con sus comanditarios. Ya sabemos que los minerales de cobre importados a Alemania no provienen del Marruecos español, sino de Huelva. Las sociedades inglesas (Riotinto-Tharal), quedan recompensadas de esta manera por haberse pasado con los rebeldes. Una parte de la producción de los minerales de cobre es requisada por Franco para exportarla a Alemania (hasta hoy 270.000 toneladas, según "Daily Telegraph"). Además, las autoridades rebeldes exigen que se les entregue las divisas extranjeras recibidas a cuenta de las exportaciones de minerales. En los dos casos Franco ha prometido pagar en pesetas valoradas en doble precio del normal. En sí, las sociedades tienen ser apropiadas, y por no protestar contra estos procedimientos, no cuestionan la explotación de las minas. El cobre es uno de los metales más necesarios al Reich para su armamento. Lo que hace Franco a Alemania es un gran favor. En este país. Es preciso recordar que la pirita y no el cobre es el principal producto de las minas de Huelva. Aun que la pirita está mezclada con cantidades de metal, en 1933 el contenido (teórico) de cobre puro sólo llegó a 44.000 toneladas, mientras que la producción mundial era superior a un millón de toneladas. Las sociedades concesionarias de Huelva van a dedicarse cada vez más a la extracción de la pirita (cobre y hierro) para convertirla en azufre. Para la economía nacional, la producción de cobre no tiene mucho interés. Pero en cambio la pirita sirve para la producción de azufre y más concretamente del ácido sulfúrico, producto importante en la moderna industria química. En su lugar el ácido sulfúrico es indispensable para la producción de los explosivos y éste es un punto de vista que interesa mucho a Alemania. Pero también interesa a Francia, pues es una de sus mejores clientes de España, y que en ella hace las dos terceras partes de sus compras. Comprando España en los otros países proveedores de Francia, éstos tienen mucha menos importancia. Y si por el tiempo del fascismo los productos naturales de la Península Ibérica estuviesen en manos de Italia y Alemania, Francia podría quedarse sin una materia indispensable. Un ejemplo de lo que sería, para Francia la victoria de los rebeldes es el hecho señalado por "Information", por el cual Franco ha prohibido exportar en buques franceses las toneladas de pirita, destinada a Francia... Lo cual nos impide, naturalmente, que la Prensa francesa filofascista drase la victoria de Franco y que "Le Bulletin Quotidien" declare que estas operaciones de los rebeldes son perfectamente normales. Pero, ¿que puede esperarse del Comité des Forges?

Sentencia cumplida

Ha sido cumplida, en el castillo de Montjuich, la sentencia de pena de muerte que dictó el Tribunal Popular contra José Moya Salvá y Damián Corderch Gual.

DE HIGIENE SOCIAL

ÁCAROS



Hace ya algún tiempo que se está operando en el cuerpo de la Revolución en marcha un cambio tan alarmante que, por lo grave, se hace digno de un detenido estudio, siendo necesario, para ello el uso del microscopio, para poner al descubierto la causa de esas pústulas que han surgido de súbito en el cuerpo revolucionario español. Ese nuevo estado patológico podríamos calificarlo de sarnoso. Al calor de la Revolución, han aparecido en nuestros país unos nuevos ácaros que han provocado esa sarna social que padecemos y que, como perfectos parásitos, han invadido, sin ser vistos por los microscópicos ni localizados, por su habilidad en emboscarse, las zonas de más fácil acceso, amparándose en los repliegues de la nueva situación, desde donde intentan neutralizar, con sufa pernicioso, toda la labor que lleva a cabo el proletariado en armas.

Pero aquí estamos nosotros, microscopio en ristre, para investigar y descubrir, practica a él, los gérmenes de esa repugnante enfermedad que debemos combatir sin tífubeo alguno.

Sobre una pústula hallamos a los especialistas en absorción de comestibles, afanados en su labor, amparándose en las facilidades que, para acaparar víveres, proporcionan unas pesetas que ellos no debieran poseer.

Veamos esta mancha pústulenta. En ella comprobamos la existencia de los que en los días del julto glorioso se inclinaban admirados ante los hechos heroicos de la C. N. T.-F. A. I., y a las que hoy acusan de todos los errores que puedan haber cometido los demás, porque esa es la consigna.

Hallamos también en plena acción a los fomentadores de "colas".

Descubrimos, por sus efectos, a los neorrevolucionarios que, con esa nueva patente, cruzan para provocar el desorden donde sea y como sea; a los que doblan el espinazo ante el señor Fulano y Zutano, no apeando esa tratamiento, porque así siempre lo han prescrito los buenos modales; a los que les molestaba ver a los obreros armados recorriendo las calles velando por la Revolución; a los que eran enemigos del pistolero y que no vacilan hoy en armarse con la clásica pistola, pues no se sabe por qué arte maquiavélico, pertenecen a tal o cual "Consejo de Empresa"; a los que se quejan de todo y por todo al hallarse en un ambiente, según ellos, saturado de equívocas y absurdas en contradicción, claro está, con sus "buenos principios"; a los que se horrorizaban de la "poca" clemencia observada con nuestros enemigos y esperan aún, con el triunfo de los militares sádicos y embrutecidos, ver implantado el "beatífico" régimen fascista; a los bulistas, que son una nueva especie de parásitos que tienen la facultad de cambiar de color, adoptando siempre el del ambiente en que se hallan, pasando inadvertidos o tan ocultos que pueden lanzar el dardo hacia todas direcciones y con toda impunidad.

Nos hallamos perplejos ante nuestro microscopio al descubrir tanta variedad de especies microbianas en esta sarna social.

Pero la que llama más poderosamente nuestra atención, es la que ha producido una erosión extensa, que pasamos a examinar cuidadosamente. Al momento logramos localizar a los autores de la desoladora lesión. Son unos nuevos parásitos que forman núcleos importantes. Se han filtrado en los Comités de control, en los Consejos de empresa.

Esos núcleos de ácaros peligrosos los componen aquellos que ayer despreciábamos por trogloditas, y que eran la pesadilla del pueblo liberal; aquellos que hoy se han encaramado, burlando la ley de Colectivizaciones, en todos los puestos que puedan satisfacer sus ambiciones de exhibicionismo propio, a que nunca habrían llegado en el ya muerto régimen burgués.

Todos ellos se han procurado amistades (aparraderas) en las organizaciones médicas y políticas, o en los Comités y, escudándose en ellos, usan y abusan de su situación absurda con desdoso y desenfado, como si la Revolución se hubiera hecho para ellos y no contra ellos, mientras el obrero observa, con estupor y alarma, que está sometido al dictado de unos nuevos señores que, como los anteriores, no saben de las amarguras de la huelga, de la persecución cruel y sangrienta de un enemigo feroz en sus luchas de clase.

Mal efecto presenta esa liaga. La más peligrosa quizá. Así nos lo demuestra el microscopio, y así lo han comprobado, sin su auxilio, los obreros que, ojo avizor, observan cómo, en muchísimos casos, ha pasado el control de una empresa a manos de aquellos que nunca se sintieron obreros, a manos de los mismos que ya dirigían y administraban las empresas antes del 19 de julio.

Mucho nos dtría el microscópico de continuar nosotros con nuestras investigaciones; pero, asqueados, nos apartamos de él y renunciamos a proseguir, porque nos llena de indignación tanta inconsciencia y acabaríamos por llegar a una conclusión que nos denigraría a todos.

Y ante este caso, que prueba la tolerancia, quizá la negligencia o la poca rigidez de acción en los que debieran terminar con toda esa invasión de sarna y de bochorno, inclinamos tristemente la cabeza, mientras acudimos a nuestra mente en demanda de una solución. Y claro está que lo primero que se nos ocurre es que con procedimientos muy sencillos, pero energicos, acabaríamos con todos esos ácaros tan pegaditos a la nueva situación. Por ejemplo:

Spechando que entre los elementos que colaboran en todos los sectores del frente, en cuanto a abastecimientos, reparaciones, sanidad y otros muchos servicios auxiliares, quizá se hallase algún germen de la sarna, nos apresuraríamos a organizar unas patrullas especiales con la misión de localizar el germen y destruirlo sin miramientos alguno.

Con los descontentos y provocadores de la discordia, entre los elementos revolucionarios, formaríamos un cerco magnífico destinado a la constitución de una fuerte columna de "aguerridos" barrereros, que nos podrían concertir diariamente en una faza de plata nuestra incinta ciudad.

A los bulistas, agitadores de "colas" y demás microbios repugnantes de la misma categoría, los destinaríamos con carácter permanente a la construcción de fortificaciones, carreteras, adoquinado de calles y otros trabajos similares.

Y para depurar algunos de esos flamantes Comités o Consejos de empresa, que con tanta satisfacción y apresuramiento se han constituido para acoger en ellos a algunos de sus componentes, que perdían con la Revolución sus cargos de privilegio; para higienizar dichos Consejos, nos compondríamos de manera que, bajo un riguroso control de los Sindicatos, se aserpijase si en todos los casos se ha procedido, al nombrarse aquellos, con la suficiente fidelidad a la ley de Colectivizaciones, o bien se han burlado sus disposiciones en provecho de los sempiternos ambiciosos supervivientes de aquel odioso ayer, tan hábiles en tortuosas maniobras.

Queremos decir, con todo eso, que procederíamos a un escrupuloso examen de esos Consejos de obreros, para obligar, con toda energía, el desplazamiento de los muchos ácaros que no deben ni pueden figurar en puestos que la Revolución tiene reservados para los dignos obreros.

Del resultado de nuestro análisis, hemos sacado en consecuencia, también, unas soluciones que se nos ocurren para atacar, con eficacia, esa sarna asquerosa que amenaza, con su tenacidad, destruir lo que tanto y a tan alto precio nos cuesta.

Marcus

«LOS AMIGOS DE MEXICO» Semana de actividades femeninas

PROGRAMA PARA HOY
A las diez y media, conferencia radiada, a cargo de Mercedes Rodoreda, escritora y periodista, bajo el tema: "La mujer, el arte y la guerra".
A las siete de la tarde, conferencia pública en el Palacio de la Música Catalana, a cargo del doctor Félix Martí Ibáñez, director general de Sanidad y Asistencia Social, bajo el tema: "Mata a la mujer obrera".
A las diez de la noche, gran velada en el Palacio de la Música Catalana, dedicada a la Juventud organizada, por la Sección Femenina de Banca y Cajas, «Prolestra», Germanor Nolas Guiso, Institución de la Dona que Trabaja, ideales Prácticos, Estat Catalá y la Falc.

Bruselas, enero de 1937

EJEMPLOS BELGAS

TENACIDAD Y TECNICA

El ritmo a la vida moderna, nos lleva, instintivamente a interesarnos tan sólo por aquellos países que nos subyugan por las proporciones grandiosas de sus progresos materiales y de sus realizaciones prácticas. Los pequeños países pasan con frecuencia inadvertidos dentro del movimiento general de las economías internacionales.

Sin embargo, algunos de estos países presentan a veces mayor interés y su estudio puede ser más útil que el de los mayores, por cuanto podemos aplicar más fácilmente sus experiencias y ensayos a países menos adelantados y de pequeña extensión territorial. Tal es el caso de Bélgica con relación a Cataluña.

El proceso de la vida colectiva del pueblo belga, es una lucha constante contra la Naturaleza y contra los hombres, y por esto sorprenden más los resultados obtenidos por este pequeño país. Lucha contra el mar, primero, para ensanchar su territorio y para defenderse de la invasión de las aguas, cuyo nivel es superior al de la tierra; lucha para defender la tierra de labores contra la inundación de la finísima arena de la costa, que arrastran los fuertes vendavales del Norte; lucha bajo tierra para extraer el carbón, cuyas vetas se hundían cada día más y que es el elemento vital de su industria; lucha para obtener los productos alimenticios indispensables para no ser tributaria del exterior, cultivando un suelo exiguo, con una población excep-

cionalmente densa, ocupado en gran parte por las minas, las instalaciones industriales, las vías de comunicación fluviales y terrestres y las habitaciones, esfuerzo ininterrumpido y arduo para poner sus productos en condiciones de ser vendidos fuera del país, factor indispensable de su existencia.

Y lo sorprendente del caso es que Bélgica ha logrado conquistarse un puesto de gran potencia productora, debiendo adquirir en el exterior, a sus propios competidores, las primeras materias y los innumerables semiproductos que necesita la industria.

Esto ha contribuido a que con frecuencia se considere a Bélgica como un país exclusivamente industrial. Sin embargo, no debe olvidarse que, al bien la industria es el principal sostén del comercio exterior de aquel país y ha adquirido fama mundial, la agricultura representa para él una riqueza mayor y contribuye a satisfacer el 90 por 100 de las necesidades alimenticias de la población.

Si el estudio de la región industrial nos

admira, los resultados que obtiene el agricultor belga, con un suelo exhausto, que ha de ser sometido a un cultivo intensivo para atender las necesidades de una población excesivamente densa, parecen increíbles.

No sólo obtiene los productos propios de estas latitudes, sino también otros característicos de regiones meridionales, y en tales condiciones, que uno de ellos, la uva, representa para Bélgica un ingreso de muchos millones de francos al año.

Puede citarse también, como ejemplo del grado superior a que ha llegado la técnica agrícola en este país, el hecho de que ciertas semillas seleccionadas en el Instituto Agrícola de Gembloux, han dado un promedio de 4.000 kilogramos por hectárea, rendimiento que parecería imposible a muchos agricultores. Pero no en vano el cultivador belga emplea un promedio anual de 500 kilogramos de diferentes clases de abono por hectárea.

Es interesante también destacar otro sector de la producción agrícola, que constituye un importante factor de la explotación belga: la horticultura, y en ella especialmente la producción de semillas y el cultivo de plantas y flores.

Los resultados que obtiene el agricultor belga son un ejemplo tangible de lo que puede hacerse rendir a la tierra, incluso a más exhausta, cuando se cultiva la tenacidad, la competencia técnica y el espíritu práctico, cualidades esenciales de este pueblo ejemplar.

Palmeria

LAS CONFERENCIAS DE LAS OFICINAS DE PROPAGANDA C. N. T. - F. A. I.

«Concepto del federalismo en la guerra y en la Revolución»

Tal como estaba anunciado, el domingo, a las once de la mañana, en el cine Coliseum, nuestro compañero Juan López, disertó sobre el tema "Concepto del federalismo en la guerra y en la Revolución".

Juan López, por la fuerza de las circunstancias ministro de Comercio, tiene una personalidad definida en los medios confederales, que nos releva de toda presentación y encomio.

A escucharle acudió un público, tan numeroso como de costumbre, que llenaba por completo el espacioso local del cine Coliseum.

La disertación de nuestro camarada fué interrumpida varias veces por los aplausos de la multitud que sigue con interés y entusiasmo la labor de la Confederación Nacional del Trabajo y de la Federación Anarquista Ibérica, y al final tributó una cerrada ovación a nuestro destacado militante.

El director de SOLIDARIDAD OBRERA y secretario de las Oficinas de Propaganda, Jacinto Torro, procedió al conferenciante con las siguientes palabras:

"Continuando el ciclo de conferencias iniciado por las Oficinas de Propaganda de la C. N. T.-F. A. I., de Barcelona, va a ocupar hoy nuestra tribuna el camarada Juan López, que, en nombre de la C. N. T., desempeña el cargo de ministro de Comercio de la República española. Va a disertar sobre uno de nuestros temas predilectos: el concepto de federalismo; y digo predilecto, porque si hay alguna organización, si hay alguna fracción de proletariado que en la Península Ibérica practique el federalismo, esa es la nuestra; es la organización que se ha cansado de practicar el federalismo. Nuestra C. N. T. y nuestra F. A. I. son las organizaciones federalistas por excelencia, impregnadas de este sentido, saturadas de este concepto básico fundamental, sobre el que va a disertar nuestro compañero; y esperamos que todos los presentes y los ausentes, que a través de las ondas están escuchando, quedarán complacidos de su disertación".

HABLA EL CAMARADA JUAN LOPEZ

Compañeros de Barcelona y camaradas de toda España:

Los compañeros encargados de la organización de estas conferencias tuvieron a bien incluirme como militante de la C. N. T. entre los que habían de desfilar por esta tribuna. La elección del tema del que voy a tratar en esta charla, es elegida por mí mismo. No ha sido la Comisión organizadora la que me ha pedido que yo hablara sobre el concepto del federalismo en la guerra y en la Revolución. He sido yo mismo, y por una razón: porque a juicio mío, y en este juicio hay absoluta responsabilidad de lo que digo, puesto que dejo un poco al margen el propio criterio de la organización, en estos instantes, en España, se está especulando, con perjuicio, naturalmente, para los intereses de la Revolución española, con esta concepción del federalismo. Con esta concepción de la vida organizada con arreglo a un máximo de libertad e independencia de los hombres.

No quieren decir estas palabras, ni a juicio mío, que lo que yo voy a decir aquí hoy respecto al federalismo sea o no sea compartido por la organización. No quiere decir que las palabras que yo pronuncio hoy aquí y en Barcelona, precisamente, sobre federalismo, estén compartidas absolutamente por la organización confederal. Yo quiero confesar a todos que si he sentido la necesidad de hablar sobre este tema, es por el cargo que estoy actualmente ocupando, desde el cual es desde donde se ven con más claridad las especulaciones sobre federalismo de que os hablaba al principio.

LA C. N. T., CONTRA LOS CENTRALISMOS ABSORBENTES

Ya ha dicho el camarada Jacinto Torro lo suficiente para que sea conocido por todos, para que no sea discutido por nadie, lo que representa la C. N. T. en el movimiento obrero español y en la Revolución española acerca del federalismo: N. le cedemos a nadie ventajas en mantener y en defender posiciones de federalismo; no le cedemos ventajas a nadie. La C. N. T. puede afirmar hoy, porque está avalado por todos los actos de su historia, que si ha habido una fuerza social activa en España que haya luchado contra los centralismos absorbentes de Madrid que haya luchado prácticamente contra los centralismos tiránicos de la Mola; que haya luchado contra los feudos entrinillados de los caciques de la política española, contra todo lo que ha sido atentatorio a la libertad del pueblo de España, esa fuerza ha sido la C. N. T.

Algunas organizaciones que pretenden de federalistas y de defender la independencia de los pueblos, no han hecho nada más que aprovecharse de las conquistas prácticas y reales hechas por la C. N. T. para favorecer una política, que hoy ya no tiene nada absolutamente de federalista. Hablar del federalismo hoy, a juicio mío, no es hablar de las dimensiones de libertad política y económica que definitiva-

mente hayan a tener los pueblos y las regiones de España.

Hablamos de federalismo hoy, a juicio mío, es calibra con exactitud precisamente todo lo contrario. No valorar la dimensión de la libertad, sino valorar las restricciones que hay y que hacer en todos los países y regiones, para salir a flote y ganar definitivamente la guerra, que no es ni más ni menos que la avanzadilla de la revolución. En este sentido voy a inspirar yo todas las palabras de esta conferencia.

LA PUGNA DE LA C. N. T. CON LAS ORGANIZACIONES LIBERTARIAS

Conviene, en primer término, que puntualicemos una cuestión importantísima, porque alrededor de esa cuestión está dividida la opinión de unos libertarios y de otros federalistas.

Es acerca de las tendencias naturales que tiene la Revolución española, y por tanto la guerra. Hay en la historia de los últimos seis años de la vida política de España una lucha, a fondo para administrar, para orientar las conquistas revolucionarias de la clase trabajadora española. Hay una lucha a fondo en el curso de seis años de nuestra historia política, que es el período más activo de la Revolución española, entre los partidos de la pequeña burguesía y partidos de clase, contra una tendencia, una fuerza social revolucionaria representada por nosotros y cuya pugna, naturalmente como todas las pugnas, tiende a determinar unas conclusiones en la Revolución española. No quiero referirme ahora, porque no es necesario referirse a ello, al esfuerzo realizado desde el 14 de abril del año 1931 hasta el momento en que capituló, en que fracasó estrepitosamente, con el progreso de las fuerzas reales de la Revolución española, toda la política administrada por estos partidos. No quiero referirme a ese pasado ni tampoco me referiré al presente, tampoco hablaré del presente, si no nos viéramos envueltos en las mallas de una maniobra de fondo dirigida, con la cautela y la habilidad que imponen, no que aconsejan, que imponen, las actuales circunstancias, por aquellos mismos que fueron artífices del fracaso de una política en los dos primeros años de vida de la República española. Yo no hablaría ahora de este problema, lo repito, si no estuviera latente esta maniobra, que es continuación de aquella pugna esencial entre los dos grupos fundamentales que se disputan la hegemonía: la C. N. T. con todas sus fuerzas libertarias, y las organizaciones políticas que defienden una concepción estatal de la Revolución.

LAS MILICIAS NO SE BATEN POR LA REPUBLICA DEMOCRATICA

Quiero referirme a este punto concreto, para repetir lo que tantas veces hemos repetido nosotros, en el curso de estos seis meses de esfuerzos titánicos, realizados por la clase trabajadora española, para sacar a flote las conquistas de la Revolución. Desde los primeros días de la

sublevación militar hasta hoy, ha variado el ritmo; se han dicho las cosas más o menos directamente, pero desde el primer día de la sublevación militar, estamos asistiendo a un concierto, a una molesta sinfonía que consiste en afirmarnos constante y reiteradamente: "el pueblo español se está batiendo por la República democrática, las milicias en el frente están batiéndose por la República democrática, los trabajadores en la retaguardia están luchando por la República democrática. No hay que hablar de la Revolución, no estamos viendo el momento de la Revolución, estamos en la guerra y no hay que tener más preocupación que ganar la guerra." En esta sinfonía está expresada la tendencia de esa política, frente a la cual nosotros en abril del 31, en noviembre del 33, el 16 de febrero y el 19 de julio, estamos rehusados a afirmar que constituye el fracaso constante del esfuerzo de la política española. (Aplausos.)

Repetimos, pues, lo que tantas veces hemos afirmado: el pueblo español, las milicias convertidas en un formidable ejército, no se están batiendo por la República democrática, no se ha derramado ni se derrama la sangre por la República democrática. La República democrática de que tanto se habla, es una Constitución de papel. Es una Constitución de papel que no ha sido realizable, que no ha sido viable en la vida de España y no ha sido viable en la vida de España porque esa Constitución de papel no expresaba la Constitución real de España, porque esa Constitución de papel no expresaba la potencia creadora de la Revolución española, que son las que han dado fisonomía y han contenido de realidad a la verdadera Constitución de España.

TODOS LOS ESFUERZOS TIENEN A DEFENDER LA REVOLUCION SOCIAL

Creeréis vosotros que esta afirmación categórica relacionada con la concepción política de los defensores de la Constitución de papel, no tienen nada que ver con el tema. Yo he de aclararos que sí que tienen que ver con el tema. Tienen que ver con el tema, porque ha llegado la hora de que liquidemos definitivamente una polémica que no puede tener ningún

CONTESTANDO UN INFUNDIO

Con gran extrañeza hemos leído el suelto que publicaba el periódico "Trabajo, órgano central del Partido Socialista Unificado de Catalunya, en su número del día 7 del corriente, en el cual se hace constar la protesta de las mujeres de Sarriá por los hechos ocurridos en La Pleguera, de esta barriada.

Como bien que en el mismo se ataca al Comité de Defensa de la barriada, no lo podemos silenciar, sin aparecer ante los ojos de la opinión pública como investigadores de dicha protesta.

Es completamente falso que en este Comité de Defensa se haya presentado comisión alguna de mujeres para realizar la protesta que se menciona, por lo que no es posible que se nos puedan achacar las manifestaciones aludidas en el mismo en contra de Comorera. No es éste el lema del Comité de Defensa de la barriada de Sarriá ni de ningún otro Comité.

Ahora bien, parece ser que de un tiempo a esta parte se ha emprendido una cruel campaña contra todos los Comités de Defensa, achacándoles culpas que sólo provienen de ciertos gobernantes poco escrupulosos los cuales, con la capa de corderos inocentes, esconden el cuerpo de un buitre.

Los Comités de Defensa de las barriadas han venido desvirtuándose por organizar las mismas dentro de las necesidades que nos imponen los actuales momentos que vivimos, y esta labor es reconocida por la mayoría de sus habitantes de los cuales hemos recibido innumerables pruebas de solidaridad.

Pero lo que pasa es que entre el pueblo trabajador se mezclan elementos perturbadores, los cuales tienen la misión de desorientar a la opinión, creando ese ambiente enardecido en que debemos desenvolvernos, pero que tanjan presente estos elementos que seguimos sus pasos atentamente y no olviden que la Revolución está en marcha... ¡Ay del que a ella se oponga!—Por el Comité, Francisco Terrals.



resultado práctico ni para la Revolución ni para la guerra.

Es necesario, absolutamente necesario, que nos pongamos de acuerdo, no sólo sobre lo que se ha escrito en la Constitución de la República española, sino sobre lo que se ha escrito en la verdadera Constitución española; en la historia de la Constitución española que es la que ha de guiarnos a nosotros e inspirarnos para afirmar ésta o la otra Constitución. Y hemos de ponernos de acuerdo para afirmar y pregonar en todos los sentidos que los actuales momentos que vive el pueblo español no expresan el esfuerzo para defender o para mantener las prerrogativas de una república democrática, y que, por el contrario, los esfuerzos realizados por el pueblo español, los sacrificios realizados por las fuerzas milicianas que están batiéndose en el frente, los esfuerzos volcados en la tarea de construir y de afianzar las fuerzas económicas en la retaguardia, se hacen para defender la Revolución española, para defender sola y exclusivamente la Revolución española, que no es la República democrática, que no es el Comunismo libertario, que nadie puede saber en estos momentos cuáles van a ser sus resultados económicos y morales, pero que es una Revolución que estamos obligados a defender todos, para mantener y defender la libertad del

pueblo español. (Grandes aplausos.)

En cuanto nos pongamos de acuerdo acerca de este punto tan importante y tan vital para el interés común de todos los españoles, entonces aparecerá una imposición de esta realidad. ¿Cuál es? Desde el punto de vista político y desde el punto de vista de la realidad, esa concepción de la República democrática no tiene absolutamente ninguna base, no tiene donde sostenerse, no tiene organización económica que la represente, no tiene fuerzas coercitivas ni armadas que puedan estar a su servicio. Desde el punto de vista de la realidad, de la realidad tal como hay que verla en estos momentos, no se puede decir que esta concepción republicana-democrática, tenga una base en los elementos económicos, políticos y militares de hoy, y una fisonomía propia. La realidad española, cuando quiere verse desarmada, con los ojos de la verdad, es un montón de ruinas, donde se amontonan todos los cachivaches de la vieja España, que murió el 19 de julio. Por una parte, se amontonan los escombros de la vieja sociedad y la vieja organización del capitalismo. Hay un esfuerzo realizado por las fuerzas proletarias y antifascistas españolas, que es el esfuerzo que acusa una línea concreta y práctica de la Revolución española.

(Continuará.)

A todos los antifascistas que residen en Francia

La situación económica provocada por el bloque organizado por el fascismo internacional, cada día se hace más crítica en España. Los comestibles empiezan a faltar; las dificultades, cada día se hacen sentir más para asegurar el aprovisionamiento de las grandes ciudades.

Por todos los medios hay que ir en su ayuda, aprovisionándoles en la medida de nuestras fuerzas. El Comité de Perpignan, a la entrada de la frontera, está particularmente bien emplazado para centralizar los envíos de viveres y otros varios artículos. El Comité hace un llamamiento a todos los antifascistas de este país, para que envíen lo antes posible, azúcar, patatas, leche condensada y toda clase de artículos de primera necesidad, que empiezan a faltar a nuestros amigos de España.

Estos camaradas luchan por la defensa de nuestras libertades; nosotros debemos afirmarles nuestra solidaridad, enviándoles todo lo que les hace falta; no debe faltar nada a los niños, a las mujeres y ancianos, mientras ellos luchan en el frente; cada kilo de comestibles que se les envíe es una arma eficaz contra el fascismo, que le hará tanto daño como las balas. Para este trabajo, este Comité dis-

pone de camiones, que se llevarán a España a medida que vayamos recibiendo todos los paquetes que nos envíen.

Colectar en todas las localidades, es más que un deber antifascista; es asegurarse contra la guerra internacional y garantizarse para nuestra seguridad.

Para más amplios detalles, escribir al Comité Antifascista de Defensa de la Revolución Española, rue Marechal Foch, Ancien hôpital, Perpignan, N.º del teléfono, 23-01.

Para giros, Cheque Postaux Montperrn, 4.903, Toulouse.

310 Avenue Marechal Joffre, Perpignan (P. O.).

Perpignan, 1-2-37.

Regimiento U. R. S. S.

Se busca a todos los camaradas que se encuentran con permiso en Barcelona, pertenecientes al Regimiento U. R. S. S. número 3, primer batallón, tercera compañía, se presenten en el cuartel Voroshilov, hoy, día 9, a las tres de la tarde.

Los camaradas que no se presenten serán sancionados.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

Ante el arrollador empuje de las fuerzas proletarias operantes en el sector de Córdoba, los facciosos se ven obligados a batirse en retirada en un frente de 80 kilómetros

LA REVOLUCION Y LA GUERRA, AL DIA EN VISPERAS DE ACONTECIMIENTOS BELICOS



El lenguaje que usan desde hace unos días todas las emisoras facciosas y su Prensa en general, hace suponer que el mundo faccioso prepara diversas operaciones militares de bastante envergadura. Esta consigna está sujeta a la actividad internacional y a los últimos toques del plan de control. Los facciosos, que llevan tras de sí la pérdida de su prestigio en las operaciones de Madrid, necesitan a todo trance mejorar el aspecto moral de su retaguardia, pues aumentan por este motivo cada día más las discrepancias entre el mando militar y las fracciones de requetés y falangistas, quienes acusan públicamente y sin ningún recato a las figuras de la Junta de Burgos, por su incapacidad manifiesta en la ofensiva madrileña. Los facciosos precisan un hecho de armas para mantener la confianza en la victoria de los que sufren las enormes gastos de la guerra. La prueba está en la ofensiva desencadenada en los sectores de Málaga, proseguida del acople de toda clase de armamentos y grandes contingentes de mercenarios de todas clases. Los boches no han salido aún de su asombro por la contención de sus fuerzas en las mismas puertas de Madrid. Hitler, sigue insistiendo a todo trance para que el ejército faccioso demuestre cuanto antes, en un hecho de armas, que el apoyo internacional que le prestan, tanto Alemania como Italia deja de ser ineficaz en manos de los generales traidores. Y por este motivo, los antifascistas españoles, debemos estar muy alerta en todos los frentes y bien unidos en la retaguardia para redoblar, si fuera preciso, nuestros esfuerzos frente a un enemigo que, acorralado, intentará abrirse paso por cualquier frente, aunque en ello tenga que dejar miles y miles de cadáveres. La guerra no ha terminado, y a medida que mejora el tiempo y cesen las lluvias, irá en aumento la movilidad bélica y, para entonces, es preciso que todos estemos bien preparados para acabar, si es posible, de una vez, con la hiena facciosa. Redoblemos, pues, la producción en la retaguardia, trabajando cuantas horas sean necesarias y pensemos que en la guerra debemos intervenir todos de una manera activísima desde el plano en que estemos colocados. Al enemigo no se le vencerá con polémicas, ni con dimes, ni diretes, sino realizando un esfuerzo supremo, ordenando cuanto antes —ya que tenemos armas de sobra— una «movilización» general de todos los ciudadanos y, como un alud, nos lancemos todos a la palestra dispuestos al aceleramiento de la guerra y a acabar, en poco tiempo, con la canalla facciosa.

El enemigo, después del duro castigo sufrido en los sectores de Aranjuez y la Moncloa, se ha visto obligado a reconocer su fracaso y no encontrándose con arrestos suficientes para proseguir su ataque. Madrid se está convirtiendo en un hueso muy duro de roer y cien veces fracasarán los intentos del fascismo internacional para conquistar tan codiciada presa

Madrid, 8. — El día del domingo transcurrió con casi absoluta tranquilidad en todos los frentes del Centro, tanto en los cercanos a Madrid como en los alejados a la capital. El enemigo, que con tanto ardor atacó el sábado en el sector de Aranjuez, por el río Jarama, quedó tan quebrantado después de su ataque, en el que tan pocas ventajas obtuvo, a pesar de los enormes sacrificios de vida y la gran cantidad de material de guerra acumulado en dicho punto, que no se vió con arrestos suficientes para proseguir su ataque. El intento de cortar las comunicaciones de Madrid con Valencia, lo han visto los facciosos fracasar una vez más. Es una tarea superior a sus fuerzas, que les obliga a enormes sacrificios, sin conseguir nada práctico. Están demasiado bien defendidas esas líneas vitales de Madrid, y es muy elevado el espíritu de las fuerzas del pueblo para que puedan nada contra ellas todas las embestidas de las tropas de choque facciosas, sean alemanas, italianas, moros o del Tercio. Tampoco el enemigo se arriesgó a un nuevo ataque en el sector de la Moncloa, después del nuevo fracaso recogido por sus fuerzas. En este sector, las bajas que sufrieron los facciosos fueron también enormes, si bien no en tan gran número como en el Jarama. Nuestras fuerzas recogieron doce cadáveres abandonados en su huida por los rebeldes, y fueron muchas más las bajas que sufrieron,

pues nuestros bravos combatientes vieron caer a muchos atacantes. Cerca de Madrid, ninguna novedad. Únicamente por la noche, y durante algún rato, se oyó fuerte tiroteo en las proximidades de la Ciudad Universitaria. Es el tiroteo de cada noche. Cesó el tiroteo sin que se registrara ningún ataque. Estos tiroteos son como una advertencia al pueblo de Madrid de que el enemigo está cerca y de que no debe cesar la vigilancia ni un solo momento, advertencia que en realidad sobra, pues todo el mundo está prevenido en todo momento, de día y de noche, para rechazar cualquier ataque. La población madrileña aprovechó la tranquilidad del día para lanzarse a la calle y acudir a divertirse unos momentos. Así, entre otros teatros y paseos se vieron en extremo concurridísimos. Nuestras fuerzas por su parte aprovecharon el día en la fortificación de sus posiciones, y fueron también muchos los madrileños adscritos al trabajo voluntario que se dedicaron a esa tarea de hacer, con nuevas obras defensivas, más inexpugnable si cabe a la capital de España. Continuó el mejoramiento lento pero continuo de nuestras posiciones del Parque del Oeste. Se siguen llamando así estas posiciones, si bien hay que advertir que nuestras fuerzas ya rebasan dicho parque y se adentran ya en la Ciudad Universitaria. — Cosmos.

El enemigo sufre un duro castigo en el frente de Asturias

Oviedo, 8. — En el frente de Asturias se realizó una operación de tanteo en el sector de El Cristo. La operación se inició por sorpresa, pero poco después se trabó un durísimo combate que duró más de diez horas, llegándose en algunos momentos al cuerpo a cuerpo. El ejército popu-

lar rebasó las líneas rebeldes, llegando hasta cerca del campo de San Francisco. El repliegue se verificó ordenadamente, fortificándose las posiciones leales, de manera que el adversario no pueda volver a ocupar las avanzadillas desde las cuales hostilizaba a nuestras fuerzas.

DEL SECTOR CENTRO No caben diferencias de trato

Muchas veces, de mis conferencias telefónicas con SOLIDARIDAD OBRERA sobre los frentes de Madrid, tacha la censura aquellas palabras que ponen de relieve la actuación brillante de las fuerzas confederales. La predilección de los censores se acentúa cuando son las milicias de la Confederación las que sostienen las embestidas más brutales de las fuerzas facciosas. El comportamiento heroico de nuestros camaradas ha de pasar en silencio, porque así lo dispone quien cree que los heroísmos anónimos son el mejor elemento para el triunfo de la causa.

Noaotros nos quejamos; pero son inútiles nuestras quejas. Los censores aseguran que se cifren a las instrucciones que reciben. Y el heroísmo de los milicianos de las columnas confederales queda en las tinieblas de la Prensa. Después vienen días más halagüeños para la lucha, y entonces vemos que hasta las partes oficiales nos los que mencionan el comportamiento de brigadas y de batallones que no son confederados. Pero en ninguna ocasión se ha dicho que hayan sido las milicias de la Confederación Nacional del Trabajo las que hayan tomado parte en alguna operación feliz. En cambio, hasta el batallón "El Socialista" se ha visto distinguido en un parte de la guerra, hace pocos días.

No es que nosotros queramos reservar el prestigio y el heroísmo de otros elementos que no sean confederales, pero sí nos cabe el derecho de la protesta contra el silencio ante el comportamiento siempre heroico de las fuerzas de la C. N. T. Más de una vez nos hemos quejado, debido a que casi a diario nos vemos obligados a callar lo que los hechos pregonan.

Bien que se elogie a las fuerzas antifascistas; pero este elogio debe ser para todas las fuerzas por igual. Las partes oficiales, o deben callar la actuación de todas las milicias o deben permitir la mención de todas.

Esperamos que, en lo sucesivo, no haya distinción, y que cuando las partes oficiales prodigan elogios a otras fuerzas antifascistas incluyan también entre las elogiadas —naturalmente, siempre que lo merezcan— a las fuerzas confederales.

La ayuda internacional a la causa antifascista española

Ha llegado a Madrid la expedición sanitaria norteamericana enviada por el proletariado de aquel país. Nuestros camaradas se muestran satisfechísimos del comportamiento de nuestros heroicos hermanos, y por su parte han manifestado que el pueblo norteamericano siente verdadera admiración por el pueblo español y la causa democrática que defiende España.

Madrid, 8. — Ha llegado a Madrid la expedición sanitaria norteamericana enviada por el proletariado de aquel país. Los sanitarios norteamericanos visitaron al presidente de la Junta de Defensa de Madrid, general Miaja, con quien conversaron tratando en la entrevista de la misión humanitaria que han de desarrollar en Madrid. Los expedicionarios han declarado que la finalidad de su viaje es instalar un hospital de sangre para los luchadores antifascistas. Han invertido para esta finalidad, en material sanitario, la cantidad de cuarenta mil libras esterlinas. Traen cuatro ambulancias magníficamente instaladas, con cuatro camas cada una. Además, traen también el material necesario para la instalación de un hospital de sangre en Madrid. No han olvidado al el edificio en el que instalarán el hospital y visitarán varios de ellos para escoger el más apropiado. Este hospital estará dotado de cincuenta camas servidas por varios médicos y enfermeras.

Nueva York, con destino a los hospitales de sangre de Madrid. Uno de los miembros de la expedición ha manifestado que es cada día mayor la admiración que siente el proletariado norteamericano por el heroico pueblo madrileño y la solidaridad con la causa democrática que defiende España. Hemos recorrido —ha añadido— algunos frentes de Madrid y hemos podido apreciar la excelente moral de los luchadores. Creíamos encontrar en Madrid una ciudad en ruinas y hemos comprobado que, si bien los bombardeos han dejado sus huellas destructoras, la situación de la población es muy distinta de la que suponíamos. Hemos visto en todas partes un gran optimismo, que es el de la seguridad en el triunfo del pueblo. El mismo espíritu se advierte al ver desfilar a las gentes por las calles. La guerra, a pesar de su tragedia, ha servido para poner una vez más de relieve el buen humor de los madrileños, este buen humor del que ya tenemos repetidos antecedentes en Norteamérica.

El Comité norteamericano antifascista prepara otras expediciones sanitarias, por lo que así sirve de un modo práctico a la causa democrática que España defiende. Estos envíos se irán sucediendo sucesivamente desde

Los miembros de la expedición norteamericana sanitaria estuvieron el domingo por la tarde, acompañados del teniente coronel Ortega, visitando el frente del parque del Oeste. — Cosmos.

Lo que relata «Política», del último fracaso rebelde en el sector de Aranjuez

Madrid, 8. — «Política» en su número del domingo dice lo siguiente, tratando de la situación en los frentes: «El enemigo ha concentrado fuerzas en el sector del río Tajuña y con ello inicia un ataque violentísimo, con su deseo de avanzar hacia el objetivo anhelado. Con toda suerte de armas y gran alarde de hombres se lanzan sobre nuestras posiciones, en las que los soldados de la República dieron pruebas de un heroísmo admirable. Con tesón, palmo a palmo, defendieron el terreno que querían arrebatarle los invasores extranjeros. Por varias veces intentaron éstos el ataque ante el fracaso de los anteriores, y por varias veces hubo de ponerse a prueba el valor de nuestros milicianos, que no vacilaron en poner coto

a los deseos de los traidores, a pesar de la dureza con que se intentaba la operación. La jornada de ayer ha venido a poner de manifiesto lo que ya hemos venido diciendo: cada ataque de esta clase le cuesta al enemigo un número elevadísimo de bajas. Ayer, en pleno combate, tuvo que sustituir a una unidad completa que había quedado diezmada por nuestro fuego. Y al fin de la jornada, la insignificante variación operada en las líneas de fuego no podía compensar en ningún modo el sacrificio cruel de tantas vidas. Hay que mirar el momento con seriedad, y aunque no nos sintamos pesimistas, tampoco debemos dejarnos llevar por el optimismo.» — Cosmos.

El heroico comportamiento de nuestras fuerzas en el frente de Córdoba hace que el enemigo se encuentre en situación apuradísima, viéndose obligado a retroceder ante el arrollador empuje de nuestros milicianos

Astújar, 8. — En todo el frente de Córdoba continúa la dura lucha favorable a las milicias del pueblo. Los facciosos, ante el empuje arrollador de nuestras fuerzas, se batían en retirada en todos los sectores de este amplio frente de más de 80 kilómetros. Nuestras fuerzas están atacando Lopera, casa por casa. Los facciosos ofrecen gran resistencia, que va siendo vencida. En Villa del Río nuestras fuerzas han realizado un importante avance y han instalado sus posiciones a 30 metros de la población; esta situación es en extremo crítica. La lucha ante Montoro es también dura. Se combate con dureza para la posesión del puente sobre el Guadalquivir. Las fuerzas leales han establecido piezas de artillería para utilizarlas si fuera preciso. Las fuerzas facciosas se batían en retirada y han sufrido enormes pérdidas.

En el sector de Pozoblanco nuestras fuerzas avanzan por la serranía, sin encontrar mucha resistencia por parte de las fuerzas facciosas, que están desmoralizadas.

En la acción de ayer murieron heroicamente los tenientes José Nadal y Manuel Bara, del Batallón de

voluntarios de Córdoba, de la brigada XX.—Cosmos.

Llegan a Madrid, procedentes del extranjero, 17 camiones portadores de viveres por valor de cinco millones de pesetas

Madrid, 8. — El domingo llegaron a Madrid 17 camiones procedentes del extranjero. Estos camiones eran portadores de viveres por valor de cinco millones de pesetas. Estos viveres serán distribuidos entre la población y combatientes, por la Junta Delegada de Defensa de Madrid. — Cosmos.

El gobernador general de Asturias se muestra optimista por lo que se refiere a la actividad que se está desarrollando en el frente asturiano

Gijón, 8. — Ha regresado el gobernador general de Asturias, Belarmino Tomás. Ha resuelto varios asuntos de carácter económico y otros relacionados con el abastecimiento de la población. Se mostró muy optimista por lo que se refiere a la guerra. — Cosmos.

Parte oficial del frente aragonés

Circunscripción Sur-Ebro. — Se ha pasado a nuestras filas un soldado procedente del campo enemigo. Sin novedad en el resto del frente.

1887
A. I.
n
»
lausos.)
e acuer-
Impone-
eré co-
onces de esta
l punto
unto de
cepción
no tie-
e, no
ce orga-
esente,
l arma-
servicio.
a reali-
ay que
e puede
naciona-
en los
a mi-
la pro-
cunando
os ojos
ruinas,
achil-
murió
rte. se
a vieja
del
realiza-
v anti-
fuerte y
ola.
ará).
cosmos
ue
arán a
s reci-
os an-
idades,
ta; es
inter-
uestra
scribir
sa de
Mare-
Perpi-
Mont-
Per-
cosmos
S.
que se
sena,
S. E.
com-
Voro-
tarde.
senta

LAS CONFERENCIAS DE LAS OFICINAS DE PROPAGANDA C. N. T. - F. A. I.

«Concepto del federalismo en la guerra y en la Revolución»

Como estaba anunciado, el domingo, a las once de la mañana, en el cine Coliseum, nuestro compañero Juan López, disertó sobre el tema "Concepto del federalismo en la guerra y en la Revolución"...

Juan López, por las fueros de las circunstancias ministro de Comercio, tiene una personalidad definida en los medios confederales, que nos relea de toda presentación y encomio.

A escucharle acudió un público, tan numeroso como de costumbre, que llenaba por completo el espacioso local del cine Coliseum. Para cuantos no pudieron entrar se instaló el correspondiente servicio de altavoces...

La disertación de nuestro camarada fué interrumpida varias veces por los aplausos de la multitud que sigue con interés y entusiasmo la labor de la Confederación Nacional del Trabajo y de la Federación Anarquista Ibérica...

El director de SOLIDARIDAD OBRERA y secretario de las Oficinas de Propaganda, Jacinto Toriyo, procedió al conferenciante con las siguientes palabras:

"Continuando el ciclo de conferencias iniciado por las Oficinas de Propaganda de la C. N. T.-F. A. I., de Barcelona, va a ocupar hoy nuestra tribuna el camarada Juan López, que, en nombre de la C. N. T., desempeña el cargo de ministro de Comercio de la República española..."

HABLA EL CAMARADA JUAN LOPEZ

Compañeros de Barcelona y camaradas de toda España:

Los compañeros encargados de la organización de estas conferencias tuvieron a bien incluirme como militante de la C. N. T. entre los que habían de disertar por esta tribuna. La elección del tema del que voy a tratar en esta charla, es elegido por mí mismo. No ha sido la Comisión organizadora la que me ha pedido que yo hablara sobre el concepto del federalismo en la guerra y en la Revolución...

No quiero decir estas palabras, ni en el último momento, que lo que yo voy a decir aquí hoy respecto a federalismo sea o no sea compartido por la organización. No quiero decir que las palabras que yo pronuncio hoy aquí, y en Barcelona, precisamente, sobre federalismo, estén compartidas absolutamente por la organización confederal. Yo quiero confesar a todos que si he sentido la necesidad de hablar sobre este tema, es por el cargo que estoy actualmente ocupando, desde el cual es desde donde se ven con más claridad las especulaciones sobre federalismo de que os hablaba al principio.

LA C. N. T., CONTRA LOS CENTRALISMOS ABSORBENTES

Ya ha dicho el camarada Jacinto Toriyo lo suficiente para que sea conocido por todos, para que no sea discutido por nadie, lo que representa la C. N. T. en el movimiento obrero español y en la Revolución española acerca del federalismo: "N. le cedemos a nadie ventajas en mantener y en defender posiciones de federalismo; no le cedemos ventajas a nadie. La C. N. T. puede afirmar hoy, porque está avalado por todos los actos de su historia, que si ha habido una fuerza social activa en España que haya luchado contra los centralismos absorbentes de Madrid que haya luchado prácticamente contra los centralismos tiránicos de la Moja y española, contra los feudos centralistas de los caciques de la política española, contra todo lo que ha atentado a la libertad del pueblo de España, esa fuerza ha sido la C. N. T."

Algunas organizaciones que presuman de federalistas y de defender la independencia de los pueblos, no han hecho nada más que aprovecharse de las conquistas prácticas y reales hechas por la C. N. T. para favorecer la política que hoy ya no tiene nada absolutamente de federalista. Hablar federalismo hoy, a juicio mío, no es hablar de las dimensiones de libertad política y económica que definitiva-

mente vayan a tener los pueblos y las regiones de España.

Hablamos de federalismo hoy, a juicio mío, es calibra con exactitud precisamente todo lo contrario. No valorar la dimensión de la libertad, sino valorar las restricciones que hay que hacer en todos los puntos y regiones, para salir a flote y ganar definitivamente la guerra, que no es ni más ni menos que la avanzadilla de la revolución. En este sentido voy a inspirar yo todas las palabras de esta conferencia.

LA PUGNA DE LA C. N. T. CON LAS ORGANIZACIONES CENTRALISTAS

Conviene, en primer término, que puntualicemos una cuestión importantísima, porque alrededor de esa cuestión está dividida la opinión de unos federalistas y de otros centralistas.

Es acerca de las tendencias naturales que tiene la Revolución española, y por tanto la guerra. Hay en la historia de los últimos seis años de la vida política de España una lucha a fondo para administrar, para orientar las conquistas revolucionarias de la clase trabajadora española. Hay una lucha a fondo en el curso de seis años de nuestra historia política, que es el período más activo de la Revolución española, entre los partidos de la pequeña burguesía y partidos de clase, contra una tendencia, una fuerza social revolucionaria representada por nosotros y cuya pugna, naturalmente como todas las pugnas, tiende a determinar unas conclusiones en la Revolución española. No quiero referirme ahora, porque no es necesario referirse a ello, al esfuerzo realizado desde el 14 de abril del año 1931 hasta el momento en que capituló, en que fracasó estrepitosamente, con el progreso de las fuerzas reales de la Revolución española, toda la política administrada por estos partidos. No quiero referirme a ese pasado ni tampoco me referiría al presente, tampoco hablaría del presente, si no nos viéramos envueltos en las mallas de una maniobra de fondo dirigida, con la cautela y la habilidad que imponen, no que aconsejan, que imponen, las actuales circunstancias, por aquellos mismos que fueron artífices del fracaso de una política en los dos primeros años de vida de la República española. Yo no hablaría ahora de este problema, lo repito, si no estuviera latente esta maniobra, que es continuación de aquella pugna esencial entre los dos grupos fundamentales que se disputan la hegemonía: la C. N. T. con todas sus fuerzas libertarias, y las organizaciones políticas que defienden una concepción estatal de la Revolución.

LAS MILICIAS NO SE BATEN POR LA REPUBLICA DEMOCRATICA

Quiero referirme a este punto concreto, para repetir lo que tantas veces hemos repetido nosotros, en el curso de estos seis meses de esfuerzos titánicos, realizados por la clase trabajadora española, para sacar a flote las conquistas de la Revolución. Desde los primeros días de la sublevación militar hasta hoy, ha variado el ritmo; se han dicho las cosas más o menos directamente, pero desde el primer día de la sublevación militar, estamos asistiendo a un concierto, a una molesta sinfonía que consiste en afirmarnos constante y reiteradamente: "el pueblo español se está batiendo por la República democrática, las milicias en el frente están batiéndose por la República democrática, los trabajadores en la retaguardia están luchando por la República democrática. No hay que hablar de la Revolución, no estamos viendo el momento de la Revolución, estamos en la guerra y no hay que tener más preocupación que ganar la guerra." En esta sinfonía está expresada la tendencia de esa política, frente a la cual, nosotros en abril del 31, en noviembre del 33, el 16 de febrero y el 19 de julio, estamos reueltos a afirmar que constituye el fracaso constante del esfuerzo de la política española. (Aplausos.)

Repetimos, pues, lo que tantas veces hemos afirmado: el pueblo español, las milicias convertidas en un formidable ejército, no se están batiendo por la República democrática, no se ha derramado ni se derrama la sangre por la República democrática. La República democrática de que tanto se habla, es una Constitución de papel. Es una Constitución de papel que no ha sido realizable, que no ha sido viable en la vida de España y no ha sido viable en la vida de España, porque esa Constitución de papel no expresaba la Constitución real de España, porque esa Constitución de papel no expresaba la potencia creadora de la Revolución española, que son las que han dado fisonomía y dan contenido de realidad a la verdadera Constitución de España.

Todos los esfuerzos tienen a defender la Revolución Social. Crearéis vosotros que esta afirmación categórica relacionada con la concepción política de los defensores de la Constitución de papel, no tienen nada que ver con el tema. Yo he de aclararos que sí que tienen que ver con el tema. Tienen que ver con el tema, porque ha llegado la hora de que liquidemos definitivamente una polémica que no puede tener ningún resultado práctico ni para la Revolución ni para la guerra.

TODOS LOS ESFUERZOS TIENEN A DEFENDER LA REVOLUCION SOCIAL

Crearéis vosotros que esta afirmación categórica relacionada con la concepción política de los defensores de la Constitución de papel, no tienen nada que ver con el tema. Yo he de aclararos que sí que tienen que ver con el tema. Tienen que ver con el tema, porque ha llegado la hora de que liquidemos definitivamente una polémica que no puede tener ningún resultado práctico ni para la Revolución ni para la guerra.

CONTESTANDO UN INFUNDIO

Con gran extrañeza hemos leído el suelto que publicaba el periódico "Trabajo", órgano central del Partido Socialista Unificado de Catalunya, en su número del día 7 del corriente, en el cual se hace constar la protesta de las mujeres de Sarriá por los hechos ocurridos en La Flequera, de esta barriada.

Como sea que en el mismo se ataca al Comité de Defensa de la barriada, no lo podemos silenciar, sin aparecer ante los ojos de la opinión pública como investigadores de dicha protesta.

Es completamente falso que en este Comité de Defensa se haya presentado comisión alguna de mujeres para realizar la protesta que se menciona, por lo que no es posible que se nos puedan achacar las manifestaciones aludidas en el mismo en contra de Comorera. No es éste el lema del Comité de Defensa de la barriada de Sarriá ni de ningún otro Comité.

Ahora bien, parece ser que de un tiempo a esta parte se ha emprendido una cruel campaña contra todos los Comités de Defensa, achacándoles culpas que sólo provienen de ciertos gobernantes poco escrupulosos los cuales, con la capa de corderos inocentes, esconden el cuerpo de un buitre.

Los Comités de Defensa de las barriadas han venido desvirtuándose por organizarse las mismas dentro de las necesidades que nos imponen los actuales momentos que vivimos, y esta labor es reconocida por la mayoría de sus habitantes de los cuales hemos recibido innumerables pruebas de solidaridad.

Fero lo que pesa es que entre el pueblo trabajador se mezclan elementos perturbadores, los cuales tienen la misión de desorientar a la opinión, creando ese ambiente enrarecido en que debemos desvirtuarnos, pero que tengan presente estos elementos que seguimos sus pasos atentamente y no olviden que la Revolución está en marcha... ¡Ay del que a ella se oponga!—Por el Comité, Francisco Tarral.



resultado práctico ni para la Revolución ni para la guerra.

Es necesario, absolutamente necesario, que nos pongamos de acuerdo, no sólo sobre lo que se ha escrito en la Constitución de la República española, sino sobre lo que se ha escrito en la verdadera Constitución española; en la historia de la Constitución española que es la que ha de guiarnos a nosotros e inspirarnos para afirmar ésta o la otra Constitución. Y hemos de ponernos de acuerdo para afirmar y pregonar en todos los sentidos que los actuales momentos que vive el pueblo español no expresan el esfuerzo para defender o para mantener las prerrogativas de una república democrática, y que, por el contrario, los esfuerzos realizados por el pueblo español, los sacrificios realizados por las fuerzas milicianas que están batiéndose en el frente, los esfuerzos volcados en la tarea de construir y de avanzar las fuerzas económicas en la retaguardia, se hacen para defender la Revolución española, para defender sola y exclusivamente la Revolución española, que no es la República democrática, que no es el Comunismo libertario, que nadie puede saber en estos momentos cuáles van a ser sus resultados económicos y morales, pero que es una Revolución que estamos obligados a defender todos, para mantener y defender la libertad del pueblo español. (Grandes aplausos.)

(Continuará.)

A todos los antifascistas que residen en Francia

La situación económica provocada por el bloque organizado por el fascismo internacional, cada día se hace más crítica en España. Los comestibles empiezan a faltar; las dificultades, cada día se hacen sentir más para asegurar el aprovisionamiento de las grandes ciudades.

Por todos los medios hay que ir en su ayuda, aprovisionándoles en la medida de nuestras fuerzas. El Comité de Perpiñán, a la entrada de la frontera, está particularmente bien emplazado para centralizar los envíos de viveres y otros varios artículos. El Comité hace un llamamiento a todos los antifascistas de este país, para que envíen lo antes posible, azúcar, patatas, leche condensada y toda clase de artículos de primera necesidad, que empiezan a faltar a nuestros amigos de España.

Estos camaradas luchan por la defensa de nuestras libertades; nosotros debemos afirmar nuestra solidaridad, enviándoles todo lo que les hace falta; no debe faltar nada a los niños, a las mujeres y ancianos, mientras ellos luchan en el frente; cada kilo de comestibles que se les envíe es una arma eficaz contra el fascismo, que le hará tanto daño como las balas. Para este trabajo, este Comité dis-

pueblo español. (Grandes aplausos.)

En cuanto nos pongamos de acuerdo acerca de este punto tan importante y tan vital para el interés común de todos los españoles, entonces aparecerá una imposición de esta realidad. ¿Cuál es? Desde el punto de vista político y desde el punto de vista de la realidad, esa concepción de la República democrática no tiene absolutamente ninguna base, no tiene donde sostenerse, no tiene organización económica que la represente, no tiene fuerzas coercitivas ni armadas que puedan estar a su servicio. Desde el punto de vista de la realidad, de la realidad tal como hay que verla en estos momentos, no se puede decir que esa concepción republicana-democrática, tenga una base en los elementos económicos, políticos y militares de hoy, y una fisonomía propia. La realidad española, cuando quiere verse desnuda, con los ojos de la verdad, es un montón de ruinas, donde se amontonan los escombros de la vieja España, que murió el 19 de julio. Por una parte, se amontonan los escombros de la vieja sociedad y la vieja organización del capitalismo. Hay un esfuerzo realizado por las fuerzas proletarias y antifascistas españolas, que es el esfuerzo que acusa una línea concreta y práctica de la Revolución española.

(Continuará.)

A todos los antifascistas que residen en Francia

La situación económica provocada por el bloque organizado por el fascismo internacional, cada día se hace más crítica en España. Los comestibles empiezan a faltar; las dificultades, cada día se hacen sentir más para asegurar el aprovisionamiento de las grandes ciudades.

Por todos los medios hay que ir en su ayuda, aprovisionándoles en la medida de nuestras fuerzas. El Comité de Perpiñán, a la entrada de la frontera, está particularmente bien emplazado para centralizar los envíos de viveres y otros varios artículos. El Comité hace un llamamiento a todos los antifascistas de este país, para que envíen lo antes posible, azúcar, patatas, leche condensada y toda clase de artículos de primera necesidad, que empiezan a faltar a nuestros amigos de España.

Estos camaradas luchan por la defensa de nuestras libertades; nosotros debemos afirmar nuestra solidaridad, enviándoles todo lo que les hace falta; no debe faltar nada a los niños, a las mujeres y ancianos, mientras ellos luchan en el frente; cada kilo de comestibles que se les envíe es una arma eficaz contra el fascismo, que le hará tanto daño como las balas. Para este trabajo, este Comité dis-

Regimiento U. R. S. S.

Se ruega a todos los camaradas que se encuentran con permiso en Barcelona, pertenecientes al Regimiento U. R. S. S. número 2, primer batallón, tercera compañía, se presenten en el cuartel Vorobiov, hoy, día 9, a las tres de la tarde. Los camaradas que no se presenten serán sancionados.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTERES

Ante el arrollador empuje de las fuerzas proletarias operantes en el sector de Córdoba, los facciosos se ven obligados a batirse en retirada en un frente de 80 kilómetros

LA REVOLUCION Y LA GUERRA, AL DIA

EN VISPERAS DE ACONTECIMIENTOS BELICOS



El lenguaje que usan desde hace unos días todas las emisoras facciosas y su Prensa en general, hace suponer que el mando faccioso prepara diversas operaciones militares de bastante envergadura. Esta consigna está sujeta a la actividad internacional y a los últimos toques del plan de control. Los facciosos, que llevan tras de sí la pérdida de su prestigio en las operaciones de Madrid, necesitan a todo trance mejorar el aspecto moral de su retaguardia, pues aumentan por este motivo cada día más las discrepancias entre el mando militar y las fracciones de requetés y falangistas, quienes acusan públicamente y sin ningún recato a las figuras de la Junta de Burgos, por su incapacidad manifiesta en la ofensiva madrileña. Los facciosos precisan un hecho de armas para mantener la confianza en la victoria de los que sufragan los enormes gastos de la guerra. La prueba está en la ofensiva des-

encadenada en los sectores de Málaga, proseguida del acopio de toda clase de armamentos y grandes contingentes de mercenarios de todas clases. Los boches no han salido aún de su acobro por la contención de sus fuerzas en las mismas puertas de Madrid. Hitler, sigue insistiendo a todo trance para que el ejército faccioso demuestre cuanto antes, en un hecho de armas, que el apoyo internacional que le prestan, tanto Alemania como Italia deja de ser ineficaz en manos de los generales traidores. Y por este motivo, los antifascistas españoles, debemos estar muy alerta en todos los frentes y bien unidos en la retaguardia para redoblar, si fuera preciso, nuestros esfuerzos frente a un enemigo que, acorralado, intentara abrirse paso por cualquier frente, aunque en ello tenga que dejar miles y miles de cadáveres. La guerra no ha terminado, y a medida que mejora el tiempo y cesen las lluvias, irá en aumento la movilidad bélica y, para entonces, es preciso que todos estemos bien preparados para acabar, si es posible, de una vez, con la hiena fascista. Redoblemos, pues, la producción en la retaguardia, trabajando cuantas horas sean necesarias y pensemos que en la guerra debemos intervenir todos de una manera activísima desde el plano en que estemos colocados. Al enemigo no se le vencerá con polémicas, ni con dimes, ni diretes, sino realizando un esfuerzo supremo, ordenando cuanto antes —ya que tenemos armas de sobras— una movilización general de todos los ciudadanos y, como un alud, nos lancemos todos a la pelea dispuestos al aceleramiento de la guerra y a acabar, en poco tiempo, con la canalla fascista.

El enemigo, después del duro castigo sufrido en los sectores de Aranjuez y la Moncloa, se ha visto obligado a reconocer su fracaso y no encontrándose con arrestos suficientes para proseguir su ataque. Madrid se está convirtiendo en un hueso muy duro de roer y cien veces fracasarán los intentos del fascismo internacional para conquistar tan codiciada presa

Madrid, 8. — El día del domingo transcurrió con casi absoluta tranquilidad en todos los frentes del Centro, tanto en los cercanos a Madrid como en los alejados a la capital. El enemigo, que con tanto ardor atacó el sábado en el sector de Aranjuez, por el río Jarama, quedó tan quebrantado después de su ataque, en el que tan pocas ventajas obtuvo, a pesar de los enormes sacrificios de vida y la gran cantidad de material de guerra acumulado en dicho punto, que no se vió con arrestos suficientes para proseguir su ataque. El intento de cortar las comunicaciones de Madrid con Valencia, lo han visto los facciosos fracasar una vez más. Es una tarea superior a sus fuerzas, que les obliga a enormes sacrificios, sin conseguir nada práctico. Están demasiado bien defendidas esas líneas vitales de Madrid, y es muy elevado el espíritu de las fuerzas del pueblo para que puedan nada contra ellas todas las embestidas de las tropas de choque facciosas, sean alemanas, italianas, moros o del Tercio. Tampoco el enemigo se arriesgó a un nuevo ataque en el sector de la Moncloa, después del nuevo fracaso recogido por sus fuerzas. En este sector, las bajas que sufrieron los facciosos fueron también enormes, si bien no en tan gran número como en el Jarama. Nuestras fuerzas recogieron doce cadáveres abandonados en su huida por los rebeldes, y fueron muchas más las bajas que sufrieron,

pues nuestros bravos combatientes vieron caer a muchos atacantes. Cerca de Madrid, ninguna novedad. Únicamente por la noche, y durante algún rato, se oyó fuerte tiroteo en las proximidades de la Ciudad Universitaria. Es el tiroteo de cada noche. Cesó el tiroteo sin que se registrara ningún ataque. Estos tiroteos son como una advertencia al pueblo de Madrid de que el enemigo está cerca y de que no debe cesar la vigilancia ni un solo momento, advertencia que en realidad sobra, pues todo el mundo está prevenido en todo momento, de día y de noche, para rechazar cualquier ataque. La población madrileña aprovechó la tranquilidad del día para lanzarse a la calle y acudir a divertirse unos momentos. Así, en los cines, teatros y paseos se vieron en extremo concurridísimos. Nuestras fuerzas por su parte aprovecharon el día en la fortificación de sus posiciones, y fueron también muchos los madrileños adscritos al trabajo voluntario que se dedicaron a esa tarea de hacer, con nuevas obras defensivas, más inexpugnable si cabe a la capital de España. Continuó el mejoramiento lento pero continuo de nuestras posiciones del Parque del Oeste. Se siguen llamando así estas posiciones, si bien hay que advertir que nuestras fuerzas ya rebasan dicho parque y se adentran ya en la Ciudad Universitaria. — Cosmos.

El enemigo sufre un duro castigo en el frente de Asturias

Oviedo, 8. — En el frente de Asturias se realizó una operación de tanteo en el sector de El Cristo. La operación se inició por sorpresa, pero poco después se trabó un durísimo combate que duró más de 48 horas, llegándose en algunos momentos al cuerpo a cuerpo. El ejército popu-

lar rebasó las líneas rebeldes, llegando hasta cerca del campo de San Francisco. El repliegue se verificó ordenadamente, fortificándose las posiciones leales, de manera que el adversario no pueda volver a ocupar las avanzadillas desde las cuales hostilizaba a nuestras fuerzas.

DEL SECTOR CENTRO

No caben diferencias de trato

Muchas veces, de mis conferencias telefónicas con SOLIDARIDAD OBRERA sobre los frentes de Madrid, tacha la censura aquellas palabras que ponen de relieve la actuación brillante de las fuerzas confederales. La predilección de los censores se acentúa cuando son las milicias de la Confederación las que sostienen las embestidas más brutales de las fuerzas facciosas. El comportamiento heroico de nuestros camaradas ha de pasar en silencio, porque así lo dispone quien cree que los heroísmos anónimos son el mejor elemento para el triunfo de la causa.

Nosotros nos quejamos; pero son inútiles nuestras quejas. Los censores aseguran que se cifren a las instrucciones que reciben. Y el heroísmo de los milicianos de las columnas confederales queda en las tinieblas de la Prensa.

Después vienen días más halagüeños para la lucha, y entonces vemos que hasta las partes oficiales son los que mencionan el comportamiento de brigadas y de batallones que no son confederados. Pero en ninguna ocasión se ha dicho que hayan sido las milicias de la Confederación Nacional del Trabajo las que hayan tomado parte en alguna operación feliz. En cambio, hasta el batallón "El Socialista" se ha visto distinguido en una parte de la guerra, hace pocos días.

No es que nosotros queramos menjar el prestigio y el heroísmo de otros elementos que no sean confederales; pero sí nos cabe el derecho de la protesta contra el silencio ante el comportamiento siempre heroico de las fuerzas de la C. N. T. Más de una vez nos hemos quejado, debido a que casi a diario nos vemos obligados a callar lo que los hechos pregonan.

Bien que se elogie a las fuerzas antifascistas; pero este elogio debe ser para todas las fuerzas por igual. Las partes oficiales, o deben callar la actuación de todas las milicias o deben permitir la mención de todas.

Esperamos que, en lo sucesivo, no haya distinción, y que cuando las partes oficiales prodigan elogios a otras fuerzas antifascistas incluyan también entre las elogiadas —naturalmente, siempre que lo merezcan— a las fuerzas confederales.

Ariel

Cómo se les engaña a los incautos

Madrid, 8. — El miliciano Tejerino Badía, con dos compañeros más, realizó, en la noche última, una operación de descubierta, volviendo con el cadáver de un moro en estado avanzado de descomposición. En los bolsillos se encontraron al cadáver millones de marcos. Uno solo de los billetes, emitido en 1923, es de 20 millones de marcos.

También recogieron un fusil en bastante mal estado, por haber permanecido el arma entre el fango durante varias semanas. — Cosmos.

Llegan a Madrid, procedentes del extranjero, 17 camiones portadores de viveres por valor de cinco millones de pesetas

Madrid, 8. — El domingo llegaron a Madrid 17 camiones procedentes del extranjero. Estos camiones eran portadores de viveres por valor de cinco millones de pesetas. Estos viveres serán distribuidos entre la población y combatientes, por la Junta Delegada de Defensa de Madrid. — Cosmos.

Los rebeldes sufren numerosas bajas en el sector de Maquina

Bilbao, 8. — En el frente vasco las tropas republicanas efectuaron una incursión en el sector de Maquina sobre las posiciones facciosas. Atacaron con bombas de mano y causaron a los rebeldes numerosas bajas. — Cosmos.

La ayuda internacional a la causa antifascista española

Ha llegado a Madrid la expedición sanitaria norteamericana enviada por el proletariado de aquel país. Nuestros camaradas se muestran satisfechísimos del comportamiento de nuestros heroicos hermanos, y por su parte han manifestado que el pueblo norteamericano siente verdadera admiración por el pueblo español y la causa democrática que defiende España

Madrid, 8. — Ha llegado a Madrid la expedición sanitaria norteamericana enviada por el proletariado de aquel país. Los sanitarios norteamericanos visitaron al presidente de la Junta de Defensa de Madrid, general Miaja, con quien conversaron, tratando en la entrevista de la misión humanitaria que han de desarrollar en Madrid.

Los expedicionarios han declarado que la finalidad de su viaje es instalar un hospital de sangre para los luchadores antifascistas. Han invertido para esta finalidad, en material sanitario, la cantidad de cuarenta mil libras esterlinas. Traen cuatro ambulancias magníficamente instaladas, con cuatro camas cada una. Además, traen también el material necesario para la instalación de un hospital de sangre en Madrid. No han escogido aún el edificio en el que instalarán el hospital y visitarán varios de ellos para escoger el más apropiado. Este hospital estará dotado de cincuenta camas servidas por varios médicos y enfermeras.

El Comité norteamericano antifascista prepara otras expediciones sanitarias, por creer que así sirve de un modo práctico a la causa democrática que España defiende. Estos envíos se irán sucediendo sucesivamente desde

Nueva York, con destino a los hospitales de sangre de Madrid.

Uno de los miembros de la expedición ha manifestado que es cada día mayor la admiración que siente el proletariado norteamericano por el heroico pueblo madrileño y la solidaridad con la causa democrática que defiende España. Hemos recorrido —ha añadido— algunos frentes de Madrid y hemos podido apreciar la excelente moral de los luchadores. Creíamos encontrar en Madrid una ciudad en ruinas y hemos comprobado que, si bien los bombarderos han dejado sus huellas destructoras, la situación de la población es muy distinta de la que suponíamos. Hemos visto en todas partes un gran optimismo, que es el de la seguridad en el triunfo del pueblo. El mismo espíritu se advierte al ver desfilar a las gentes por las calles. La guerra, a pesar de su tragedia, ha servido para poner una vez más de relieve el buen humor de los madrileños, este buen humor del que ya teníamos repetidos antecedentes en Norteamérica.

Los miembros de la expedición norteamericana sanitaria estuvieron el domingo por la tarde, acompañados del teniente coronel Ortega, visitando el frente del parque del Oeste. — Cosmos.

Lo que relata "Política", del último fracaso rebelde en el sector de Aranjuez

Madrid, 8. — "Política" en su número del domingo dice lo siguiente, tratando de la situación en los frentes:

"El enemigo ha concentrado fuerzas en el sector del río Tajuña y con ello inicia un ataque violentísimo, con su deseo de avanzar hacia el objetivo señalado. Con toda suerte de armas y gran alarde de honores se lanzó sobre nuestras posiciones, en las que los soldados de la República dieron pruebas de un heroísmo admirable. Con tesón, palmo a palmo, defendieron el terreno que querían arrebatarle los invasores extranjeros. Por varias veces intentaron éstos el ataque ante el fracaso de los anteriores, y por varias veces hubo de ponerse a prueba el valor de nuestros milicianos, que no vacilaron en poner coto

a los deseos de los traidores, a pesar de la dureza con que se intentaba la operación.

La jornada de ayer ha venido a poner de manifiesto lo que ya hemos venido diciendo: cada ataque de esta clase le cuesta al enemigo un número elevadísimo de bajas. Ayer, en pleno combate, tuvo que sustituir a una unidad completa que había quedado diezmada por nuestro fuego. Y al fin de la jornada, la insignificante variación operada en las líneas de fuego no podía compensar en ningún modo el sacrificio cruel de tantas vidas.

Hay que mirar el momento con seriedad, y aunque no nos sintamos pesimistas, tampoco debemos dejarnos llevar por el optimismo." — Cosmos.

El heroico comportamiento de nuestras fuerzas en el frente de Córdoba hace que el enemigo se encuentre en situación apuradísima, viéndose obligado a retroceder ante el arrollador empuje de nuestros milicianos

Andújar, 8. — En todo el frente de Córdoba continúa la dura lucha favorable a las milicias del pueblo. Los facciosos, ante el empuje arrollador de nuestras fuerzas, se batían en retirada en todos los sectores de este amplio frente de más de 80 kilómetros.

Nuestras fuerzas están atacando Lopera, casa por casa. Los facciosos ofrecen gran resistencia, que va siendo vencida. En Villa del Río nuestras fuerzas han realizado un importante avance y han instalado sus posiciones a 50 metros de la población, cuya situación es en extremo crítica.

La lucha ante Montoro es también dura. Se combate con dureza para la posesión del puente sobre el Guadalquivir. Las fuerzas leales han establecido piezas de artillería para utilizarlas si fuera preciso. Las fuerzas facciosas se batían en retirada y han sufrido enormes pérdidas.

En el sector de Pozoblanco nuestras fuerzas avanzan por la serranía, sin encontrar mucha resistencia por parte de las fuerzas facciosas, que están desmoralizadas.

En la acción de ayer murieron heroicamente los tenientes José Nadal y Manuel Bara, del Batallón de

voluntarios de Córdoba, de la brigada XX. — Cosmos.

El gobernador general de Asturias se muestra optimista por lo que se refiere a la actividad que se está desarrollando en el frente asturiano

Oijón, 8. — Ha regresado el gobernador general de Asturias, Belarmino Tomás. Ha resuelto varios asuntos de carácter económico y otros relacionados con el abastecimiento de la población. Se mostró muy optimista por lo que se refiere a la guerra. — Cosmos.

Parte oficial del frente aragonés

Circunscripción Sur-Este. — Se ha pasado a nuestras filas un soldado procedente del campo enemigo. Sin novedad en el resto del frente.

INFORMACION NACIONAL

Ha llegado a Madrid la expedición sanitaria norteamericana, enviada por el proletariado de aquel país

La admiración del presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, por ese Madrid invicto y ese pueblo heroico, en donde el mundo antifascista tiene puestos sus ojos

Madrid, 8. — El general Miaja ha hecho a los informadores las siguientes manifestaciones:
—No son momentos de declaraciones, sino de actos. Saluden al pueblo de Madrid en mi nombre, y denle la garantía, la seguridad absoluta de que yo permaneceré en el puesto en que me ha colocado el Gobierno, no sólo por disciplina, que es siempre el fin y deber de un militar, sino por el cariño verdadero a este pueblo que ha sabido darme para su defensa. Saluden también poniendo en mi salud toda la admiración que por ellos

siento y para esos admirables combatientes que en pocos días han sabido convertirse en heroicos soldados; para esos jefes y oficiales, la mayor parte improvisados, que a fuerza de voluntad y sacrificios han sabido capacitar al pueblo, formando el primer ejército popular. Este ejército no puede ser vencido. La lucha en todas las guerras no es una línea recta; tiene alternativas, pero si Madrid puede ser tomado por el enemigo, ni el pueblo puede perder la guerra. — Cosmos.

Tranquilidad general en todos los frentes de Madrid

Madrid, 8. — El general Miaja recibió a los periodistas este mediodía y les dijo que no había nada de particular en los frentes próximos a Madrid. Hay paz completa. Como dicen los franceses, "Pas de nouvelles, bonnes nouvelles".
La impresión que los informadores han podido obtener hasta las primeras horas de la tarde en el Ministerio de la Guerra, coincide con la expresada por el presidente de la Junta de Defensa.

La tranquilidad general a lo largo de los frentes de Madrid, continúa contribuyendo a ello el tiempo lluvioso. — Cosmos.

El traspaso de los servicios de Prisiones a la Generalidad

Valencia, 8. — El subsecretario de Justicia, Sánchez Roca, manifestó a los periodistas, que se había reunido en la subsecretaría con los representantes de la Consejería de Justicia de la Generalidad de Cataluña, asistiendo a la reunión un funcionario técnico.
La reunión tuvo por objeto dar solución al traspaso de los servicios de prisiones de la Generalidad de Cataluña. El compañero Sánchez Roca creía que se había llegado a una solución definitiva de este problema. Añadió que mañana saldrá para Barcelona con el fiscal general de la República, Ortega y Gasset, con objeto de despachar diversos asuntos con el Gobierno de la región autónoma. — Cosmos.

Colecta para los hospitales de sangre levantinos

Valencia, 8. — El Sindicato Unión Regional de Técnicos y Peritos Industriales C. N. T., Federación Local de Sindicatos, organizó una recaudación para destinársela a los hospitales de sangre y guarderías de niños.
Las Comisiones responsables dividieron el caso de la población en diez secciones, compuesta cada una de 100 compañeras y 100 compañeros. Las secciones se dividieron en diez grupos.

Desde primeras horas de la mañana las secciones se reunieron en sus respectivos Sindicatos donde recogieron gran número de estandartes, banderas confederales y numerosas pancartas alegóricas al acto.

Cada una de las secciones acompañada de una banda de música recorrió las distintas barriadas de la ciudad, recogiendo sus donativos. Las calles se vieron muy concurridas durante la mañana. La labor desarrollada por los organizadores se vio compensada por la asistencia de la población antifascista que colaboró con entusiasmo al acto con sus donativos. Varios aviones evolucionaron sobre la ciudad arrojando octavillas.

A la una se formó una manifestación de los organizadores y compañeros que habían contribuido a la recaudación. Con banderas, pancartas y bandas de música que interpretaban los diferentes himnos confederales, la manifestación se dirigió al Ayuntamiento por la Alameda, Avenida de Navarro Reverter y otras calles. Los manifestantes desfilaban por frente al Ayuntamiento, en cuyo balcón se encontraban los ministros de Justicia, García Oliver y de Industria, Peró. Las bandas de música interpretaron los himnos "Las barricadas" y "Los hijos del pueblo".

Inmediatamente García Oliver se dirigió a los manifestantes en los siguientes términos:

Camaradas: El acto que en este momento se celebra es uno de los más bellos que ha podido realizar la retaguardia. La guerra no sólo la ganan los que están en el frente. Se precisa también de la eficaz colaboración de la retaguardia. Los milicianos que luchan en el frente hacen un gran sacrificio, un inmenso sacrificio; pero también los trabajadores de la retaguardia prestan su concurso, de manera que jamás podrá olvidarse. De este modo, la victoria tocará a todos.

En el día de hoy todos habéis cooperado en este acto y habéis realizado una obra tan importante como la que realizan los milicianos en las trincheras. Para vosotros, los que lucháis en la retaguardia, no serán los laureles cuando llegue la victoria; pero, sin embargo, recibiréis vuestro premio, porque así debe ser, ya que con vuestro trabajo aseguráis la lucha en el frente. He aquí la obra de amor y de construcción en que os inspiráis.

Continuad haciendo cuanto podáis para atender a los heridos. Hay que cuidar también del desarrollo de los niños. Yo estuve profundamente ayer visitando la cárcel de mujeres, donde vi a una niña de cuatro o cinco años, cuya madre está presa por espionaje. Sin fijarme de que esa niña fuera hija de un fascista, la acaricié, pues yo, ante la infancia, sólo veo en ella la humanidad futura. También contemplé a otro niño, cuya madre es la sobrina de ese ente que se ha de llamar generalísimo de las fuerzas nacionales, que no es otro que el traidor Franco. Digo que los niños nada tienen que ver que sean hijos de fascistas para que se les atienda y se les nutra, como niños que son. Por ello he ordenado al director general de Prisiones, que a los niños que viven en las cárceles no les falte ni el verde de un huerto o de unos jardines ni la plaza donde puedan zambullirse. Con orgullo puedo decir que desde este momento todas las prisiones de mujeres tendrán sus piscinas correspondientes para esos niños.
Terminó diciendo que hay que hacer la revolución y ésta tiene que orientarse en la protección de esos niños, en los cuales está todo el porvenir, para que la humanidad futura sea una cosa limpia y bella, la Sociedad que todos los buenos revolucionarios aspiran a alcanzar con la victoria que tienen a su alcance.
A continuación, uno de los miembros de la Comisión organizadora, pronunció unas breves palabras, agradeciendo a los compañeros y a la población entera su asistencia al acto.
Seguidamente la manifestación se disolvió sin que ocurriera el menor incidente. — Cosmos.

Nuestra aviación ha batido totalmente el sector de La Marañosa

Madrid, 8. — El ataque último llevado a cabo por los fasciosos en el subsector madrileño de San Martín de la Vega, La Marañosa y Ciempozuelos, tuvo el mismo tipo que el del mes pasado en Majadahonda, Pozuelo y Las Rozas, de ataque en formación cerrada que costó a los fasciosos más de cuatro mil bajas.

Más de mil obreros madrileños de la edificación estaban dedicados en el subsector antes mencionado a realizar obras de edificación. Inopinadamente y, sin duda, con la sola idea de dar un gigantesco golpe de mano, los alemanes atacaron en grandes masas de hombres que, tenían concentradas en Avila y Salamanca. Nuestros obreros hubieron de retirarse y dar paso a las fuerzas leales que heroicamente se lanzaron a un enérgico contraataque, sorprendiendo a los mismos alemanes y logrando desbaratar por completo las masas que avanzaban a paso gimnástico. Nuestra artillería abrió inmediatamente un fuego granado que sembró la desolación entre los fasciosos, y nuestros bombarderos, cada vez más gloriosos y más adiestrados, repelieron el ataque lanzando bombas de mano. No bien se repusieron de esta respuesta, los alemanes volvieron a lanzarse en masa contra nuestras trincheras y entonces, quedó entablado un combate verdaderamente fantástico que duró más de tres horas. Tal fue la carnicería que se hizo en las filas extranjeras que éstas tuvieron que ser sustituidas en su totalidad por nuevos refuerzos.

Nuestras fuerzas no dieron un solo paso atrás. El combate se reprodujo un poco, aunque con muchísima menor intensidad. Las bajas sufridas por el enemigo fueron innumerables.

Nuestra aviación intervino también en la operación, volando a escuadrilla alta y lanzando numerosas bombas, inutilizando los nidos de ametralladoras de los fasciosos. El sector de La Marañosa fué totalmente batido por nuestra aviación.

En el sector de Madrid se produjo a última hora de la noche un ataque en el Parque del Oeste, que no revistió importancia, pues se luchó de trincheras a trincheras. — Cosmos.

Las ventajas de la exportación frutera controlada

Valencia, 8. — La Delegación en Londres del Congreso levantino unificado de la expansión agrícola ha remitido una carta contestación al discurso del ministro de Agricultura del 22 del pasado mes, en la que, entre otras cosas, dice:
"Al estar controlada la exportación se ha conseguido mejorar la condición de la fruta y hacer desaparecer las inmundicias que en el antiguo sistema se realizaban. Por la Delegación se ha tenido ocasión de descubrir algunas evasiones de capitales. Se han vigilado los pagos de divisas correspondientes y se ha impedido que algunas de esas cooperativas por las

que tanto propugna el ministro de Agricultura, seguramente por desconocer que muchas de ellas son antiguos Sindicatos Católicos, mandaron sus consignaciones a españoles declarados fascistas que actúan intensamente en favor de Franco personál y materialmente con donativos superiores a mil libras. Tenemos la satisfacción de decir que por intervención de esta Delegación se ha podido evitar que los productos de las divisas realizadas por los frutos españoles cultivados en todas las regiones dominadas por nuestro Gobierno, fueran a parar a manos de los fasciosos. — Cosmos.

La banda municipal de Madrid se despide de su pueblo antes de emprender su jira por tierras de Levante

Madrid, 8. — El domingo por la tarde, en el Teatro Español, la Banda Municipal dió un concierto de despedida, por marchar a tierras de Levante, conforme al encargo recibido del Gobierno para elevar el espíritu combativo de aquella región y demostrar como el Ayuntamiento de Madrid, a pesar de las circunstancias, atiende los servicios culturales.
El numeroso público que llenaba el teatro, hizo objeto de los profesores

de grandes demostraciones de afecto y cariño.
El maestro Sorozábal, con su conocida maestría, dirigió la Banda. El alcalde, Cayetano Redondo, pronunció unas palabras exaltando el admirable espíritu del pueblo madrileño. Explicó el motivo del viaje de la Banda a tierras de Levante y terminó diciendo que ésta será el exponente del espíritu de la población madrileña. — Cosmos.

OBRA DE GIGANTES

A 450.000 ascienden las personas evacuadas de Madrid

Madrid, 8. — El Consejero de evacuación manifestó a los periodistas que son más de 450.000 las personas evacuadas desde que viene actuando la Consejería y, de ellas, unos 170.000 niños. Son unas cuatrocientas mil las personas que están obligadas a la evacuación en su provincia y alrededores. Salen diariamente de cinco a seis

mil personas de la capital. Yo he de agradecer la ayuda extranjera en la humanitaria obra de evacuación. Pronto podrán evacuarse de diez a doce mil personas diariamente. Si se consiguiera sacar unas ochocientas mil personas, la ciudad quedaría en condiciones de normalidad. — Cosmos.

Unas cuartillas del ministro de Estado

Madrid, 8. — El ministro de Estado ha publicado en "El Sol" de hoy las siguientes cuartillas:

"Madrid ha salido, con su heroísmo, del marco de la ciudad. Por encima de las trincheras enemigas, el empuje de Madrid no ha de tardar en arrollar. Madrid extiende su gloria hacia el centro mismo de la Europa antifascista que ha hecho de Madrid su fortaleza simbólica. Madrid sabe a orgullo, a seguridad, a triunfo popular.

Cada vez que un nuevo documento de la resistencia madrileña aparece sobre la pantalla europea, la sala se estremece en cuanto aparecen las primeras iniciales de la capital.

Por Madrid centenares de miles de hombres y mujeres viven de país a país, de continente a continente, con el pensamiento fijo en la hora, no lejana, en que el cerco enemigo salte hecho añicos, quedando en el polvo el último reducto rebelde".

El mismo periódico publica unas cuartillas del general Miaja, quien trata del Ejército popular.

Elogia al Ejército popular, y dice: "Lo principal es la moral combativa, consecuencia de la satisfacción interior. Lo demás, organización, educación física, instrucción técnica y táctica, así como la organización del terreno, dependerá del grado de instrucción de la oficialidad, de la capacidad de los jefes de las altas dotes del Estado Mayor. Pero todo esto es secundario. El valor de una fuerza se mide por su moral y el más lego en cuestiones militares sabe apreciarla y diferenciarla entre dos unidades, aunque signos externos traten de equivocarlo. Tan sólo el prestigio personal adquirido por una labor perseverante de cariño produce el efectivo valor que estimula el heroísmo. Las milicias españolas nacieron es-

pontáneamente del pueblo. En los trágicos días del mes de julio, sabían lo que querían. Tenían corazón y se encuadraron entre sus más prestigiosos compañeros y supieron vencer a unidades tan sólo por su valor y entusiasmo. De sus filas salen muchos valientes e inteligentes que en las escuelas de perfeccionamiento y popular de guerra, adquieren conocimientos profesionales. He ahí la iniciación del ejército popular, del ejército del pueblo para defender las libertades del mismo.

Si España no aprovecha estos momentos para orientar al país clara y francamente por un gran ideal político que una a todos los españoles con las máximas libertades individuales, en que la acción del Estado sea guía, apoyo y autoridad paternal sobre el individuo libre, España no tendrá redención. Y las potencias europeas de la no intervención pasarán a una intervención, imponiendo a España la autocracia y la tiranía en el interior.

Sesmos justos con este Ejército Popular que nace, y que calladamente tanto sufre en las trincheras. Recordemos a los héroes que cayeron bajo el palmo enemigo, pensando que morían por el bien de España, y trabajemos todos por acercarnos a un ideal por todos aceptado antes de terminar la guerra.

Hágase de una vez la revolución política y económica. Dejando personalismos de retaguardia que tan sólo habrá de acarrear la muerte de España, y, sobre todo, que no se sirve a este Ejército Popular, tan fuerte hoy, con politiqueros personales. Que tan sólo exista la verdadera política de defender un pueblo libre, fuerte y trabajador. — Cosmos.

Información directa de nuestra Delegación en Madrid

(Por teléfono)

FRENTE DE SOMOSIERRA. — En este sector la tranquilidad ha sido completa durante la última jornada.

En el subsector del pueblo de Buitrago, se ha pasado a nuestras filas un cabo de artillería. Ha dicho que las tierras se hallan abandonadas, que no se ha sembrado ni un palmo, por el terror que existe en la retaguardia fasciosa. Dice que llevaban veinticuatro horas en el frente de Buitrago, y que se ha presentado a la Comandancia de este lugar con deseos de luchar contra el fascismo.

FRENTE DE GUADARRAMA. — Duelo de artillería, sin consecuencias para nosotros.

FRENTE DE EL ESCORIAL. — El enemigo ha hostilizado nuestras posiciones en este subsector, con fuego de fusilería y de ametralladoras, siendo replicado debidamente por nuestras tropas, sin bajas que lamentar por nuestra parte.

FRENTE DE LA BOMBILLA. — En este subsector y a las primeras horas de la noche pasada, hubo un fuerte ataque por parte del enemigo, que fué rechazado de una manera energética por nuestras tropas. Durante el día, hubo ligero tiroteo por ambas partes. Nuestra artillería batió intensamente, durante la noche pasada, algunas concentraciones enemigas, sin bajas que lamentar.

FRENTE DE LA CASA DE CAMPO. — Ligero tiroteo por ambas partes, durante la noche. En el día, bastante tranquilidad. Se han pasado a nuestras filas cinco soldados de las tropas fasciosas, los cuales han informado de la demoralización de las tropas enemigas.

FRENTE DE LA CARRETERA DE EXTREMADURA. — Duelo de fusilería, sin consecuencias para nosotros.

FRENTE DE LA CARRETERA DE TOLEDO. — Sin novedad.

FRENTE DE LOS BARRIOS DE GOYA Y USERA. — El enemigo ha hostilizado con fuego de fusilería; pero tan débilmente, que nuestras fuerzas apenas le han contestado.

FRENTE DE CARABANQUEL BAJO. — Nada digno de mención, a no ser un ligero tiroteo en la pasada noche.

FRENTE DE LAS CAROLINAS Y VILLAVEVERDE. — Las avanzadillas de ambos frentes se han hostilizado en el día de hoy con alguna intensidad, sin bajas que lamentar por parte nuestra.

FRENTE DEL MONTE DEL PARDO Y LA MONCLOA. — Nada digno de mención. Como todos los días, ligero tiroteo de fusilería.

FRENTE DE ARANJUEZ. — Este frente ha sido el de más movilidad. Por aquí es por donde más intensamente presiona el enemigo. El ataque ha sido de una táctica completamente alemana, según se ha podido comprobar. Nuestros dinamiteros han actuado intensamente en la destrucción de tanques enemigos.
En los demás frentes, sin novedad.

Parte oficial de Marina y Aire

Valencia, 8. — Parte de Marina y Aire de las nueve de esta noche:

La actividad de la aviación leal limitó hoy a servicios de reconocimiento por diversas zonas, todos los cuales se efectuaron sin novedad. — Cosmos.

INFORMACION DEL EXTERIOR

Han tenido lugar en diferentes poblaciones de Alemania numerosas manifestaciones para protestar contra el envío de «voluntarios» nazis a España

CRONICA INTERNACIONAL

LA SEMANA DEL CONTROL



Ha llegado a Londres la contestación alemana. La única que faltaba para que lord Plymouth pueda reunir, mañana, la Comisión de no intervención. En su totalidad, la nota es favorable a la implantación del control en la forma propuesta. Como Italia da su asentimiento en la misma forma que Alemania, no queda más, de momento, que acoger la contestación de las potencias a la actitud que adopte Portugal, cuyo grotesco juego está poniendo en peligro muchas cosas.

Rusia insiste en que se le tenga en cuenta para que sus barcos formen parte de la flota que ha de controlar las costas y al mismo tiempo está dispuesta a que las unidades navales de todas las naciones, formen parte de una organización marítima, al mando de una nación neutral.

Estamos, pues, ante un momento de trascendental importancia. En esta semana del control, se van a decidir, en Londres, muchas incógnitas. Sabemos que en las altas esferas franco-británicas, la preocupación se acentúa. El discurso de Hitler ha entenebrecido todavía más la política internacional. Y, como al mismo tiempo, Queipo de Llano, al mando de una escuadra italoalemana, dirige las operaciones como testafierro para ocupar la plaza de Málaga, la amenaza contra Inglaterra, por parte de ambos países, no puede ser más directa, ya que el Estrecho de Gibraltar y el Peñón se ven amenazados por posiciones tan estratégicas como las que ocupan Marbella y Estepona.

Hemos dicho que Queipo de Llano actúa como testafierro, porque todo el mundo sabe que la operación la dirige el Estado Mayor alemán. El "speaker" sevillano, no sabe nada de nada y mucho menos de ciencia militar. Tipo ignorante, inepto, zafio, es la representación de cuanto existe de más grotesco en el ejército pretorianomonárquico. Las operaciones de Málaga están alcanzando en estos momentos una importancia decisiva. En el mundo entero se siguen con gran interés. Alemania quiere tomar posiciones estratégicas, antes de que comience a discutirse en Londres la cuestión del control. Exponíamos en anteriores crónicas, la importancia que tienen aquellos territorios, no solamente desde el punto de vista estratégico, sino la riqueza de su suelo, de su clima y del subsuelo. El ataque no va dirigido solamente contra la integridad del territorio español; se dirige, además, contra las fuerzas navales de Inglaterra y contra el poderío del imperio.

Alrededor de la mesa de trabajo, en la elegante sala del Foreign Office, comenzarán a deliberar, mañana, los representantes diplomáticos, uno de los sucesos más trascendentales de la Historia de Europa, ya que puede decirse que es el último acto de la comedia que se está representando. Detrás está el peligro de la guerra europea. De nuevo, en el horizonte, se ven avanzar los cuatro jinetes del Apocalipsis que, empujados por la infamia fascista, van a asolar a Europa, cayendo sobre el Continente, trayendo la desolación, la ruina y la muerte.

La Prensa londinense se muestra indignada de la actitud de Gobierno inglés ante la actividad desplegada por Italia y Alemania enviando grandes contingentes de fuerzas, poniendo de manifiesto que, en vísperas de reunirse el fracasado Comité de no intervención, se sigan desplegando estas actividades y no hayan remitido sus respuestas a dicho Comité sobre la cuestión de control.

Londres, 8. — Todos los periódicos de esta mañana se ocupan del curso de las operaciones en la provincia de Málaga.

Los periodistas liberales y laboristas protestan enérgicamente ante la que califican de incomprensible actitud del Gobierno británico, alzándose de hombros ante las sucesivas y fidedignas informaciones que se reciben en Inglaterra, dando cuenta de la llegada de grandes contingentes de fuerzas alemanas a Andalucía. Ponen de relieve que en vísperas de la reunión del Comité de no intervención, todavía no han llegado las respuestas de Italia, Alemania y Portugal, acerca del proyecto de control en las costas y fronteras de España. Agregan que el Gobierno de Londres debe hacer una presión amistosa, pero enérgica, cerca del Gobierno de Lisboa, y dar a entender a la opinión mundial que Inglaterra no está dispuesta a permitir que operen libremente en la Península los ejércitos fascistas de Alemania e Italia. — Cosmos.

Los diarios, al dar cuenta de las operaciones militares en España, hablan de una guerra antibolchevique. Hasta los corresponsales de la Prensa italiana en París tienen particular interés en atacar los ideales que tanto en el Parlamento francés como en las reuniones públicas son expresados por los miembros del Partido Comunista. — Fabra.

Roma, 8. — Arreca la campaña anticomunista, campaña que se lleva a término por los medios más inhumanos y demagógicos.

La mayor parte de las informaciones y artículos referentes al extranjero están orientados en un sentido rabiosamente anticomunista. Los obispos consagran sus cartas pastorales al peligro comunista.

Ayer, en Nápoles tuvo lugar una verdadera manifestación anticomunista en la catedral, manifestación que fue presidida por el arzobispo cardinal Ascalesi.

El padre Falocchio, del orden franciscano, hizo uso de la palabra y trató del Congreso de los santos Dioses, que actualmente se celebra en Moscú.

El mismo tema fue desarrollado en Venecia, en la basílica de San Marcos.

Méjico, 8. — La policía penetró en una casa donde se celebraba una misa clandestina.

Fueron detenidos 77 católicos y resultó una mujer muerta y un niño herido. — Fabra.

Los católicos mejicanos hacen de las suyas

Se ha desencadenado en toda Italia una intensa campaña anticomunista, llevada a cabo por los procedimientos más inhumanos y demagógicos y estando dirigida por las más «relevantes» autoridades de la Iglesia católica

En la reunión celebrada por el Comité de Higiene de la Sociedad de Naciones, la ministro de Sanidad, camarada Federica Montseny, expresa en términos de gran emoción la gratitud del Gobierno legal con relación a la misión enviada por el organismo ginebrino

El Dr. Masnet ha felicitado, en nombre del Comité de dicha misión sanitaria, y ha rendido homenaje a la labor llevada a cabo por Federica Montseny en estas circunstancias, "particularmente difíciles".

A continuación se ha informado a los miembros del Comité que el Gobierno español ha pedido que sea renovado el mandato a la misión sanitaria en España. — Fabra.

La República dominicana también apoya a los trabajadores españoles

Santo Domingo, 8. — Se ha constituido en esta capital un Comité de Ayuda a los Antifascistas Españoles, con objeto de recaudar fondos con destino a las Milicias del pueblo que luchan contra el fascismo internacional. — Agencia Americana.

La grandeza de la caduca España y sus aportaciones al movimiento rebelde

Bayona, 8. — Según el periódico «La Vos de España», que se publica en San Sebastián, el ex conde de Romanones ha entregado 30 millones de pesetas a la suscripción iniciada por las autoridades rebeldes. El ex marqués de Fontalba ha entregado 25 millones. — Fabra.

Los trabajos preparatorios a la sesión del Consejo económico de la Pequeña Entente

Belgrado, 8. — Hoy ha llegado a esta capital la delegación de técnicos checos que mañana empezarán—con las delegaciones yugoslava y rumanas—los trabajos preparatorios a la sesión del Consejo económico de la Pequeña Entente, que debe abrirse el 15 de febrero en Dubronik. — Fabra.

Un libro que produce grandes comentarios e impresiona vivamente en Rumania

Bucarest, 8. — La publicación de un libro por el ministro húngaro en Checoslovaquia, señor Seba, causó gran impresión en Rumania. El jefe del partido liberal, Jorge Bratianu, inspeccionó al ministro de Negocios Extranjeros en la Cámara.

Citó varios párrafos del libro, en que se afirma que el ministro de Negocios Extranjeros rumano, señor Titulesco llegó a un acuerdo con los Soviets en caso de guerra.

Después de viva discusión, el actual ministro de Asuntos Extranjeros dijo:

"Declaro con firmeza que Rumania no pretende negociar alianza alguna con la U. R. S. S. y que tampoco existe pacto alguno. — Fabra.

A consecuencia de las lluvias caídas ha experimentado una gran crecida el río Támesis

Londres, 8. — Se señala una fuerte crecida del Támesis, a consecuencia de las lluvias caídas en el sur de Inglaterra. Han quedado inundadas muchas hectáreas de pradera entre Windsor y Maidenhead, y tuvo que evacuarse el ganado. — Fabra.

En Berlín se desmiente que el súbdito alemán fusilado en Bilbao sea pariente de von Papen

Berlín, 8. — En Berlín se desmiente que el súbdito alemán Ludwig Eymatten, fusilado anteayer en Bilbao, sea pariente de von Papen. — Fabra.

Ha llegado a Nankín el embajador del Japón

Nankín, 8. — El embajador del Japón, señor Kawaguchi, llegó hoy a Nankín, donde permanecerá unas tres semanas.

Se entrevistará con el ministro de Negocios Extranjeros, Chang-Chun, y seguirá los debates de la sesión plenaria de los Comités centrales del Kuo-Min-Tang. — Fabra.

La puesta en servicio del hidroavión g gante inglés «Castor», del servicio aéreo entre Inglaterra y todos los Estados del Imperio británico

Londres, 8. — El hidroavión gigante "Castor" despegó a las 7.15 de Southampton para inaugurar el servicio aéreo entre Inglaterra y todos los Estados del Imperio británico.

La primera escala del hidroavión será Roma. El hidroavión se dirigirá a continuación, vía Brindisi, Alejandría—centro de las rutas imperiales—hacia el África del Sur, India y Australia. — Fabra.

BUSCANDO ATENUANTES A SU FRACASO

El «generalísimo» Franco declara que no quiere tomar Madrid porque no desea entrar en un montón de ruinas

Londres, 8. — El periódico "Evening Standard" publica una curiosa entrevista celebrada por uno de sus redactores con el "generalísimo" Franco.

Después de declarar que "no quiere tomar Madrid porque no desea entrar en un montón de ruinas", Franco asegura que "cometió un error táctico terrible al proceder al ataque contra el Alcázar de Toledo", lo que permitió la reorganización del Ejército republicano.

Franco, a continuación, intenta convencer a los ingleses que "la dictadura militar constituye el primer paso para restablecer la justicia y la ley". Dice, además, que queda pendiente la cuestión de Monarquía o República, aunque afirma que "la democracia ha constituido un completo fracaso".—Fabra.

Queipo de Llano, atacado de «mieditis aguda», prefiere quedarse en Sevilla, antes de verse obligado a dirigir las operaciones contra Málaga

Londres, 8. — El corresponsal del "Times" declara que en Algeciras no ha visto más que tropas moras recientemente llegadas de Marruecos, y que todas las demás fuerzas han sido enviadas a Marbella, para tomar parte en la ofensiva contra Málaga. Agregan que el ex general Queipo de Llano, cuya salida de Sevilla se anunció a son de bombo y platillos, declarándose que iba a dirigir personalmente todas las operaciones desde el crucero "Canarias", a última hora decidió quedarse en la capital andaluza, prefiriendo entenderse con el microfono que con las milicias populares que defienden Málaga.

El corresponsal del "Daily Telegraph" en Gibraltar dice: "Los nacionalistas han encontrado fuerte resistencia, y los barcos que han bombardeado la costa han tenido que salir a alta mar al hacer su aparición los aviones de bombardeo del Gobierno". — Cosmos.

Los obreros huelguistas de la «General Motors» siguen resistiendo a las amenazas de las autoridades e intransigencia de los patronos, negándose a evacuar las fábricas, a pesar de sufrir ataques de gripe

Flint (Michigan), 8. — (Urgente). — Diez huelguistas de las fábricas "Chevrolet" han debido reintegrarse a sus domicilios por sufrir ataques de gripe.

Otros treinta afectados por dicha epidemia se han negado a evacuar las fábricas, siendo cuidados por sus camaradas. Estos treinta obreros han decidido permanecer en las fábricas a pesar de las promesas de los líderes obreristas, de que serían substituidos.

Esta noche se reanudarán las negociaciones entre la "General Motors" y los obreros. — Fabra.

Italia y Alemania siguen enviando «voluntarios» a Franco

Río de Janeiro, 8. — Según una información telegráfica procedente de París, durante estos últimos días se ha intensificado en Italia y Alemania el envío de refuerzos a los rebeldes españoles, con objeto de aprovechar el tiempo antes de que quede establecido el proyectado control en las costas y fronteras de España.

La misma información hace ascender a 30.000 el número de "voluntarios" desembarcados en Cádiz desde primero de año, sin contar con los que pueden haber entrado en España por los puertos gallegos y por la frontera portuguesa.—Agencia Americana.

En Ginebra se reconoce el formidable esfuerzo realizado por los médicos españoles para mantener los servicios sanitarios

El Dr. Masnet ha felicitado, en nombre del Comité de dicha misión sanitaria, y ha rendido homenaje a la labor llevada a cabo por Federica Montseny en estas circunstancias, "particularmente difíciles".

A continuación se ha informado a los miembros del Comité que el Gobierno español ha pedido que sea renovado el mandato a la misión sanitaria en España. — Fabra.

La República dominicana también apoya a los trabajadores españoles

Santo Domingo, 8. — Se ha constituido en esta capital un Comité de Ayuda a los Antifascistas Españoles, con objeto de recaudar fondos con destino a las Milicias del pueblo que luchan contra el fascismo internacional. — Agencia Americana.

INFORMACION DE TODO EL MUNDO

La política derrotista llevada a cabo desde el Foreign Office, causa principal de la ayuda de las potencias fascistas a los rebeldes españoles

Parece que en Inglaterra se van dando cuenta de la injerencia italiana y alemana en los asuntos de España y de las grandes remesas de material de guerra y hombres últimamente efectuadas por estos países

Londres, 8. — Las noticias llegadas recientemente de España han causado cierto malestar. En efecto, los desembarcos de hombres y material de guerra—tanto por parte de Alemania como de Italia—se han sucedido en estos últimos tiempos con ritmo acelerado.

Es imposible ya ocultar la gravedad de la ayuda de los fascistas y nazis a los rebeldes españoles. Es natural que esta mañana algunos periódicos—liberales y laboristas—, al plantear de nuevo la cuestión de la ayuda extranjera a los rebeldes de Franco, se planteen de nuevo la pregunta: ¿La

no intervención constituye de hecho una cobardía? Lo que sí resulta evidente para todos es que si París y Londres continúan su política de pasividad, la ayuda maciza de los fascistas acabará con toda resistencia del heroico pueblo español.

En diferentes partes de Alemania tienen lugar grandes manifestaciones como protesta de la salida de hombres, recurriendo las autoridades nazis a procedimientos de verdadera violencia, para disuadir estas manifestaciones

Con referencia al envío de voluntarios a España, el órgano laborista "Daily Herald" publica una interesantísima información de su colaborador diplomático. Dice el mencionado periodista que hasta él han llegado noticias de fuente absolutamente segura, según las cuales, en Düsseldorf — una de los centros más activos de reclutamiento de voluntarios para España — ocurrieron hace tres semanas graves disturbios. Parece ser que una manifestación — integrada principalmente de madres cuyos hijos han muerto o desaparecido en España — protestó por las calles de la ciudad con grandes gritos: "Devolvednos a nuestros hijos." Avisada la policía, disolvió la manifestación

con sin igual severidad, haciendo numerosos detenidos. A pesar de la rigidez de la censura, en todas las ciudades de Alemania se sabe que son enviados numerosos "voluntarios" — que no son tales — a España. Habiéndose opuesto la Reichswehr a que se enviaran soldados a España, se recurrió a S. S. o S. A., a los que se mandaba a un campo de maniobras con la orden de que se iban de maniobras. Cuando debe avisarse a un padre o a una madre de que su hijo ha muerto en España, se le indica que ha muerto en unas maniobras y que "no es necesario de que lleven luto".

de cuatro años de rebajas de sueldos, de aumentos de precios, de falta de alimentos indispensables, han sido las mujeres y los hombres víctimas de la intransigencia hitleriana los que se han alzado y han protestado directamente contra la sagrada persona de Hitler, el responsable directo y único de la ayuda al general asesino español Franco.

El ex conde de Romanones no está con los facciosos

Buenos Aires, 8. — Los periódicos publicaron ayer la noticia de que el ex conde de Romanones había entregado treinta millones de pesetas al "generalísimo" Franco para el "ejército nacionalista". Hoy han tenido que rectificar, por haberse recibido diversos telegramas de España diciendo que el viejo político español no sólo no se ha desprendido de aquella cantidad, sino que se mantiene completamente al margen de la lucha. — Agencia Americana.

Inglaterra se propone reclamar a todos sus súbditos que se encuentran luchando en los dos bandos que pelean en España

Londres, 8.—El "Times" publica esta mañana una información según la cual Inglaterra lo tiene todo dispuesto para reclamar en breve a todos sus súbditos, que en número de unos dos mil, luchan en los dos bandos que pelean en España. Agrega que, naturalmente, Inglaterra sólo adoptará esta decisión en el caso de que los demás países hagan lo propio con sus súbditos que luchan en España. Si el Gobierno de Londres ordena esta repatriación aquellos de sus súbditos que continúan en territorio español perderán su nacionalidad británica.—Cosmos.

Las tropas gubernamentales chinas se encuentran a las puertas de Sian-Fu

Shang-hai, 8. — La agencia china "Central News" anuncia que la vanguardia de las tropas del Gobierno de Nankin se encuentran a las puertas de Sian-Fu. Por otra parte, esta agencia asegura que las tropas del mariscal Chang-Sue-Liang han iniciado la retirada a los límites fijados. — Fabra.

Las actividades diplomáticas de Rosta Aras

Estambul, 8. — Ha llegado, de regreso de Belgrado, el ministro turco de Relaciones Exteriores, Rosta Aras. Ha manifestado que después de la Conferencia de la Entente Balcánica, que tendrá lugar en Atenas, se trasladará a Bagdad, donde celebrará importantes conferencias políticas.—Cosmos.

En visita oficial ha llegado a Praga el ministro de Transporte de Yugoslavia

Praga, 8. — Mehmed Sapho — ministro de Transportes de Yugoslavia — llegó en visita oficial. Fue recibido en la estación por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Krolta, y por el de Ferrocarriles, señor Bedyuc.—Fabra.

Un incendio destruye totalmente la Plaza de Toros Monumental de la capital de Méjico

Ciudad de Méjico, 8. — Un formidable incendio ocasionó ayer la completa destrucción de la Plaza de Toros Monumental de esta capital. Las pérdidas se calculan en diez millones de pesos. — Cosmos.

Ha presentado la dimisión de su cargo el presidente del Banco de Japón, ofreciendo serias dificultades la designación del nuevo sucesor

Tokio, 8. — El señor Fukai, presidente del Banco de Japón, ha presentado la dimisión de su cargo. Informaciones de Prensa subrayan que dicha dimisión ha sido provocada por razones personales y que está desprovista de toda significación política. De todas maneras, se reconoce que el nombramiento del nuevo sucesor puede presentar dificultades, a consecuencia de la actual situación política. — Fabra.

Eden descansa de sus grandes fatigas

París, 8.—El ministro británico de Relaciones Exteriores, señor Eden, que llegó a París a las 17'40 horas del sábado, salió para Niza a las 20'20. En contra de lo que se había anunciado en París, Eden no celebró en esta capital ninguna entrevista con los hombres de Estado franceses.—Cosmos.

Barcos de guerra alemanes e italianos cooperan en la ofensiva rebelde contra Málaga

Moscú, 8. — El "Pravda" denuncia que los barcos de guerra italianos y alemanes cooperan con la flota rebelde en las operaciones que ésta lleva a cabo en las costas de Málaga.—Cosmos.

Alemania ha enviado su contestación a las proposiciones del Comité de no intervención en materia de control

Londres, 8 (Urgente). — Ha sido entregada la contestación alemana a las proposiciones del Comité de no intervención, en materia de control. Lord Plymouth ha acusado recibo de tal respuesta. Según indicaciones recogidas en los círculos alemanes, la contestación "en su totalidad, es favorable". — Fabra.

Los rebeldes expulsan a un grupo de periodistas franceses, con el fin de evitar las verdaderas actividades de las potencias fascistas

Gibraltar, 8. — Comunican de Algeciras y de La Línea que los facciosos han expulsado a un grupo muy numeroso de periodistas franceses que hasta ahora informaban en su campo, contándose entre ellos los enviados especiales de varios periódicos de extrema derecha. Se cree que esta expulsión tiene por objeto evitar que se conozcan en Francia detalles precisos sobre la nacionalidad de los soldados que emplea Franco en su desesperado ataque hacia Málaga. — Cosmos.

Hacia el establecimiento de un servicio regular marítimo germano-italiano de Hamburgo al África Oriental Italiana

Berlín, 8. — Los periódicos anuncian que en breve se establecerá un servicio regular marítimo germano-italiano, de Hamburgo al África Oriental Italiana, con escala en Nápoles. Los barcos enarbolarán la bandera italiana. — Cosmos.

Inglaterra prosigue su política de rearme

Londres, 8. — El "Sunday Chronicle" dice saber que el Gobierno de Londres tiene la intención de hacer importantes pedidos de aviones de guerra a la industria aeronáutica de los Estados Unidos. — Cosmos.

La libertad de Prensa en Italia

Roma, 8. — A consecuencia de la encuesta contra las dictaduras, que está realizando el periódico de París el "Intransigente", ha quedado prohibida su venta en toda Italia. — Cosmos.

Han sido detenidos dos militares del ejército rebelde español que aterrizaron en Miramont de Guyenne

Marmande (Lot et Garonne), 8. — Un avión aterrizó en Miramont de Guyenne. Los dos ocupantes eran dos militares del ejército rebelde español, uno de ellos oficial. Fueron detenidos por los gendarmes. — Fabra.

Contra el fascismo internacional

Montevideo, 8.—Los obreros de este puerto han acordado no trabajar en la carga y descarga de los barcos que toquen en los puertos facciosos españoles.—Cosmos.

Los procedimientos «democráticos», empleados por las autoridades norteamericanas ante el movimiento huelguístico de la General Motors

Flynt (Michigan), 8. — El juez Cadola ha firmado orden de detención contra Homer Martin, presidente de la Unión de Trabajadores del Automóvil. El "sheriff" Wolcott, encargado de la ejecución de la orden, ha conferenciado prolongadamente con el coronel Lewis, jefe de la Guardia Nacional de Flynt.

Se ha ordenado el cierre de todos los establecimientos de bebidas hasta que termine la huelga. El "sheriff" ha telegrafiado al gobernador del Estado de Michigan, señor Murphy, pidiéndole tropas para efectuar la evacuación de las fábricas de la General Motors. — Cosmos.

El programa que se propone leer ante la Dieta el presidente del Gobierno japonés, puede anticiparse habrá de encontrar seria resistencia por parte de todos los grupos parlamentarios

Tokio, 8. — El presidente del Consejo, general Hayashi, ha publicado un comunicado resumen del programa que se propone leer ante la Dieta. 1.º Clasificación de la política nacional basada en los principios de la "teocracia imperial". 2.º Defensa de la Constitución. 3.º Coordinación de los principios sobre los que se basa la política exterior japonesa.

4.º Refuerzo de la defensa nacional. 5.º Desarrollo de la industria. La Dieta se reunirá el 11 de febrero —a no ser que se prorrogue nuevamente la sesión—, para oír la declaración ministerial. Se prevé que el Gabinete del general Hayashi encontrará seria resistencia por parte de todos los grupos parlamentarios. — Fabra.

El pueblo malagueño combate heroicamente por la libertad de España

Méjico, 8. — Todos los periódicos dedican extensos comentarios a la heroica actitud del pueblo malagueño que lucha denodadamente contra los militares rebeldes que han acumulado en las cercanías de Málaga todos los elementos de guerra de que disponen en Andalucía.

Bilbao y Valencia, se hallan decididas a agotar las posibilidades del fascismo internacional y a sucumbir antes que tolerar que puedan evanescerse con su posesión los que no han vacilado en vender a su patria con tal de servir los intereses del capitalismo.

"El pueblo malagueño, como el de Madrid—dice "El Universal"— está demostrando al Mundo entero que el ejército mejor preparado no es suficiente para abatir la dignidad de una nación que quiere ser libre. Hoy Málaga y Madrid como ayer Barcelona,

"El Imparcial" afirma que Málaga no caerá en poder de los facciosos y que Franco tendrá que renunciar, muy en breve, a sus siniestros planes de convertir Andalucía en una colonia alemana. — Agencia Americana.

Lo que publica la Prensa alemana con referencia al viaje de Eden a la Costa Azul

Berlín, 8. — La Prensa alemana publica informaciones que, de resultar ciertas, revestirían extraordinaria importancia, acerca del inopinado viaje a la Costa Azul francesa, del ministro británico de Relaciones Exteriores señor Eden.

Según los diarios alemanes, el viaje de Eden al Mediodía de Francia es de "descanso diplomático". El "Berliner Boersen Zeitung" llega a afirmar que "se ha procurado alejar a Eden de Londres, para calmar la atmósfera europea". — Cosmos.

Lo que publica «Giornale d'Italia» con respecto a cómo es visto por los Estados Unidos el rearme naval inglés

Roma, 8. — El órgano oficial "Giornale d'Italia" publica una información que le transmite su corresponsal en Washington diciendo que en las altas esferas de aquella capital causa mal efecto el rearme naval inglés, porque tiene en cuenta que su ejecución supondrá la terminación a favor de Inglaterra de la actual paridad naval de este país con los Estados Unidos. — Cosmos.

Para entrevistarse con su colega el ministro de Relaciones Exteriores del País Soviético, ha llegado a Moscú el ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia

Moscú, 8. — Ha llegado a esta capital el ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia, señor Holsti, quien visitará a su colega, el comisario del Pueblo, en Negocios Extranjeros, señor Litvinov. — Fabra.

Un violentísimo ataque llevado por los rebeldes en el sector de Aranjuez y en el que pusieron en juego un material modernísimo y cuyas fuerzas estaban mandadas por el general alemán Von Faupel, fracasó estrepitosamente después de una brillante actuación de nuestros heroicos dinamiteros antitanquistas

París, 8. — El corresponsal de la Agencia Havas en Madrid, señor Jean Rollin, afirma que el ataque de ayer en el sector de Aranjuez—a 47 kilómetros de la carretera—fue violentísimo y dirigido según los métodos alemanes. Incluso se afirma en Madrid—dice el corresponsal—que el ataque fue dirigido personalmente por el general alemán Von Faupel.

Los puntos contra los que se dirigen los alemanes eran la Marañosa, San Martín de la Vega y Ciempozuelos. El río Jarama, que desemboca en el Tajo en Aranjuez, corre a varios kilómetros detrás y un canal lateral pasa por Ciempozuelos y San Martín de la Vega. Las posiciones republicanas se extendían ante Aranjuez y continuaban hasta Seseña, subiendo hacia la carretera de Valencia, pasando por Ciempozuelos y San Martín de la Vega, en una longitud de 18 kilómetros.

Las tropas de Franco (Faupel) atacaron con gran fuerza y con material modernísimo. Durante varias horas, los cañones fascistas bombardearon las líneas republicanas. Los atacantes avanzaron por terreno húmedo. Fue entonces cuando salieron a escena los célebres y heroicos dinamiteros. De un salto salieron de las trincheras y, agrupándose, deslizándose con una rapidez asombrosa, ocultándose al ser preciso o interponiéndose y saltando obstáculos si es oportuno, los dinamiteros antitanquistas esperaban la oportunidad para lanzar sus proyectiles explosivos que destruyeron las máquinas alemanas.

Gracias al heroísmo de las tropas republicanas, los alemanes vieron obligados a regresar a sus bases sin conseguir los objetivos que se proponían. — Fabra.

Ha quedado destruido el Hotel de la Moneda, en Bruselas, a consecuencia de un formidable incendio

Bruselas, 8. — Un formidable incendio ha destruido el Hotel de la Moneda. El fuego duró 7 horas. Las pérdidas sobrepasan de un millón de francos. — Cosmos.

La Revolución en el Campo

OBRA CON TRUCTIVA

Colectivistas circunstanciales

Constantemente venimos señalando la resistencia que ponen algunos pequeños propietarios a razonar en torno a lo que representan las colectivizaciones. Se niegan a reconocer la lógica de las cosas y consideran como de mal agüero cuanto a ello hace referencia en la labor de propaganda que alrededor de ellas se viene efectuando por las comarcas catalanas.

Sabemos que esto no obedece más que al egoísmo tremendo que en muchos subsiste. Ese egoísmo desmedido nubla todo destello de nobleza y hasta de rechaza va contra el individuo mismo, que acaba por ser víctima de su pasión mesquina.

Queremos referirnos hoy, de un modo particular, a quienes rehuyen las colectivizaciones, pero, sin embargo, buscan la oportunidad de aprovecharse tranquilamente de la obra que con el mayor desinterés, con miras elevadas, efectúan los camaradas que propugnan su incremento. Tal vez pueda parecer un tanto absurdo el que, como indicamos, haya quienes sin querer saber nada de lo que sucede a la colectivización de la tierra, busquen beneficiarse de lo que en ella vienen poniendo sus esfuerzos desde el principio de la conmoción antifascista. Sin embargo, ésta es la realidad. Vamos a precisar.

En algunas localidades agrícolas, la tierra estaba en poder de los latifundistas y trabajada por los medieros, que, como es de suponer, sacaban para mal vivir, en tanto que la parte del León quedaba en poder de los propietarios. Desde el principio de la Revolución, partiendo de la iniciativa de nuestra Central sindical, se procedió a la incantación de bienes y a la inmediata colectivización, así de las tierras como de las existencias en frutos. La cosa marchaba a las mil maravillas mientras había productos; en tanto de lo que se tenía recogido podía hacerse uso. Todos estaban acordes en abonar lo realizado por los hombres de la Confederación; parecía que todo iba a marchar de un modo imborrable. No ha sido así. Con el poco tiempo transcurrido algunos colectivizadores de un principio — huelga decir que ninguno de ellos podía contarse como afiliado a la C. N. T. — han dejado de serlo.

Ha habido gentes que han sido amigos de las colectivizaciones hasta que han podido comer de lo que ya había en existencias. Cuando se ha tratado de poner en común el esfuerzo para trabajar; cuando ha hecho falta juntar lo de cada uno, entonces han retrocedido, se han negado a continuar en la colectivización.

Parece inverosímil que haya quienes lleguen a tan indigno proceder, y, sin embargo, así es. Quienes obran en tal sentido son merecedores de la repulsa más contundente. No puede tolerarse que se busque el beneficio inmediato de las colectivizaciones, para abandonarlas cuando más hace falta contribuir a su robustecimiento.

Los hombres de la Confederación no obligamos a nadie a que siga aquello que nosotros consideramos como de capital importancia, pero lo que bajo ningún concepto podemos tolerar es que nadie se quiera aprovechar de lo que a todos pertenece y todos hemos de consolidar.

Por fortuna no abundan estos despreciables "colectivizadores circunstanciales", estos saboteadores de la Revolución. Por el contrario, se tiende a razonar y a incrementar, con la mejor voluntad, con toda energía, lo que va en bien de la Revolución.

RUMBOS NUEVOS EN LA AGRICULTURA

Control de la producción y del consumo

Con la brevedad que impone el tiempo que vivimos a la ejecución de traducir en expresiones tangibles cuantas ideas se ocurren al pensamiento, he defendido las mías en los artículos anteriores de forma imprecisa, sin duda, pero leal y generosamente, y así sucederá con cuantas voy adelantando en los trabajos venideros.

Por otra parte, no pretendo cometer la tontería de suponer que cuanto expongo habrá de llevarse a la práctica rápida e irremisiblemente; sé que, desgraciadamente, aunque me acompañara la suerte de ser admisible en todas sus partes, la obra que propugno no podrá ejecutarse en su mejor y mayor parte por espacio de algún tiempo; es de mucha envergadura y para ello se precisa una parte considerable de economía social que, con ser muy necesario dedicarla a estos efectos, es más imprescindible volarla en la contienda subterránea que sostenemos contra el malvado fascismo; pero no por eso supongo estaré mi esfuerzo; quienes tengan la suerte de sucederme en el desempeño de la función social que hoy a mí compete, en momentos más propicios para la plasmación en realidades de lo que hoy no podrán pasar sin duda de ser meras exposiciones teóricas, hallarán las mismas sentadas y si son de agrado y competencia de los interesados los campesinos, podrán practicarlas con las sugerencias propias que puedan mejorar el plan de conjunto. Prosigamos.

Tan interesante como el buscar la forma de que la tierra produzca mucho con el menor esfuerzo posible, es el que los productos adquieran para el productor el máximo de valor; para esto se precisan dos cosas imposibles de alcanzar ayer, en el régimen de producción burguesa; pero fáciles de conseguir hoy para cuantas personas vivan para vuestra suerte en régimen colectivo, y más fácil será mañana cuando se halla colectivizada la tierra en general y socializada toda la riqueza existente en sus más diversas manifestaciones. Primero: tener un control riguroso de las necesidades de producción con arreglo al consumo de cada especie de produc-

tos agrícolas de nuestro pueblo para evitar que ocurra lo que venía sucediendo en el régimen odioso desaparecido, en el que, encomendándose a la suerte por toda garantía, el campesino, al sembrar, depositaba en la tierra la semilla que se le antojaba, coincidiendo con que verían la mayoría la misma especie, lo cual, al recolectarla y haber superabundancia, experimentaba una depreciación mayor cuanto más grandes eran las cosechas, produciéndose el caso monstruoso de ofender con maldiciones a la naturaleza por haber sido tan pródiga en la producción; no se los ocurría pensar a los campesinos que la desvalorización de sus productos la producían ellos mismos con su sistema suicida de producción completamente vacío de lógica y razonamiento y, en cambio, lleno de maldad y perversión.

El campesino sembraba, sí, lo que le daba la gana; pero esto que parece tan bonito a simple vista, escondía las más de las veces tragedias harto comentables, ya que podían haberse evitado, como se evitarían en lo sucesivo, practicando el apoyo mutuo y el mutuo control de las necesidades de los pueblos. El descabellado "me da la gana" de sembrar esto o lo otro en "mis tierras", será suplantado por el racional "del resultado que arrojan las estadísticas de producción de años anteriores de la especie tal o cual, se deduce que sobra o falta (según ocurra) este o ese otro producto, el cual debe ser éste aumentado y aquel disminuido para establecer una razonada equivalencia entre la producción y el consumo".

El "me da la gana", inoportunista y suicida, del campesino individualista, es hijo del desamparo y el aislamiento más cruel y vergonzoso; cruel, porque son sus efectos antisociales, arruinantes, de quienes lo sufren, y vergonzoso, porque da horror el pensar que el hombre, con su instinto de la razón para discernir lo bueno de lo malo, lo útil de lo inútil y lo beneficioso de lo perjudicial, ha estado toda una eternidad practicando las cosas de forma contraria, completamente, a como conviene a sus intereses de ser sociable como el que más,

La propaganda en los pueblos de Aragón

DESDE LECERA

Organizado por la Comisión Pro Cultura del Regimiento Aragón Confederal núm. 1, se ha celebrado en Lecera un mitin, al cual asistió la totalidad de los campesinos y milicianos en general.

Abre el acto el compañero Gay, dirigiendo un fraternal saludo a todos los combatientes que luchan en la vanguardia, y al pueblo en general, que tan magna labor está realizando en la retaguardia, prestándose a toda clase de sacrificios para que el frente no carezca de aquello más indispensable para combatir al fascismo.

A continuación hace uso de la palabra el compañero Espallargas, del Comité Regional de Aragón, Riola y Navarra.

Dirige un saludo en nombre de dicho comité al pueblo productor.

Empieza diciendo que le ha sorprendido la organización (en parte perfecta), que en dicho pueblo existe dentro de la colectividad, no siendo esto óbice para que se vaya a la perfección máxima de dicha organización.

Antes de ocuparse de los problemas campesinos, hace un proceso de las luchas sostenidas por los trabajadores de la C. N. T. y el capitalismo, haciendo resaltar la semana trágica de Barcelona de 1909. Dice que una de las mayores represiones sufridas por los hombres de la Confederación tuvo lugar a raíz de dicha gesta, a la que se sucedieron otras más crueles, destacándose la organizada en octubre del 34, creyéndose el capitalismo que habían sido eliminados aquellos hombres que en todas fechas se opusieron a la esclavitud del hombre por el hombre, sufriendo el mayor de los errores, toda vez que el ideal anarquista estaba penetrado en los corazones de los obreros conscientes.

Explica las características de la sublevación militar fascista, haciendo resaltar a grandes rasgos de la forma decidida y consciente que los trabajadores se aprestaron a la conquista de las armas para anular al fascismo.

Hace un llamamiento a los campesinos para que de ahora en adelante nadie pueda aprovecharse de la ignorancia en que han estado sumidos los pueblos ibéricos.

Les da como orientación la formación de granjas colectivas para el buen desenvolvimiento de la vida económica de los pueblos enrolados en las colectividades.

Termina estimulando a los trabajadores para que lleven a feliz término la obra emprendida, ya que de ella depende la buena marcha de la economía.

A continuación hace uso de la palabra Francisco Muñoz. Se dirige a los campesinos haciéndoles ver la necesidad de documentarse en todos los órdenes para que dejen de delegar sus asuntos en una segunda persona.

Recuerda la conferencia del compañero Gastón Leval, en la cual dijo: «Estamos viendo el derrumbamiento de una sociedad arcaica con todas sus lacras morales y materiales, y viendo también el nacimiento de una nueva».

Sindicato de Artes y Oficios Varios de Roda de Ter

Notificamos, para conocimiento de todos, que a un individuo llamado Felipe Gallart, de esta localidad, le ha sido retirado el carnet confederal, no perteneciendo ya, por tanto, ni a este Sindicato, ni a la organización.

La Junta

Comité de Relaciones Intercomarcal de los Sindicatos y Colectividad Socializada de la Industria de la Edificación de las Comarcas Gerundenses

Este Comité Intercomarcal de la Industria y de la Colectividad Socializada de la Edificación de las Comarcas Gerundenses requiere de los Sindicatos o Secciones de los pueblos que a continuación detallamos y que no asistieron al último pleno intercomarcal de la Edificación, su dirección, el nombre del Sindicato o Sección y el número de afiliados: Amer, Bañolas, Servís de Ter, Besalú, Besanó, Cadaqués, Camprodón, Canet d'Adri, Castelló d'Ampurias, Celrá, Cornellá de Terri, Estanyol, Garriguella, La Bisbal, La Pera, La Sella, Llanés, Llevant de Mar, Madremaña, Medaña, San Juan de las Abadesas, San Pedro Pescador, Santa Cristina d'Aro, Cerfña, Sis, Torroella de Montgrí, Vidreres y Vilajuiga.

En espera de que mandará, con la urgencia que el caso requiere, lo que os pedimos, aprovechamos la presente para quedar vuestros y de la acracia. El Secretariado

GRAN JIRA REGIONAL DE PROPAGANDA C.N.T.-F.A.I.

ACTOS A CELEBRAR EN LA REGIÓN (CONCENTRACIONES COMARCALES)

- HOY MARTES, DIA 9**
- En Badalona: Oradores: Manuel Simó, Nita Nahuel, Jacinto Borrás, Joaquín Cortés.
 - En Vilanova y Geltrú: Oradores: Gastón Leval, Riquer Palau, José Xena.
 - En Tárrega: Oradores: José Roigé, Pedro Abril, Alejandro G. Gilabert.
 - En Sorri: Oradores: José Canals, Carmen Quintana, Jaime Ribas, Manuel Buenacasa.
 - En Blanes: Oradores: Ramón Sentís, Fidel Miró, Jaime R. Magriñá.
 - En Sabadell: Oradores: Palmira Rubio, Fran-
 - ciaco Ingles, Juan P. Fábregas.
 - En Gironella: Oradores: Francisco Pellicer, Juan Blasco, Giné García.
 - En Vendrell: Oradores: Riquer Palau, Gastón Leval, José Xena.
 - En Sadurn de Noya: Juan Reverter, Francisco Carro, Ramón Porté, José Vladimiro.
 - En Balaguer: Oradores: Pedro Abril, Alejandro G. Gilabert, José Roigé.
 - En Fobis de Segur: Oradores: Jaime Ribas, José Canals, Carmen Quintana, Manuel Buenacasa.
 - En Feliu de Guixols: Oradores: Fidel Miró, Ramón Sentís, Jaime R. Magriñá.
 - En Olet: Oradores: Jesús Campoy, Expedito Durán, J. J. Domínguez.

Se sobreentiende que los actos organizados para los domingos deben celebrarse por la mañana.

Los Comités Locales o Comarcas cuyas poblaciones se citan para la celebración de estos actos, deben ya empezar a prepararlos, haciendo toda la propaganda necesaria para que acudan el mayor número de trabajadores, sobre todo los militantes de los pueblos circunvecinos, utilizando la Radio donde la haya, los pregones, la Prensa, las octavillas, carteles, etc., a fin de que las concentraciones sean lo más numerosas posible.

Nuestros delegados se expresarán preferentemente sobre el problema de la socialización de las colectividades y la guerra sobre el fascismo, etc., exponiendo los puntos de vista de la Organización.

En nuestro deseo que esta Jira rinda los mejores frutos para bien de la causa que es común a todos los trabajadores. Las Locales y Comarcas citadas tienen la palabra.

Advertencia. — Ninguna de las fechas puede ser alterada para la celebración de un acto, pues ello implicaría una perturbación en el orden general de la excursión. Por lo mismo avisamos con tiempo.

Con muchos saludos fraternales y libertarios pa a todos.

Por los Comités Regionales C. N. T.-F. A. I.

Por las Oficinas de Propaganda C. N. T.-F. A. I. de Cataluña.

LA COMISION ORGANIZADORA.

Barcelona. 1.º de febrero de 1937.

donde se puede constatar el abismo que media entre ambas.

Hace un parangón entre la forma de construir en los pueblos rescatados al fascismo, y por el contrario, la forma de destruir en los que aun quedan en poder de los rebeldes. Termina este compañero invitando a la superación de los conocimientos de los trabajadores para, de esta forma, poder ser el espejo donde se miren todas las civilizaciones.

El compañero que preside cierra el

acto después de hacer un acertado resumen, y dirige a la juventud para que lleve, por todos los medios, la cultura a todos aquellos que por las circunstancias en que han vivido, se han visto privados de aquello más imprescindible para ser respetados.

Después de dar un viva a la Anarquía, se da por terminado el acto dentro del mayor entusiasmo por parte de todos.

La Comisión Pro Cultura

EN ALMERIA

Grandioso acto de afirmación y posición del Anarquismo

El domingo 31 de enero pasado, tuvo lugar en Almería el mitin de clausura del Congreso Regional de Grupos de Andalucía y Extremadura.

El motivo de este Congreso lo ha constituido el punto quinto del orden del día, presentado en esta forma: «Debe la F. A. I. actuar con absoluta independencia de acción y de crítica? Y, por consiguiente, ¿el individual ni colectivamente pueda ocupar cargo ajeno a la guerra?»

Por cierto que no podrá decirse jamás que el haberlo aceptado en principio para someterlo a un próximo Congreso Nacional que habrá de celebrarse en Valencia, haya sido una ligeros producto de la consiguiente vehemencia por ganar la guerra pronto, ni tampoco una torpeza supina, pues el asunto ha sido discutido serena y profundamente, y el discutir este solo punto ha costado dos sesiones completas y largas del Congreso. Intervinieron Antonio Cruz, Rafael Ordóñez, Giné García y Juan Blasco.

Valores económicos de Cataluña

El futuro hidráulico de nuestra tierra

por L. C. V., ingeniero

XII. NOGUERA RIBAGORZANA Y CANAL DE ARAGON Y CATALUNA. — Si algún río merece el nombre de río Caudal, en Cataluña es, sin duda, el Noguera Ribagorzana.

Aprovechados el Llobregat y Ter integradamente. Aprovechados asimismo más que integradamente—todo para fuerza motriz—el Noguera Pallaresa y Flamisell, y dando al bajo Segre de sí, en tal aspecto, todo lo posible, después de haber sido aprovechado para el riego de Urgel, el contraste que ofrece este río enteramente virgen de todo aprovechamiento, es vistoso.

Sus características, esencialmente por lo que a la división de tramos respecta, son parecidas a las del Segre, puesto que posee su cabecera pirenaica, sus tramos medios calcáreos, etc., de los que nos aborramos la descripción por haberlo hecho con igual rito. Difiere en el sentido de que está orientado francamente de norte a sur, no poseyendo rebajas propiamente dichas, variando también en el sentido de no poseer una ancha cabecera—en el Segre de la Cerdaña—de receptáculo y de una cierta regulación natural (tierra labrantía y arbolado). Recogiendo, en cambio, las aguas que se reúnen bajo los enormes escarpados de los Montes Malditos, con una cuenca longitudinal y estrecha, es claro que su regularidad será aún muy inferior a la del Segre, su caudal más incierto. Todo ello ha originado sobre este río una fama, no del todo injusta, poco propicia para su aprovechamiento. Unase a esto, como si todo lo dicho fuese poco, que en toda su longitud (si se exceptúa Pont de Suert, a donde la comunicación rodada ha llegado hace poco), si prescindimos de su última sección de desembocadura en el Segre, sus riberas y toda su región, podemos decir su cuenca entera, está por completo inconvertida, aislada, por las abruptas montañas de Bonansa, Tornudella y Monsec de Aragón por el O. y las de San Nicolau, San Gervás, Sapetra y Monsec por el E. y no hay que hablar de su saboreo, regazo sur de los Montes Malditos, uno de los lugares más abandonados del Pirineo.

Al hablar de su cabecera, justo es señalar que las malas condiciones consignadas vienen un tanto anuladas por las excelentes condiciones de su rama principal afluente, el valle del Noguera de Tor. En primer lugar, este valle, privilegiado entre sus congéneres pirenaicos, ofrece la ventaja de contar con los pequeños glacieres de los Comolós y Siciberris (las montañas de más escudo carácter alpino de Cataluña, no sólo en aspecto, si que también en características), y con la grande capacidad, cuya actividad reguladora natural deja sentirse bastante sensiblemente de los altos lagos llamados Negre, Travosany, Gelat, Long, Contrals, Cavalier etc., cuyo conjunto suma apreciable número en millones de metros cuadrados. En segundo lugar, este valle, tanto el directo como su estupenda rama de San Nicolau, ofrece una reserva forestal interesantísima que se extiende por toda la región de Bohí, Tahull, el d'Ordal. Puede decirse que si el Noguera Ribagorzana deja de ser un montañés tormentoso, es debido, en gran parte, al Noguera de Tor.

En toda su longitud, este río, rico en concesiones y posibilidades, inútil es repetir, enteramente vírgenes, presenta sólo aptitud para aprovechamientos para fuerza motriz. Es claro que entre los muchos que se encuentran, y que detallaremos al estudiar el futuro hidroeléctrico de nuestra tierra, existe Escalés, Sapetra y Montañana, donde se prevén embalses reguladores que, aun aprovechados para producción de hulla blanca, dejarán sentir beneficiosamente su acción aguas abajo. De todos modos, en fin, en todo el río sólo existe, que sepamos, un proyecto de embalse de parte de la Confederación del Ebro, con destino a regulación hidráulica para riego. Se trata del Pantano de Santa Ana, aguas abajo de Blancafort, y ya no lejos de los llanos de Lérida, que es el medio por el cual, en definitiva, las aguas del Noguera Ribagorzana habrán de contribuir a alimentar el Canal de Aragón y Cataluña, el más importante de nuestro país después del de Urgel, y que actualmente lo hace únicamente por medio del gran pantano, en funcionamiento, de Barasona.

Este pantano, que no describimos por encontrarse fuera de Cataluña, y que por su capacidad rivaliza con nuestras grandes obras hidráulicas, es famoso asimismo por sus modernísimas compuertas. Cumple ahora, él sólo, como hemos indicado, la misión de alimentar el Canal de Aragón y Cataluña, que se origina en Olivena, y que ha venido, aunque algo más tarde—y aun puede decirse que su función está todavía en pleno desarrollo—a redimir toda la Llera y los anchos páramos de aquella zona fronterera entre Cataluña y Aragón, en más de 100.000 hectáreas.

El canal tiene una capacidad de 35 metros cúbicos, con una longitud de 134 kilómetros; secundario suyo es el de Balda, con 17,5 kilómetros y 15 me-

tros cúbicos; entre sus acequias puede citarse la que sigue el antiguo Clamor (diguamos Arda rambia) de Oliola, que era, sin disputa, el punto en que nuestras vecondades asemejaban, a más justo título, el norte del Sáhara o los rindones de Arabia. Hoy día, en que el vector producido por el canal llega ya a muchos puntos, precisa ocultar a la vista una parte del horizonte para hacerse cargo de la miseria que reinaba en aquella tierra calcinada, sin pájaros, sin yerba y sin vida alguna, con rocas o arcillas extrañamente modeladas por las lluvias raras y brutales y que asemejaban el fantasma del Aragón Irredento.

Rival de Urgel, este canal ha creado una plusvalía enorme. Cita la Confederación del Ebro que la estación de Benéfar, que anafío ofrecía una movimiento de 3.000 toneladas por año, lo ofrece hoy de más de 25.000. De todos modos, aun quedan más de 30.000 Ha. que no pueden aprovechar el beneficio del agua, por no haber hallado—como difícilmente hubiera podido ser de otro modo—la población abundante y preparada que hubiera sido necesaria para obtener un rápido rendimiento al líquido fecundante, que empezó a utilizarse en 1906, o sea mucho más posteriormente que el del Canal de Urgel. Citemos, como resultado, el más vistoso de cuantos han sido obtenidos, las explotaciones agrícolas de Raventos, las cuales han visto surgir, en pleno desierto, un verdadero oasis, pero oasis verde—de árboles de ribera y hoja caduca, que ofrecen el contraste, al viajero, de pasar, sin la menor transición, de unas perspectivas netamente africanas a unas perspectivas propias de Flandes, Lorena, o cualquier rincón de la acogedora Europa del centro u occidental.

RIO NOGUERA PALLARESA. — Adrede hemos dejado de hablar de este río y de su afluente Flamisell (integradamente aprovechado), por cuanto están, por completo, acapitados por su función de productores de hulla blanca, sin posible función hidráulica para riego. En su día, si hablar del futuro hidroeléctrico, serán someramente descritos. Por lo que a sus características físicas y climatológicas respecta, baste decir que son intermedias entre las señaladas para el Segre y para su hermano el Noguera Ribagorzana. Por un escriptulo de integridad en nuestra descripción, lo dejamos aquí consignado, pues de otra forma hubiera parecido que nos olvidáramos de él.

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

RAMO DE CONSTRUCCION (Sección Pintores)

Asamblea extraordinaria, mañana, a las 8 de la mañana, en la calle Vernall, 11, para celebrar una reunión que se celebrará mañana a las 8 de la mañana, en la calle Vernall, 11, para discutir los estatutos redactados por la Federación Local de Grupos Anarquistas.

ESCUELA POPULAR DE GUERRA Consejo de Instructores de Guerra C. N. T. F. A. L. J. L.

Se convoca a todos los compañeros del segundo curso de especialidades, que han realizado el último examen esta semana. Para una reunión que se celebrará mañana a las 8 de la mañana, en el local social, Ramba de Cataluña, 78, primero, primera.

Por tratarse de asuntos de gran interés, esperamos la asistencia de todos. — Por el Consejo, Angé Palmer.

ATENEOLIBERTARIO DE SAN ANTONIO

Asamblea extraordinaria, mañana, a las 8 de la noche, en la calle Torre Damiana, 4, para discutir los estatutos redactados por la Federación Local de Grupos Anarquistas.

ESCUELA DEL TRABAJO

Convocamos a todos los alumnos de la Escuela del Trabajo, a la asamblea que tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde, en el teatro Olympia.

Será de rigurosa exigencia la presentación del carnet de alumno para la entrada en dicho local.

SINDICATO DE LA DISTRIBUCION Sección Seguros

Se convoca a todos los militantes de esta Sección a la reunión que se celebrará hoy, a las diez de la noche.

INDUSTRIAS QUIMICAS

Asamblea general extraordinaria de Productos Químicos, Vidrio y Curtidores de la Piel, mañana, a las nueve y media de la noche, en el teatro Olympia.

INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS

Se invita al compañero Terredas, a la reunión de militantes de este Sindicato, para mañana, a las nueve y media de la noche, en el local de la Casa C. N. T. F. A. L., para tratar de su caso.

Reunión, mañana, a las nueve y media de la noche, en la Casa C. N. T. F. A. L., Via Durruti, 32 y 34.

COMPARTAS NATIVAS ANARQUISTAS de toda España. Es importante y urgente el que se ponga en relación con la Agrupación Naturo-Acrata, Lauria, 42, Barcelona.

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA Sección Mercurios

Por la presente se convoca a los compañeros de la Industria del Hierro, a la asamblea que se celebrará hoy, a las seis y media de la tarde, en nuestro local, Pasaje Metalurgia, 1.

Sección Calderería en general y derivados

Reunión de compañeros de Junta, Comandó técnica y militantes, hoy, a las seis y media de la tarde, en Pasaje Metalurgia, 1.

RAMO DE CONSTRUCCION Sección Calefacción

Reunión de compañeros que componen los Comités de control de todas las casas instaladas, hoy, a las seis de la tarde, en Via Durruti, 32 y 34, letra G.

Consejo de Empresa

Se convoca a los delegados de las Secciones en el Consejo de empresa, a la reunión que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en Paseo de Pi y Margall, 27, Principal.

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA DE BARCELONA

Se convoca a todos los metalúrgicos a la conferencia que, organizada por la Sección de Fundidores, dará el compañero García, bajo el tema «Economía social», hoy, día 9, a las ocho y media de la noche, en nuestro local social del Pasaje de la Metalurgia, 1. — La Junta.

Accidentes

Ayer tarde, un autobús de la línea O que hace el servicio de Avenida de Francisco Layret a San Andrés, al pasar por la Ronda Tarrida del Mármol, por evitar un choque con otro vehículo, se chocó con una falda maniobrando invadiendo la acera, arrastrando de cuajo el quince de periódicos empalmeado frente a la calle Joaquín Costa y atropellando a algunos transeúntes.

Resultaron algunos heridos, entre ellos, el conductor del autobús.

Manifestación de señoras

Ayer, por la mañana, organizaron una manifestación unas trescientas señoras, al grito de «¡no voleu cap incautació il·legal. Volem la responsabilitat del Govern de la Generalitat!».

Las señoras manifestantes fueron creyendo en número y lograron llegar hasta la Puerta del Ángel, donde fueron recibidas por los compañeros de Patrullas de Control que, sin grandes esfuerzos, consiguieron convegarlas del mal paso que habían dado.

Algunas señoras — seguramente antiguas hijas de María — injuriaron gravemente a los muchachos de Patrullas, los cuales contestaron a los agravios con una ligera sonrisa.

Creemos que ya es hora de terminar con tales manifestaciones absolutamente contrarrevolucionarias.

El que se olvide que estamos en guerra, no merece nuestra consideración.

Nada de flamenquismo en la retaguardia.

Llegó la hora de sufrir y hemos de sufrir todos resignadamente.

A sufrir y a callar. Más que nosotros sufren nuestros hermanos en los frentes de batalla.

¡Que nadie lo olvide!

Otro servicio de Patrullas

Los compañeros de Patrullas de Control de la Zona I, se han incautado, en casa de un burgués embosado, de cinco cajas de galletas, cuatro paquetes de chocolate, doce botes de leche condensada, veinte latas de pescado en conserva, cinco docenas de huevos, diez sacos de patatas, dieciocho panes y una gran cantidad de carne, arroz, judías, garbanzos, guisantes y pasta para sopa.

Todos estos comestibles, más cinco galinas, han sido entregados al Comité del «Hospital Proletario».

¡Muy bien, compañeros de Patrullas!

Hoy martes, a las tres de la tarde, se efectuará el entierro de los camaradas Ricardo Sobrino y Joaquín Martínez

Hoy, a las tres de la tarde, saldrá del Casal Carlos Marx, el entierro de los malogrados camaradas Ricardo Sobrino y Joaquín Martínez, al cual son invitadas todas las organizaciones antifascistas y particularmente los radicales del P. S. U. y los Sindicatos de la U. G. T.

Sobre los sucesos de La Fatarella

Ha regresado de La Fatarella el juez especial encargado de instruir el sumario por los sucesos allí ocurridos.

Dicho juez ha traído a Barcelona las declaraciones de varios testigos presentes, habiendo efectuado en La Fatarella diversas diligencias e inspecciones oculares.

También estuvo el mencionado juez especial en la prisión celular de Barcelona, recibiendo declaración a los cuarenta detenidos procedentes de dicho pueblo.

De todo lo actuado ha dado cuenta el juez al presidente de la Audiencia.

bascos en Barcelona A los refugiados

Se participa a los refugiados vascos, especialmente de Fuenterrabía e Irún, que la niña Amelia Martínez, refugiada de Asturias, recogida por el camarada Ramón Pérez, ha fallecido a consecuencia de una enfermedad.

El entierro se efectuará hoy, martes, a las cuatro de la tarde, desde el Hospital Gótic.



EJEMPLOS Nuevas Juventudes Libertarias

Hemos recibido del compañero doctor Félix Martí Ildiés la cantidad de mil pesetas, correspondiente al sueldo del cargo que ocupa en la Consejería de Sanidad y Asistencia Social, las cuales han sido repartidas de la manera siguiente:

Quinientas pesetas para las Oficinas de Propaganda del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña, y quinientas pesetas para el Sindicato de Sanidad de Barcelona, para los familiares de los compañeros de Sanidad muertos en defensas de la Revolución.

Esperamos que cunda el ejemplo.

— El Comité Regional.

Tasa del precio del azúcar

El Departamento del Azúcar de la Consejería de Abastos, recuerda la obligación que tienen los vendedores de azúcar fino de expendirlo al público al precio de dos pesetas kilo, según orden del «Diario Oficial de la Generalidad de Cataluña» del 10 de enero próximo pasado.

Toda alteración de precio por parte de los citados, será denunciada y perseguida los infractores por la Consejería de Abastos ante los Tribunales Populares.

A los delegados de grupo que tengan en su poder recibos de contribución, no correspondientes a su demarcación y se les ruega los devuelvan a este Departamento.

Inauguración de un Ateneo en Horta

El pasado sábado, por la noche, tuvo efecto la inauguración del Centro Cultural de Horta, ante una concurrencia numerosísima, que llenó por completo el vasto salón de la entidad.

Abrió el acto, con breves palabras, el camarada López, de la Comisión organizadora; y, seguidamente, Alejandro G. Gübert disertó, con su característica competencia, acerca del interesante tema: «Misión de los Ateneos Libertarios en la Revolución actual».

La velada inaugural del nuevo centro resultó en extremo brillante y provechosa.

Nota de la Subsecretaría de Defensa

Para regular la marcha de esta Subsecretaría de Defensa y para poder atender a los múltiples y graves problemas que nos plantea el frente, se pone en conocimiento del público que a partir de hoy se establece la siguiente regla de días de visita y horario:

Días de visita: lunes, miércoles, jueves y viernes.

Horario: de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

Para el Museo de la Revolución

El gran pintor Daniel Sabater, ha hecho entrega, con destino al Museo de la Revolución, que organiza los periódicos de la O. N. T., de un hermoso cuadro titulado «Durruti».

Han quedado constituidas, con fecha 1 de febrero de 1937, las Juventudes Libertarias de la 1.ª Compañía del 2.º batallón de la División Durruti, en el frente de Aragón, lo que comunicamos a todas las Juventudes Libertarias y compañeros que deseen tener relación con ellas.

Al mismo tiempo ruegan a los compañeros que puedan desprenderse de libros, folletos, revistas, etc., los remitan a la dirección siguiente: Juventudes Libertarias, 1.ª compañía 2.º batallón, División Durruti, Sector Bujaraloz.

Acaban de constituirse en el pueblo de Viella (Valle de Arán) las Juventudes Libertarias. Careciendo de libros con que instruirse y poder seguir la nueva ruta para la cual se forman estas Juventudes, ruegan les mandéis todos los folletos y libros de que puedan desprenderse las organizaciones y compañeros afines.

Con motivo de haberse constituido un grupo de Juventudes Libertarias en el pueblo de Osera, se pone en conocimiento de grupos de afinidad ideológica y Ateneos, se sirvan mandar libros, folletos y demás propaganda posible a la siguiente dirección: José Prades, Osera de Ebro (Zaragoza).

El día 25 del pasado mes, quedó constituido el Ateneo Cultural y Juventudes Libertarias «Futuro» en la Barriada de los Penitentes, Barcelona. Se fijó el local social en la calle Sebastián Faure, número 1, piso principal. El primer acuerdo que se tomó, fué dirigirse, mediante la Prensa confederal y anarquista, a todos los Ateneos y Juventudes Libertarias para ponernos en relación y conseguir así de esta unión, que nuestra labor dé todo el resultado apetecido.

Todas estas nuevas Juventudes quieren relacionarse con todos los Ateneos y Juventudes de España, y desean se les mande Prensa afín.

Departamentos de Investigación. Comarca de Bajo Llobregat

Efectuado un registro por los agentes afectos a este Departamento, en el domicilio de José Oliva Franquet, casa de campo apodada Can Tranguil, Marina (Hospital), han sido hallados los géneros que a continuación se expresan: setenta kilos de judía, dos sacos de carbón vegetal, cincuenta kilos de arroz, veinticuatro conejos, diecinueve palomas, catorce pollos, seiscientos pesetas en plata, una moneda de veinticinco pesetas oro, una moneda oro extranjera y dos mil pesetas en billetes. El género hallado ha sido ocultado por el referido individuo, habiéndose comprobado que no estaba controlado por ninguna organización, procediendo a la incautación y entregado a los departamentos de Abastecimiento, local y Guerra.

CONCIERTOS

Orquesta de Cámara de Barcelona

La Sección Festivales Benéficos del Comisariado de Propaganda de la Generalidad y el Ateneo Enciclopédico Popular...

Esta conocida entidad agrupa una veintena de profesores de orquesta, jóvenes en su mayoría...

Tres piezas de carácter religioso, de Purcell, un cuarteto del innovador alemán Stamitz...

La segunda parte del programa ha logrado plenitud de expresión casi emotiva. En ella nuestros valiosos músicos se han dejado llevar por el temperamento...

Sobre todo, en las arias y danzas antiguas transcritas por el malogrado Ottorino Respighi...

ANGELES ZAPATA

que vive en Marqués de Leiva, 9, Tetuán de las Victorias (Madrid). Le interesa saber el paradero de su madre y hermano...

SE BUSCA

al niño José Palao Vilajuana, que desapareció de su casa, con dirección desconocida...

Centuria 49 de la Columna Durruti

Los compañeros de esta Centuria que disfrutan de permiso se reunirán mañana, miércoles...

Llamamiento a los navarros

Esta frecuencia se reciben de la zona leal de Elizkadi y del País Vasco Francés...

Se ruega a todos los navarros que no estén inscritos en el Registro de Ciudadanía Vasca...

Sumario de la Revista 'Tempos Nuevos', núm. 2

Se notifica a todos los compañeros que se hallan disfrutando permiso...

ESPECTACULOS

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY, MARTES DIA 9 DE FEBRERO

Tarde a las 5 y noche a las 9,45

APOLO. - Compañía de drama social. Dirección, Salvador Serra. - Tarde y noche: 'Temple y Rebelión'...

BARCELONA. - Compañía de comedia catalana. - Tarde y noche, el éxito óptico de 'El Orgullo de Albacete'...

COMICO. - Compañía de revistas. Dirección, Joaquín Vall. - Tarde: 'Las Novias'...

ESPAÑOL. - Compañía de vodevil. Con la dirección de José Santpere. - Tarde, 'El Suplicio de Tantal'...

NOVEDADES. - Compañía lírica catalana. Dirección, Antonio Palacios. Tarde: 'La Gran Vía'...

NOUVO. - Compañía lírica catalana. Con la dirección de Nolla-Vendrell. Tarde: 'Marina'...

PRINCIPAL PALACE. - Compañía de operetas. Dirección, Miguel Tejada. Tarde: 'La Duquesa del Tabarín'...

POLIORAMA. - Compañía de drama catalán. Dirección, Enrique Borrás. Tarde y noche: 'El Capitán'...

ROMEA. - Compañía de comedia catalana. Dirección, Pío Davi. - Tarde y noche: 'La Desgracia de la Sor'...

TIVOLI. - Compañía de ópera. Tarde: 'Marina'...

VICTORIA. - Compañía lírica catalana. Dirección, Pedro Segura. Tarde: 'La del Manco de Roca'...

VARIEDADES

TIVOLI. - Noche. Seleccionado programa de variedades y la orquesta 'Napoleón'...

CIRCO BARCELONÉS. - Tarde y noche, grandes programas de variedades...

NOTAS. - Todos los teatros están controlados por la C. N. T. Queda suprimida la contaduría...

CINES

ACTUALIDADES. - Expedición antifascista a las Baleares, Europa desconocida. Genio infantil, Cuatro artistas trabajan...

AMERICA Y FOC NOE. - Marieta la traviesa. Ojos negros. Cómica, Dibujos, Reportaje.

ARENAS. - Mary Burns fugitiva. A las ocho en punto, Casa de águlas, Cómica.

ARNAU, FLORIDA Y BROADWAY. - Adán sin Eva. Tres mujeres. La voz del aire, Dibujos.

ASTORIA Y MARYLAND. - La tragedia de Luis Pasteur, por Paul Muni. Reportaje. Dibujos, Variedad.

ATLANTIC Y SAVOY. - Ya llegan los marinos. Curiosidades. Hacia las regiones árticas. Histórica ciudad de México. La incuria de la vejez. Segundo reportaje del frente de Madrid.

E. C. N. 1 - RADIO C. N. T. - F. A. I. BARCELONA

Onda extracorta 42'88 m. frecuencia 6995'1 Kcs. Onda normal 222'55 m. frecuencia 1348 Kcs.

PROGRAMA PARA HOY, MARTES, DIA 9 DE FEBRERO DE 1937 A las 17.00.-Los himnos 'Hijos del Pueblo' y 'A las Barricadas'...

BORRERES Y TALIA. - La princesa escapada: Visita atrás al reloj. Espesa la noche.

BARCELONA. - Ojos negros. Campesino ciclista, por Joe Brown. El gran hombre.

BOSQUE Y PRINCIPAL. - El secreto de Ana María, por Lina Yegros. Todo un hombre. Deuda saldada.

CAPITOL. - El imperio de los gangsters. Vengador misterioso. Cómica y Dibujos.

CATALUNA. - Manie criollo, por C. Gardal. El último minuto. Sin freno y sin ley. Cómica.

CINEMAR. - La alegre mentira. Un día fresco, Dibujos.

COLISEUM. - Sesión de cuatro a ocho. Noche, a las diez: Las tres amigas. Mantenerse en forma (deportiva). En el país encantado (dibujos). - Magia Mística (balarinas), Hermanos Ferrer (Acrobacias olímpicas) y la orquesta 'Coliseum'.

CONDAL. - Rebelión a bordo, por Clark Gable. Los siete poseedores. Cómica, Viaje.

CORTES CINEMA. - María Luisa. Condenado a muerte. Héroe del azar. Dibujos.

CHILE. - Melodía de Broadway. El futuro es nuestro. Un hijo de familia. Dibujos.

DIANA. - A bailar, muchachos. Enamigos íntimos. Via láctea.

DOWN. - El deber. Los claretes. Una dama sin igual. Madrid tumba del fascismo.

ENTENEA. - Gente de arriba. Todo corrompido. Pistas secretas (en español) y Dibujos.

ESPLAI Y MAJESTIC. - El despertar del payaso, por Joe Brown. Los murciélagos. La generalista.

EXCELSIOR. - Neoturno. El deber. El rayo lento. Cómica.

FANTASIO. - Sesión. Cómica. Dibujos color.

FEMINA. - Tercera semana de Joaquín Murieta, por Warner Baxter. Cómica, Dibujos y Reportaje.

FREGOLI Y TRIANON. - Estratagemas. Le que no puedes comprarse. El crimen del casino. Cómica.

GOTA. - Claro de luna en el río. Misión secreta. El capitán edia al yerno.

IRIS-PARL. - Shangai. Impetus de juventud. Hecha y hecha. Cómica, Dibujos.

KUSSAAL Y AYNIDA. - Rose María. Marido y Cla. Justicia Divina. Dibujos.

METROPOL. - Carnada de tiburón, por Victor Jory. El gran final. Cómica y Dibujos.

MISTRAL. - Tres desalmados. La canción del Oriente. La máscara de Fu-Manchú. Dibujos.

MIRIA. - El secreto de Ana María, por Lina Yegros. En pos de la ventura. Reina será bailarina.

MONUMENTAL. - El secreto de vivir. No todas son lo mismo. El leguleyo. Cultural.

MUNDIAL. - La vida alegre. Madre del Mundo. Un hijo de familia. Dibujos.

NEW-YORK. - El delator. Rumba, por George Raft. Princesa por un mes.

PADRE. - Música y mujeres. Alias diplomática. Volga en llamas (en español) y Dibujos.

PARIS Y VOLGA. - Pánico en el aire. El hijo del regimiento. Cómica y Dibujos.

PATHE PALACE. - Rebelión a bordo. Exposas y desposadas. Cómica y Dibujos.

PUBLIC CINEMA. - Encorujadas del Sur. El sobre mágico. Islas misteriosas. El cantor alpino. La ciudad de David. Recuerdos de Castilla.

RAMELAS. - Dulce indecencia. Una noche en la Opera. Los caballeros nacen. Dibujos.

SELECT. - David Cooperfield. Los esclavos de la tierra. Salvaguardia del miliciano.

SMART. - Expedición antifascista a las Baleares. Nocturno. El deber. Toma de Sítama.

SPLENDID. - El código secreto. El último minuto. Duro y a la cabeza. Una mujer en peligro. Segundo reportaje del frente de Madrid.

TETAN Y NERIA. - La última cita, por Juana Alcázar. La amenaza pública. Sangre en la nieve. Cómica y Dibujos.

TRIUNFO Y MARINA. - El secreto de Ana María, por Lina Yegros. Los héroes del barrio. Cómica.

URQUIMAYO. - Suicidó sin querer. Cómica y Dibujos. Inestabilidad. - Hermanas Iberia (balarinas) y Anita Pastor (canonista) y gran orquesta.

VICTORIA. - El héroe público número 1. El admirable vanidoso. Atención, señores.

WALKIRIA. - La brigada. La Venus de oro. Desde la ley no existe. Musical.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES. Hoy, a las 4.30. a Costa: CANTABRIA - BERRASCO contra IRUN - BLENNER

Noche, a las 10.15. a Pala: AZURMENDI - ARAMENDIA contra SOLOZARAL - PERREA

Detalles por carteles



LUIS GUERRERO ALCORTA Se desea saber el paradero de este miliciano que últimamente estaba en la columna Bala Roja. Dirigirse a la Administración de este periódico.

ANDRES ROCHE de la división Luis Jubet, primer regimiento, primera brigada, tercer batallón, segunda compañía, desea noticias de Juan José Soriano.

SALVADOR FUERTO de Alpediá, escribirá mandando su dirección a sus hermanos en Barcelona, Castellón, 222, segundo, tercero.

MARIANO RAFAEL Pintor Pablos, 9, desea saber noticias de Manuel Ocorroy, del Sindicato de la Pied.

FRANCISCO MONTERO CALA de la Columna Arca, frente del Torcal, tercera centuria, Villanueva de la Concepción, Málaga, desea noticias de su hijo que se encontraba de carabínero en Euzkadi.

LORENZO SANCHEZ del Hospital General de Caspe, desea noticias de su padre y de sus tíos, José y Antonio, que luchan en los frentes.

FELIX JAVIERRE PINOS desea noticias de los compañeros Antonio Alonso y José Romero. Escribida a la segunda columna Sur Ebro, centuria segunda, grupo 8, Asuarra (Zaragoza).

FILARIN GARCIA SANCHEZ manda sus señas a Clemente García, grupo de exploración, en Alemania.

JULIAN MAQUIN de la Columna Acazo, primer regimiento de infantería, segunda compañía, tercer batallón Almodovar, por Vicen, desea noticias de su compañero.

FERNANDO LIBRE que se encuentra en el frente de Madrid, escribirá a Manuel Ballarín, División Acazo, Batallón Federal, tercera sección, Casa de los Torres (Huesca).

ANTONIO GARCIA RUIZ de la Columna Acazo, segunda centuria, Castilla. Ángel de Huesca, desea noticias de Luis González y de Daniel Gómez, del frente de Teruel.

MARTIN LOPEZ de la Columna Volante, centuria Montseny, avanzadilla Monte Oscuro, Parieta, desea noticias de Rufino Clavero.

FRANCISCO PONS PUIG de la Columna Durruti, quinta agrupación, primera sección de ametralladora, desea noticias de su hermano Jaime.

VICENTE MURILLO de Zaragoza, comunica a sus familiares y amigos que se encuentra bien en el Grupo de Guerrilleros de Torralba (Huesca).

MARIANO BLASCO del frente aragonés, escribirá a su hermano Manuel, mandándole la dirección.

DANIEL VAZQUEZ de Pasaia (Guipúzcoa), se encuentra en el frente de Aragón, segunda columna Sur Ebro, desea que escriban sus familiares, y les notifica que se encuentra bien.

JOSE REGUENA MONSO de la Columna C. N. T. - F. A. I., grupo Rida Libre, escribirá urgente a sus familiares y a Francisco Serrano, de la Columna Durruti, sección Monteros, Bujarros.

JESUS DIAZ RUIZ desea que los milicianos de la casa D. Casil, del Ramo del Agua, le escriban a la segunda columna Ortiz, batallón Ferrer Guardia, segunda sección, Azaila (Teruel).

LUIS VICENTE MARTIN de la centuria 4 de Septiembre, desea noticias de Antonio Salinas, del frente de Huesca.

JESUS OTIN PEREZ de la Columna Pedrola, Tarrasa, quinceava Huesca, su hermana Carmen desea noticias. Urges de primer primer.

MANUEL CASTILLO TABLA de la Columna de Hierro, centuria 37, Teruel, desea noticias de sus padres José y Antonia, de Aragon.

EMILIO ARMILLAS MARTINEZ escribirá urgentemente a su hermano Roman a esta Redacción.

ANTONIO TARRICILLAS NICOLAS del Regimiento de Infantería 10, tercera compañía, Teruel, escribirá a su hermano Mariano, de la Columna Roja y Negra, centuria 6, grupo 8, Ircis (Huesca).

CRISTOBAL MORENO TOVAR del Regimiento de Infantería 10, Puerto Escandiar (Teruel), desea noticias de su hermano Alcázar.

LAUREANA MARTIN refugiada en Sax (Alicante), Almazara, 2, desea noticias de Pablo Martín, Cándido Rodríguez y Pedro Campeno.

INTERES NOTICIAS DE Francisco Sans Blases, Pascual Terol Sempere, José Ferrer Miralles y de Salvador Sabater Oumar. Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle Temple, 9, Valencia.

A los amantes del cinema y a los cineastas en general

Cada vez es más urgente la necesidad de crear un cine más auténtico que sirva a la Humanidad, y que se desarrolle dentro de las normas del arte puro. Se ha dicho y se ha escrito tanto que no queremos volver a divergir entre conceptos demasiado discutidos que han llegado a convertirse en tópicos. Es necesario acometer de una manera firme y decidida, la creación de un cine más humano, más humano, más humano...

Realizaremos además, una labor de orientación pública, patrocinando los films que merezcan destacarse por su realización de películas olvidadas; de vanguardia; presentando films no accesibles al gran público; de cultura cinematográfica y explotando su alcance o contenido. Advertimos que esta cooperación que solicitamos, no significa coacción alguna para la actuación individual, ya que la absoluta independencia es nuestra consigna.

Intellectuals, artists, technicians, "amateurs", fervores todos del cineasta El grupo cinematográfico (al servicio del cineasta) se espera. For el Comité organizador: Les (dibujante); Carrasco de la Rubia (periodista); A. Porroch (cameraman); A. Burgos (escenógrafo); Ramon Turón (abogado); Gerardo Vercher (cameraman); Francisco Carreras (dibujante); Pablo (cameraman); Ferrer (realizador); Francisco González (periodista). Domicilio social: Caspe, 33, segundo.

AVISOS

SECCION HUNGARA Se ruega a todos los compañeros de idioma húngaro en la C. N. T. y F. A. I., que se encuentren en Barcelona, que se presenten en la importante reunión de información que se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en la Casa C. N. T. - F. A. I., cuarto piso, habitación, 75 A.

Kártyk a Barcelonában élő magyar rajku C. N. T. és F. A. I. elvtársakak, hogy jelenjék meg ma este pontosan 9-kor a Casa C. N. T. - F. A. I.-ban, 4. emelet, 75 a) szoba, a magyar szövegeknek egy fontos informatív megbeszélésért.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA PIEL

Se ruega a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato a los cuales ha sido extendido el carnet de permiso de arma, se presenten acompañados del mismo en la Secretaría del Comité, hoy, día 9, de seis a ocho de la tarde. Se trata de hacer algunas rectificaciones en los mencionados carnet, sin las cuales no tienen validez, y ante lo urgente del caso, esperamos vuestra presencia.

CONFERENCIAS

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA BARRIADA DEL FORLET

Hoy, martes, a las nueve y media de la noche, conferencia en nuestro local social, Provenza, 335 y Stella, 345, a cargo de nuestro compañero Amadeo Gonga, sobre el tema: "Como se capacita la juventud". ¡Jóvenes revolucionarios! Trabajadores de la barriada, acudir todos!

SINDICATO DE LA DISTRIBUCION

Seguendo el ciclo de conferencias organizado por este Sindicato, hoy, a las siete y media de la noche, tendrá lugar en nuestro local social, Paseo de Pi y Suñer, 15, una conferencia a cargo de nuestro compañero Menéndez Caballero, el cual disertará sobre el siguiente tema: "Libertad, vida y justicia".

La Sección de Maestros del Sindicato Unico de Hospitales (C. N. T.), celebrará mañana, a las 19 horas, la segunda conferencia del ciclo que tiene organizado, la cual tendrá lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento de la localidad.

Correrá a cargo del compañero Coaculua, que tratará sobre el tema: "Diferentes escuelas pedagógicas. Problemas. Ley bicenténica. Evolución de una comunidad organizativa y como persona". Iniciamos al público en general y especialmente a todos aquellos que se interesen por el perfeccionamiento de la Pedagogía.

Confederación Regional del Trabajo de Cataluña

Por acuerdo de este Comité Regional se aplaza el término de mandar temas para el próximo Pleno Regional de Sindicatos hasta mañana, miércoles. Rogamos a todos los Sindicatos nos los remitan seguidamente, ya que de esta manera tendremos tiempo para poder confeccionar el orden del día.

La celebración del Piero se celebrará debidamente a su tiempo, ya que sufrirá retraso de unos días. -El Secretariado.

SUSCRIPCIONES:

Barcelona, en mes... Ptas. 3'50
Provincia, en mes... 2'50
América y Filipinas, trimestre... 10'50
Los demás países, trimestre... 10'00

NUMERO VUELTO: 15 CENTIMOS

AÑO VIII - EPOCA VI

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA... PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Barcelona, martes 9 de Febrero de 1937

R. E. O. A. C. C. I. O. N.
ADMINISTRACION Y TALLERES:
Calle Consejo de Ciento, 102

Redacción... 30044
Teléfonos: Administración... 30973
Talleres... 32871

NUMERO 1506

YA SE VAN CONVENCIENTANDO

El ex ministro español Marcelino Domingo ha declarado a la Prensa que, terminada la guerra, España, política y económicamente, será dirigida por las fuerzas proletarias

EL OCTAVO, NO MENTIR

En la zona facciosa nos hacen diariamente un número nuevo de SOLIDARIDAD OBRERA

Los fascistas la han tomado con SOLIDARIDAD OBRERA. Es muy divertido. En cuanto tienen que decir alguna barbaridad, algún despropósito, a una trucha, comienzan así su información: «Según dice SOLIDARIDAD OBRERA...»

Y no es un periódico de los de la facción el que esto hace, no; son todos, lo mismo de España que del extranjero.

Veamos: El «Diario de Noticias», de Lisboa, correspondiente al 29 de enero, dice con grandes titulares: «El diario SOLIDARIDAD OBRERA aconseja el fusilamiento de Azala y de Caballero, para calmar los ánimos.» ¿Dónde ha leído semejante ex abrupto «Diario de Noticias»? Pura invención naturalmente. Después hay otra información en que nos atribuyen que acusamos de traidor al general Miaja, pidiendo también, para él su fusilamiento. Todo por la manera desastrosa como a Junta de Defensa de Madrid está actuando y que compromete a causa de Frente Popular español.

«Desastrosa la actuación de la Junta de Madrid y ahí está la capital sacrificada, pero tenaz y heroica como nun!»

Estos silvestres son unos divertidos.

Por su parte «Heraldo de Aragón», que para estos efectos también nos atribuye, dice en su informe del día 1.º de enero: «SOLIDARIDAD OBRERA publica un artículo titulado: «No queremos nada con los intelectuales.» ¿Dónde está ese artículo? Miramos la colección, no volvemos a repasar, nada. ¡A ver si ha sido una edición especial para regocijo de los fascistas y nosotros sin enterarnos!

El «Diario de Burgos», otro diario portugués de la capital del Imperio, en su número del 30 del pasado enero: «SOLIDARIDAD OBRERA publica un artículo titulado «Cuentas corrientes» y dice que entre el pueblo y el Gobierno se está circulando un rumor de ser cierto debe castigarse con toda severidad.» No hay que decir otra vez se nos atribuye un artículo que no ha aparecido en las columnas de SOLIDARIDAD OBRERA.

«El Adelantado», de Salamanca, por último, dice en su número del 2 de febrero: «Un periódico tan caracterizado de marxista (¿) como SOLIDARIDAD OBRERA», de Barcelona, ha dedicado su artículo de fondo a pedir que no se tengan contemplaciones y

que por el hecho de que haya comisiones extranjeras informando sobre la Revolución no debe cesar en el cumplimiento de las penas de muerte, ni retirar las horcas de la Plaza de Cataluña. En estas las revoluciones —añade— se mata, y las naciones no se han avergonzado nunca de esa política de limpieza, tan necesaria en estos momentos.»

Como puede ver el lector, la mentira es utilizada por nuestros enemigos de un modo verdadero frenético.

¡Es que se ciegan! Sobre todo a nuestro periódico lo han tomado de verdadero de todas las estupideces que se les ocurre a sus ingeniosos autores de troias.

Estamos pensando que gentes de la ruin condición moral de los fascistas se merecían, no que escribiésemos así, sino que actuásemos en la forma que ellos nos atribuyen.

LA HUELGA DE LA GENERAL MOTOR'S EN NORTEAMERICA



Miss Perkins

Miss Perkins es la Secretaria de Estado para los asuntos de Trabajo del Gobierno de los Estados Unidos.

La huelga de la General Motors Corporation, que se agría por momentos, parece que abre un paréntesis y acepta el arbitraje de Miss Perkins.

PROBLEMAS DE LA REVOLUCION

EL PROLETARIADO ESPAÑOL NO SE BATE POR LA REPUBLICA DEMOCRATICA

De un tiempo a esta parte, ciertos elementos han desatado una campaña intensísima, cuya finalidad es falsear el verdadero significado de la lucha que sostiene con singular heroísmo el proletariado español.

Se dice que luchamos por la «República democrática y parlamentaria», aduciendo una serie de razones incomprensibles, que no convencen ni a los que, en un alarde dialéctico, las emplean para justificar lo que no tiene justificación posible.

Se equivocan los ilusos que sueñan con un retorno más o menos rápido a la situación política anterior al 19 de julio. Aquella política de indecisiones suicidas, cuyo epílogo sangriento es la guerra que destroza actualmente al solar hispano, no puede volver a regir los destinos del país. Esa República democrática y parlamentaria, con pretensiones socializantes, fué incapaz de evitar la agresión criminal que los generales traidores perpetraron contra el proletariado; agresión fraguada con la complicidad pasiva de los que sabiendo lo que se tramaba en los cuartos de banderas, fueron incapaces de obrar con la energía y agilidad precisas para evitar se derramasen verdaderos torrentes de sangre proletaria en una batalla desigual.

No vamos nosotros a sacar a relucir textos de Marx, Engels y Lenin. Eso sería pueril. Nadie mejor que los camaradas marxistas conocen el mar de contradicciones doctrinales en que se debaten sus organizaciones. Basta echar una ojeada a las colecciones de sus periódicos para encontrar mil argumentos que oponer a su actual línea política.

La Revolución española ha superado ya la etapa democrático-burguesa. En nombre de nada se puede pedir a los trabajadores que renuncien a sus finalidades revolucionarias. Esa supuesta incapacidad de las masas para llevar adelante la tarea iniciada, es un truco; un truco que huele a vieja política parlamentaria; y que no convence a nadie.

En realidad, hay que decirlo bien alto, el pueblo español está dando muestras de que está perfectamente preparado para llevar a cabo su revolución. Hay quien pretende que ésta se haga sin herir intereses ni producir rozamientos, cosa totalmente imposible. Los obreros y campesinos se han lanzado con verdadero entusiasmo a la labor creadora, trabajando sin tregua ni descanso. No se les puede exigir que lo hagan todo a la perfección. No son sabios, nunca han ido a las universidades. Muchos de ellos son analfabetos; analfabetos con alma, con corazón e intuición; analfabetos que no echan discursos grandilocuentes, que no conocen los altos misterios de la política internacional, como sus destructores, pero que trabajan, realizando un esfuerzo continuado desde el alba hasta la noche, dando todo lo que tienen, y más de lo que tienen, por el triunfo de las armas proletarias y por la construcción de una sociedad sin clases donde todos los hombres sean libres e iguales.

Que no se hagan ilusiones. La democracia murió. Expresión política de una clase incapaz de cumplir con su misión histórica, ha de pasar inmediatamente al rincón de los trastos viejos, de los cachivaches. Pretender que el proletariado la sostenga es un disparate fenomenal. Disparate que en Alemania ha costado muy caro, y que en España puede costarnos mucho más.

El proletariado español lucha por su revolución, no por la República democrática y parlamentaria. Que se convengan todos. Los trabajadores sabemos valorar con exactitud el valor de la sangre derramada por los compañeros caídos atravesados por las balas enemigas.

PREPARANDO EL HOMENAJE A LA COLUMNA INTERNACIONAL

Madrid, 8. — Los organizadores del homenaje a la Columna Internacional, que actúa bajo el lema: «El Frente Popular de Madrid al Frente Popular de Europa», han abierto una suscripción entre los dibujantes antifascistas para un cartel con el que se completará la propaganda, y que responderá a los motivos expresados.

Se abre también otro concurso para elegir otro modelo para banderines que se regalarán a cada una de las

brigadas. Queda al arbitrio del artista el tamaño del modelo, que debe responder al verso y reverso de un banderín de los colores nacionales y que como tal lleve como emblema de Madrid el oso y el madroño, la estrella antifascista de tres puntas y la inscripción: «El Frente Popular de Madrid al Frente Popular de Europa», y el número de la brigada. Los premios son de quinientas pesetas. — Cosmos.

Méjico, 8. — El ex ministro español Marcelino Domingo ha declarado a un periodista norteamericano que, cuando termine la guerra española, el pueblo recogerá libremente el régimen constructivo que considere más conveniente, que será, desde luego, dirigido por las fuerzas proletarias que actualmente derraman su sangre en los campos de batalla.

Contestando a una pregunta del reportero, ha dicho Marcelino Domingo que los partidos políticos, tal como estaban constituidos antes, no volverán a actuar, pues serán absorbidos por las organizaciones sindicales, que son las que representan verdaderamente al pueblo. — Agencia Americana.

Las fuerzas leales del subsector de Pozobanco han mejorado las posiciones

Andújar, 8. — Las fuerzas leales pertenecientes al subsector de Pozobanco, que la semana pasada iniciaron el avance en aquel sector, han ocupado una posición dominante sobre el puente de Alcolea, a pocos kilómetros de Córdoba. — Cosmos.

¡OQUE D: ATENCION LA TRACION, PREMIADA

La Historia ha perpetuado el hecho y la frase. La orgullosa Roma imperial no pagaba traidores. Los utilizaba, aprovechaba la traición para conseguir solapadas victorias; pero desdeñaba al vil traidor y remuneraba sus infames servicios con el desprecio de frases mordientes.

La España antifascista de hoy, enemiga de todos los imperialismos, hace precisamente lo contrario. Y, sin ánimo de que la Historia recoja candidideces, que ni siquiera son gestos. Premia a los traidores, a los desleales a los que la han traicionado, cubierto de sangre y entregado al invasor extranjero. Y pregona el premio, publicándola en ese diario de la tradicional ineptitud gubernamental que es la «Gaceta».

Cualquiera puede comprobarlo: En las listas de militares ascendidos, haciendo bochornosa compañía a los leales, está toda la escala de los traidores. Allí figuran los que cumplen condena por el delito de alta traición; allí, quienes fueron tibios; allí, quienes probaron su deslealtad a la causa del pueblo; allí, quienes se «pasaron» al enemigo, tras de haber sido oficialmente perdonados; allí, quienes desde el primer momento están en servicio activo a las órdenes de ese asesino de su propia patria que es Franco, mandando baterías que disparan contra los hijos del pueblo.

Cualquiera puede verlo y leerlo. No hay que pagar nada. Es una monstruosidad digna de una feria de estupideces; pero la entrada es gratis. Lo que tal vez no sea gratis, sino que se pague, y caro, es la salida.

Damos el primer toque de atención. Advertimos lo que ocurre, llenos de extrañeza y de asombro. Porque si la traición tiene un precio, son los de la acerda de enfrente quienes han de pagarlo. A menos que el enemigo esté también entre quienes redactan el original de la «Gaceta» y entre quienes avajan las notas para hacer ese original, de inaudita originalidad.

Porque para que llegue a la «Gaceta» un ascenso, ha de pasar antes por el Gabinete de Control e Información del Ministerio de la Guerra, a donde no puede ir sin el correspondiente aval de una organización sindical o política que garantice la lealtad al régimen del propuesto para ascenso. ¿Y quién puede poner ese aval e informar en sentido afirmativo de adhesión, sin ser un enemigo?

La gravedad de estos ascensos, prueba de una negligencia sin precedentes o de una corrupción que puede sernos fatal, no se le escapará al más tonto. Por hoy, nos limitamos a dar el toque de atención. Si hay quien duerma, como si hay quien esté demasiado despierto, sepa que nosotros velamos y vivimos alerta.

Ni la «Gaceta» puede redactarse sin control, ni de manera alguna debe darse la más mínima ocasión de poner al ejército del pueblo en manos manchadas por la más grande de las traiciones.

¡TRABAJADORES! EN BREVE APARECERÁ "CATALUNYA" ORGAN REGIONAL DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DIARIO DE LA NOCHE